
  

บทที ่4 
ผลการวเิคราะห์ข้อมูล 

 
การศึกษาพฤติกรรมของผูห้ญิงวยัท างานในอ าเภอเมืองเชียงใหม่ต่อการซ้ือชุดราตรี ผู ้

ศึกษาไดท้  าการวเิคราะห์ขอ้มูลออกเป็น 4 ส่วน ดงัน้ี 
ส่วนท่ี 1 ขอ้มูลทัว่ไปของผูต้อบแบบสอบถาม ไดแ้ก่ อายุ สถานภาพ ระดบัการศึกษา 

อาชีพ และรายได ้
ส่วนท่ี 2 พฤติกรรมของผูห้ญิงวยัท างานในอ าเภอเมืองเชียงใหม่ต่อการซ้ือชุดราตรี 
 2.1 พฤติกรรมของผูห้ญิงวยัท างานในอ าเภอเมืองเชียงใหม่ต่อการซ้ือชุด

ราตรี จ  าแนกตามช่วงอาย ุ
 2.2 พฤติกรรมของผูห้ญิงวยัท างานในอ าเภอเมืองเชียงใหม่ต่อการซ้ือชุด

ราตรี จ าแนกตามรายได ้
 2.3 พฤติกรรมของผูห้ญิงวยัท างานในอ าเภอเมืองเชียงใหม่ต่อการซ้ือชุด

ราตรี จ  าแนกตามประเภทของชุดราตรีส าเร็จรูปท่ีซ้ือเพื่อสวมใส่ไปงานเล้ียง 
ส่วนท่ี 3 ปัจจยัส่วนประสมการตลาดท่ีมีผลต่อการซ้ือชุดราตรีของผูห้ญิงวยัท างานใน

อ าเภอเมืองเชียงใหม่ ไดแ้ก่ ปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ์ ปัจจยัดา้นราคา ปัจจยัดา้นช่องทางการจดัจ าหน่าย 
และปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาด 

ส่วนท่ี 4 ขอ้เสนอแนะเก่ียวกบัการซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปในอ าเภอเมืองเชียงใหม่ 
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ส่วนที ่1 ข้อมูลทัว่ไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
 
ตารางที ่1  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาย ุ
 

อายุ ความถี่ ร้อยละ 
อาย ุ20-25 ปี 89 29.67 
อาย ุ26-30 ปี 118 39.33 
อาย ุ31-35 ปี 44 14.67 
อาย ุ36-40 ปี 49 16.33 
รวม 300 100.00 

 
จากตารางท่ี 1 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามมีจ านวนทั้งหมด 300 คน ส่วนใหญ่อยู่

ในช่วงอาย ุ26 – 30 ปี จ  านวน 118 คน คิดเป็นร้อยละ 39.33 รองลงมาคือช่วงอายุ 20 – 25 ปี จ  านวน 
89 คน คิดเป็นร้อยละ 29.67 และช่วงอาย ุ36 – 40 ปี จ  านวน 49 คน คิดเป็นร้อยละ 16.33 ตามล าดบั 
 
ตารางที ่2  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส 
 

สถานภาพการสมรส ความถี่ ร้อยละ 
โสด 201 67.00 
สมรส 92 30.67 
หมา้ย/หยา่ร้าง/แยกกนัอยู ่ 7 2.33 
รวม 300 100.00 

 
 จากตารางท่ี 2 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีสถานภาพโสด จ านวน 201 คน 
คิดเป็นร้อยละ 67.00 รองลงมาคือสถานภาพสมรส จ านวน 92 คน คิดเป็นร้อยละ 30.67 และ
สถานภาพหมา้ย/หยา่ร้าง/แยกกนัอยู ่จ  านวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 2.33 ตามล าดบั 
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ตารางที ่3  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดบัการศึกษา 
 

ระดับการศึกษาสูงสุด ความถี่ ร้อยละ 
มธัยมศึกษาตอนตน้หรือต ่ากวา่ 3 1.00 
มธัยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. 16 5.30 
อนุปริญญา/ปวส./เทียบเท่า 23 7.67 
ปริญญาตรี 203 67.67 
สูงกวา่ปริญญาตรี 55 18.33 
รวม 300 100.00 

 
จากตารางท่ี 3 พบว่า ระดบัการศึกษาสูงสุดของผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่คือ

ระดบัปริญญาตรี จ านวน 203 คน คิดเป็นร้อยละ 67.67 รองลงมาคือระดบัสูงกวา่ปริญญาตรี จ านวน 
55 คน คิดเป็นร้อยละ 18.33 และระดบัอนุปริญญา/ปวส./เทียบเท่า จ  านวน 23 คน คิดเป็นร้อยละ 
7.67 ตามล าดบั 
 
ตารางที ่4  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ ความถี่ ร้อยละ 
คา้ขาย/ธุรกิจส่วนตวั 34 11.33 
ขา้ราชการ/พนกังานของรัฐ 70 23.33 
พนกังานรัฐวสิาหกิจ 17 5.67 
พนกังานบริษทัเอกชน 113 37.67 
แม่บา้น 4 1.33 
นกัเรียน/นกัศึกษา 51 17.00 
รับจา้งอิสระ 11 3.67 
รวม 300 100.00 

 
จากตารางท่ี 4 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีอาชีพพนกังานบริษทัเอกชน 

จ านวน 113 คน คิดเป็นร้อยละ 37.67 รองลงมาคืออาชีพขา้ราชการ/พนกังานของรัฐ จ านวน 70 คน 
คิดเป็นร้อยละ 23.33 และนกัเรียน/นกัศึกษา จ านวน 51 คน คิดเป็นร้อยละ 17.00 ตามล าดบั 
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ตารางที ่5  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 
 

รายได้เฉลีย่ต่อเดือน ความถี่ ร้อยละ 

ต ่ากวา่หรือเท่ากบั 5,000 บาท 23 7.67 

5,001-10,000 บาท 90 30.00 
10,001-20,000 บาท 131 43.67 
20,001-30,000 บาท 34 11.33 
30,001-40,000 บาท 13 4.33 
มากกวา่ 40,000 บาท 9 3.00 
รวม 300 100.00 

 
จากตารางท่ี 5 พบว่า ผู ้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีรายได้เฉล่ียต่อเดือน  

10,001 – 20,000 บาท จ านวน 131 คน คิดเป็นร้อยละ 43.67 รองลงมาคือ 5,001 - 10,000 บาท 
จ านวน 90 คน คิดเป็นร้อยละ 30.00 และ 20,001 – 30,000 บาท จ านวน 34 คน คิดเป็นร้อยละ 11.33 
ตามล าดบั 
 
ส่วนที ่2  พฤติกรรมของผู้หญงิวยัท างานในอ าเภอเมืองเชียงใหม่ต่อการซ้ือชุดราตรี 
 
ตารางที ่6  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามประเภทชุดราตรี
ส าเร็จรูปท่ีซ้ือเพื่อสวมใส่ไปงานเล้ียง 
 

ประเภทชุดราตรี ความถี่ ร้อยละ 
Formal Dress: ชุดราตรีทางการ หรูหราเตม็รูปแบบ 23 7.67 
Semi-Formal Dress: ชุดราตรีก่ึงทางการ 131 43.67 

Casual Dress: ชุดเดรสตามแฟชัน่ 128 42.67 

Fancy Dress: ชุดแฟนซี 11 3.67 
ชุดพื้นเมืองหรือชุดไทย 7 2.33 
รวม 300 100.00 
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จากตารางท่ี 6 พบวา่ ประเภทชุดราตรีส าเร็จรูปท่ีผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เลือก
สวมใส่ไปงานเล้ียง คือ Semi-Formal Dress: ชุดราตรีก่ึงทางการ จ านวน 131 คน คิดเป็น 43.67 
รองลงมาคือชุด Casual Dress: ชุดเดรสตามแฟชัน่ จ  านวน 128 คน คิดเป็น 42.67 และชุด Formal 
Dress: ชุดราตรีทางการ หรูหราเตม็รูปแบบ จ านวน 23 คน คิดเป็น 7.67 ตามล าดบั 
 
ตารางที ่7  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามประเภทงานเล้ียงท่ีสวม
ชุดราตรีส าเร็จรูปท่ีซ้ือเพื่อเขา้ร่วมงาน 
 

ประเภทงานเลีย้งทีส่วมชุดราตรีเข้าร่วมงาน ความถี่ ร้อยละ 
งานแต่งงาน 218 72.67 
งานเปิดตวัธุรกิจหรือสินคา้ (งานอีเวน้ท)์ 24 8.00 
งานเล้ียงของบริษทั/องคก์รท่ีท างาน หรือสมาคมท่ีเขา้ร่วม 72 24.00 
งานเล้ียงสถาบนัท่ี (เคย) ศึกษา เช่น งานเล้ียงรวมรุ่น งานบายเนียร์  121 40.33 

งานเล้ียงของครอบครัว 9 3.00 

ไพรเวทปาร์ต้ีกบัเพื่อน เช่น งานเล้ียงสละโสด งานวนัเกิด 76 25.33 
อ่ืน ๆ 0 0.00 

 หมายเหตุ : ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ จากผูต้อบแบบสอบถามจ านวน 300 คน 
 

จากตารางท่ี 7 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปเพื่อสวมเขา้
ร่วมงานแต่งงาน จ านวน 218 คน คิดเป็นร้อยละ 72.67 รองลงมาคือสวมเพื่อเขา้ร่วมงานเล้ียง
สถาบนัท่ี (เคย) ศึกษา เช่นงานเล้ียงรวมรุ่น งานบายเนียร์ งานเฟรชช่ี จ านวน 121 คน คิดเป็นร้อยละ 
40.33 และเพื่อเขา้ร่วมงานไพรเวทปาร์ต้ีกบัเพื่อน เช่นงานเล้ียงสละโสด งานวนัเกิด จ านวน 76 คน 
คิดเป็นร้อยละ 25.33 ตามล าดบั 
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ตารางที ่8  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามช่วงเวลาของงานเล้ียงท่ี
สวมชุดราตรีส าเร็จรูปท่ีซ้ือเพื่อเขา้ร่วมงาน 
 

ช่วงเวลาของงานเลีย้ง ความถี่ ร้อยละ 
งานกลางวนั 21 7.00 
งานกลางคืน 279 93.00 
รวม 300 100.00 

 
จากตารางท่ี 8 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่สวมชุดราตรีส าเร็จรูปเพื่อเขา้

ร่วมงานเล้ียงกลางคืน จ านวน 279 คน คิดเป็นร้อยละ 93.00 และเขา้ร่วมงานเล้ียงกลางวนั จ านวน 
21 คน คิดเป็นร้อยละ 7.00 
 
ตารางที ่9  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามความยาวของชุดราตรี
ส าเร็จรูปท่ีนิยมซ้ือ 
 

ความยาวของชุดราตรีส าเร็จรูปที่นิยมซ้ือ ความถี่ ร้อยละ 
ชุดราตรียาว 41 13.67 
ชุดราตรีประมาณเข่า 150 50.00 
ชุดราตรีสั้นเหนือเข่า 105 35.00 
กางเกงสแล็กหรือจัม๊พสู์ท (Jump Suit) 4 1.33 

รวม 300 100.00 
 

จากตารางท่ี 9 พบวา่ ความยาวของชุดราตรีส าเร็จรูปท่ีผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่
นิยมซ้ือ คือชุดราตรีประมาณเข่า จ  านวน 150 คน คิดเป็นร้อยละ 50.00 รองลงมาคือชุดราตรีสั้ น
เหนือเข่า จ  านวน 105 คน คิดเป็นร้อยละ 35.00 และชุดราตรียาว จ านวน 41 คน คิดเป็นร้อยละ 
13.67 ตามล าดบั 
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ตารางที ่10  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามขนาดของชุดราตรีท่ีซ้ือ 
 

ขนาดของชุดราตรี ความถี่ ร้อยละ 
SIZE S 87 29.00 
SIZE M 126 42.00 
SIZE L 62 20.67 
SIZE XL 16 5.33 
PLUS SIZE 9 3.00 
รวม 300 100.00 

 
จากตารางท่ี 10 พบว่า ขนาดของชุดราตรีส าเร็จรูปท่ีผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่

นิยมซ้ือ คือ SIZE M จ านวน 126 คน คิดเป็นร้อยละ 42.00 รองลงมาคือ SIZE S จ านวน 87 คน คิด
เป็นร้อยละ 29.00 และ SIZE L จ านวน 62 คน คิดเป็นร้อยละ 20.67 ตามล าดบั 
 
ตารางที ่11  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามความชอบระหว่างชุด
ราตรีส าเร็จรูปท่ีมียีห่้อและไม่มียีห่อ้ 
 

ชุดราตรีส าเร็จรูป ความถี่ ร้อยละ 
ไม่มียีห่อ้ 244 81.33 
มียีห่อ้ 56 18.67 
รวม 300 100.00 

 
จากตารางท่ี 11 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ชอบซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปท่ีไม่มี

ยี่ห้อ จ านวน 244 คน คิดเป็นร้อยละ 81.33 และชอบซ้ือชุดราตรีท่ีมียี่ห้อ จ านวน 56 คน คิดเป็น 
ร้อยละ 18.67 

ทั้งน้ียี่ห้อชุดราตรีท่ีผูต้อบแบบสอบถามชอบท่ีสุด ได้แก่ ESPADA, JASPAL, Lin 
Around, Mango, H&M, Elle, VERSACE, Pena House, Top Shop, Playboy, ZARA และ AIIZ 
Career 
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ตารางที ่12 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานท่ีท่ีนิยมไปเลือก
ซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูป 
 

สถานทีท่ี่เลอืกซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูป ความถี่ ร้อยละ 
มาลินพลาซ่า (ตลาดหนา้มหาวทิยาลยัเชียงใหม่) 119 39.67 
ตลาดธานินทร์ (หนา้มหาวทิยาลยัราชภฎัเชียงใหม่) 85 28.33 
ถนนนิมมานเหมินทร์และประเสริฐแลนด์ 66 22.00 
เชียงใหม่บิสซิเนสพาร์ค (กรีนมาร์เก็ต หลงัหา้งคาร์ฟูร์เก่า) 36 12.00 
บริเวณชั้น G หา้งเซ็นทรัลพลาซ่าเชียงใหม่แอร์พอร์ต 97 32.33 
เซ็นทรัลพลาซ่าเชียงใหม่แอร์พอร์ต  163 54.33 

เซ็นทรัลพลาซ่ากาดสวนแกว้ 118 39.33 

สั่งซ้ือผา่นอินเทอร์เน็ต 83 27.67 
อ่ืน ๆ  26 8.67 

หมายเหตุ :  ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ จากผูต้อบแบบสอบถามจ านวน 300 คน 
 อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ ร้านตุก๊ตา (ถนนเลียบคนัคลองชลประทาน), ร้านท่ีออกแบบตดัเยบ็จ าหน่ายเอง เช่น
Maross, Snowy Shop, DARAKA , ร้านคา้ยอ่ยในห้างบ๊ิกซีดอนจัน่, ร้านสินคา้มือสอง (Vintage Shop), ตลาดมี
โชค, กาดหลวง, ถนนคนเดิน, ตลาดวโรรสช่วงกลางคืน, ฝากเพ่ือนซ้ือจากกรุงเทพฯ หรือต่างประเทศ 

 
จากตารางท่ี 12 พบว่า สถานท่ีท่ีผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่นิยมไปเลือกซ้ือชุด

ราตรีส าเร็จรูป คือ เซ็นทรัลพลาซ่าเชียงใหม่แอร์พอร์ต จ านวน 163 คน คิดเป็นร้อยละ 54.33 
รองลงมา คือ มาลินพลาซ่า (ตลาดหนา้มหาวทิยาลยัเชียงใหม่) จ  านวน 119 คน คิดเป็นร้อยละ 39.67 
และเซ็นทรัลพลาซ่ากาดสวนแกว้ จ านวน 118 คน คิดเป็นร้อยละ 39.33 ตามล าดบั 
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ตารางที ่13 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานท่ีท่ีนิยมซ้ือชุด
ราตรีส าเร็จรูปบ่อยท่ีสุด 
 

สถานทีท่ี่เลอืกซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปบ่อยทีสุ่ด ความถี่ ร้อยละ 
มาลินพลาซ่า (ตลาดหนา้มหาวทิยาลยัเชียงใหม่) 55 18.33 
ตลาดธานินทร์ (หนา้มหาวทิยาลยัราชภฎัเชียงใหม่) 33 11.00 
ถนนนิมมานเหมินทร์และประเสริฐแลนด์ 24 8.00 

เชียงใหม่บิสซิเนสพาร์ค (กรีนมาร์เก็ต หลงัหา้งคาร์ฟูร์เก่า) 3 1.00 
บริเวณชั้น G หา้งเซ็นทรัลพลาซ่าเชียงใหม่แอร์พอร์ต 30 10.00 
เซ็นทรัลพลาซ่าเชียงใหม่แอร์พอร์ต  85 28.33 
เซ็นทรัลพลาซ่ากาดสวนแกว้ 29 9.67 
สั่งซ้ือผา่นอินเทอร์เน็ต 23 7.67 
อ่ืน ๆ  18 6.00 
รวม 300 100.00 

หมายเหตุ : อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ ร้านตุก๊ตา (ถนนเลียบคนัคลองชลประทาน), ร้านท่ีออกแบบตดัเยบ็จ าหน่ายเอง เช่น
Maross, Snowy Shop, DARAKA , ร้านคา้ยอ่ยในหา้งบ๊ิกซีดอนจัน่, ร้านสินคา้มือสอง (Vintage Shop), กาดหลวง 

 
จากตารางท่ี 13 พบว่า สถานท่ีท่ีผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่นิยมไปเลือกซ้ือชุด

ราตรีส าเร็จรูปบ่อยท่ีสุด คือ เซ็นทรัลพลาซ่าเชียงใหม่แอร์พอร์ต จ านวน 85 คน คิดเป็นร้อยละ 
28.33 รองลงมาคือ มาลินพลาซ่า (ตลาดหนา้มหาวิทยาลยัเชียงใหม่) จ  านวน 55 คน คิดเป็นร้อยละ 
18.33 และตลาดธานินทร์ (หนา้มหาวิทยาลยัราชภฎัเชียงใหม่) จ  านวน 33 คน คิดเป็นร้อยละ 11.00 
ตามล าดบั 
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ตารางที ่14  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามค่าใช้จ่ายโดยเฉล่ียใน
การซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูป 
 

ค่าใช้จ่ายในการซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูป ความถี่ ร้อยละ 
ต ่ากวา่หรือเท่ากบั 500 บาท 50 16.67 
501-1,000 บาท 129 43.00 
1,001-1,500 บาท 62 20.67 
1,501-2,000 บาท 29 9.67 
2,001-3,000 บาท 22 7.33 
มากกวา่ 3,000 บาท 8 2.67 
รวม 300 100.00 

 
จากตารางท่ี 14 พบวา่ ค่าใชจ่้ายในการซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปของผูต้อบแบบสอบ ถาม

ส่วนใหญ่ คือ 501 – 1,000 บาท จ านวน 129 คน คิดเป็นร้อยละ 43.00 รองลงมา คือ 1,001 – 1,500 
บาท จ านวน 62 คน คิดเป็นร้อยละ 20.67 และต ่ากวา่หรือเท่ากบั 500 บาท จ านวน 50 คน คิดเป็น
ร้อยละ 16.67 ตามล าดบั 
 
ตารางที ่15 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามเคร่ืองประดบัท่ีมกัซ้ือ
ควบคู่กบัชุดราตรี 
 

เคร่ืองประดับ ความถี่ ร้อยละ 
กระเป๋า 117 39.00 
รองเทา้ 239 79.67 
เคร่ืองประดบัผม 71 23.67 
ต่างหู 136 45.33 
สร้อยคอ 145 48.33 
สร้อยขอ้มือ/ก าไล  99 33.00 

เขม็ขดั 58 19.33 
อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ ไม่ไดซ้ื้อ 1 0.33 

หมายเหตุ :  ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ จากผูต้อบแบบสอบถามจ านวน 300 คน 
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จากตารางท่ี 15 พบวา่ เคร่ืองประดบัท่ีผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มกัซ้ือควบคู่กบั
ชุดราตรี คือ รองเทา้ จ านวน 239 คน คิดเป็นร้อยละ 79.67 รองลงมา ไดแ้ก่ สร้อยคอ จ านวน 145 
คน คิดเป็นร้อยละ 48.33 และต่างหู จ  านวน 136 คน คิดเป็นร้อยละ 45.33 ตามล าดบั 
 
ตารางที ่16 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามสาเหตุท่ีเลือกซ้ือชุด
ราตรีส าเร็จรูป 
 

สาเหตุทีเ่ลอืกซ้ือ ความถี่ ร้อยละ 
ไดข้องเลย ไม่ตอ้งรอ 165 55.00 
มีไซส์ท่ีพอดีกบัรูปร่าง 22 7.33 
รูปแบบสวยถูกใจ 82 27.33 
ไม่ซ ้ าใคร 5 1.67 
ราคา 14 4.67 
คุณภาพดี 11 3.67 
อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ จ  าเป็นตอ้งใช ้ 1 0.33 
รวม 300 100.00 

 
จากตารางท่ี 16 พบว่า สาเหตุท่ีผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เลือกซ้ือชุดราตรี

ส าเร็จรูป คือ ไดข้องเลย ไม่ตอ้งรอ จ านวน 165 คน คิดเป็นร้อยละ 55.00 รองลงมาคือรูปแบบสวย
ถูกใจ จ านวน 82 คน คิดเป็นร้อยละ 27.33 และ มีไซส์ท่ีพอดีกบัรูปร่าง จ านวน 22 คน คิดเป็น 
ร้อยละ 7.33 ตามล าดบั 
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ตารางที ่17  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามเวลาท่ีใชใ้นการเลือกซ้ือ
ชุดราตรีส าเร็จรูป 
 

เวลาทีใ่ช้ในการเลือกซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูป ความถี่ ร้อยละ 
ภายใน 1 วนั 111 37.00 
ภายใน 1 อาทิตย ์ 163 54.33 
ภายใน 1 เดือน 19 6.33 
มากกวา่ 1 เดือน 7 2.33 
รวม 300 100.00 

 
จากตารางท่ี 17 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ใชเ้วลาในการเลือกซ้ือชุดราตรี

ส าเร็จรูป ภายใน 1 อาทิตย ์จ านวน 163 คน คิดเป็นร้อยละ 54.33 รองลงมาคือ ภายใน 1 วนั จ านวน 
111 คน คิดเป็นร้อยละ 37.00 และภายใน 1 เดือน จ านวน 19 คน คิดเป็นร้อยละ 6.33 ตามล าดบั 
 
ตารางที ่18  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามวิธีการตดัสินใจซ้ือชุด
ราตรีส าเร็จรูป 
 

วธีิการตัดสินใจซ้ือ ความถี่ ร้อยละ 
ซ้ือทนัทีท่ีพบชุดราตรีท่ีถูกใจ 102 34.00 
ไดร้าคาพิเศษ 12 4.00 
ส ารวจหลายร้านแลว้น ามาเปรียบเทียบกนั 57 19.00 

เม่ือมีเพื่อนหรือคนท่ีไวว้างใจช่วยตดัสินใจ 18 6.00 

หลงัจากไดล้องสวมชุด 110 36.67 
อ่ืนๆ คือ เม่ือมีงานท่ีตอ้งใชชุ้ด 1 0.33 
รวม 300 100.00 

 
จากตารางท่ี 18 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ตดัสินใจซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูป

โดยหลงัจากได้ลองสวมชุด จ านวน 110 คน คิดเป็นร้อยละ 36.67 รองลงมาคือซ้ือทนัทีท่ีพบชุด
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ราตรีท่ีถูกใจ จ านวน 102 คน คิดเป็นร้อยละ 34.00 และ ส ารวจหลายร้านแลว้น ามาเปรียบเทียบกนั 
จ านวน 57 คน คิดเป็นร้อยละ 19.00 ตามล าดบั 
 

ตารางที ่19 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามผูท่ี้มีอิทธิพลในการ
ตดัสินใจซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูป 
 

ผู้ทีม่ีอิทธิพล ความถี่ ร้อยละ 
ตนเอง 207 69.00 
เพื่อน 62 20.67 
แฟน 15 5.00 
สมาชิกในครอบครัว 9 3.00 
ดารา/คนดงั 6 2.00 
พนกังานขาย 1 0.33 
รวม 300 100.00 

 

จากตารางท่ี 19 พบวา่ ผูท่ี้มีอิทธิพลในการตดัสินใจซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปของผูต้อบ
แบบสอบถามส่วนใหญ่คือ ตนเอง จ านวน 207 คน คิดเป็นร้อยละ 69.00 รองลงมาคือ เพื่อน จ านวน 
62 คน คิดเป็นร้อยละ 20.67 และ แฟน จ านวน 15 คน คิดเป็นร้อยละ 5.00 ตามล าดบั 
 

ตารางที ่20 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามส่ือท่ีใชใ้นการหาขอ้มูล
เก่ียวกบัชุดราตรีส าเร็จรูป 
 

ส่ือ ความถี่ ร้อยละ 
เพื่อน/คนรู้จกั 142 47.33 
ครอบครัว 21 7.00 
นิตยสาร 151 50.33 
ใบปลิว/โบรชวัร์ 8 2.67 
อินเทอร์เน็ต/เฟสบุค๊ 183 61.00 
โทรทศัน์  42 14.00 

เดินดูตามร้านเอง 191 63.67 
หมายเหตุ :  ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ จากผูต้อบแบบสอบถามจ านวน 300 คน 
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จากตารางท่ี 20 ส่ือท่ีผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ใชใ้นการหาขอ้มูลเก่ียวกบัชุด
ราตรีส าเร็จรูปคือ เดินดูตามร้านเอง จ านวน 191 คน คิดเป็นร้อยละ 63.67 รองลงมาคือ 
อินเทอร์เน็ต/เฟสบุ๊ค จ านวน 183 คน คิดเป็นร้อยละ 61.00 และนิตยสาร จ านวน 151 คน คิดเป็น
ร้อยละ 50.33 ตามล าดบั 
 
ตารางที ่21 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามส่ิงท่ีค านึงเก่ียวกบังาน
เล้ียงในขณะเลือกซ้ือชุดราตรีมากท่ีสุด 
 

ส่ิงทีค่ านึงเกี่ยวกบังานเลีย้ง ความถี่ ร้อยละ 
รูปแบบ (ธีม) ของงานเล้ียง 194 64.67 
สถานท่ีจดังานเล้ียง 74 24.67 
เวลาของการจดังาน 6 2.00 
แขกท่ีมาในงาน 12 4.00 
เจา้ภาพของงาน 4 1.33 
ค านึงถึงเพียงแค่ชุดท่ีจะซ้ือ 10 3.33 
รวม 300 100.00 

 
จากตารางท่ี 21 ส่ิงท่ีผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ค านึงเก่ียวกบังานเล้ียงในขณะ

เลือกซ้ือชุดราตรีมากท่ีสุดคือ รูปแบบ (ธีม) ของงานเล้ียง จ านวน 194 คน คิดเป็นร้อยละ 64.67 
รองลงมาคือ สถานท่ีจดังานเล้ียง จ านวน 74 คน คิดเป็นร้อยละ 24.67 และ แขกท่ีมาในงาน จ านวน 
12 คน คิดเป็นร้อยละ 4.00 ตามล าดบั 
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ตารางที ่22 แสดงจ านวนและร้อยละของผู ้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามจ านวนชุดราตรี
ส าเร็จรูปท่ีซ้ือในรอบ 1 ปี ท่ีผา่นมา 
 

จ านวนชุดราตรีส าเร็จรูปทีซ้ื่อในรอบ 1 ปี ความถี่ ร้อยละ 
1 ชุด 62 20.67 
2-3 ชุด 166 55.33 
3-4 ชุด 41 13.67 
5-6 ชุด 19 6.33 
มากกวา่ 6 ชุด 12 4.00 
รวม 300 100.00 

 
จากตารางท่ี 22 จ านวนชุดราตรีส าเร็จรูปท่ีผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือในรอบ 1 

ปี ท่ีผา่นมาคือ 2 – 3 ชุด จ านวน 166 คน คิดเป็นร้อยละ 55.33 รองลงมาคือ 1 ชุด จ านวน 62 คน   
คิดเป็นร้อยละ 20.67 และ 3 – 4 ชุด จ านวน 41 คน คิดเป็นร้อยละ 13.67 ตามล าดบั 
 
ตารางที ่23 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามจ านวนคร้ังท่ีใส่ชุดราตรี
ส าเร็จรูปซ ้ าหลงัจากใส่แลว้ 1 คร้ัง 
 

จ านวนคร้ังทีใ่ส่ซ ้า ความถี่ ร้อยละ 
ใส่เพียงคร้ังเดียว 90 30.00 
2-3 คร้ัง 166 55.33 
มากกวา่ 4 คร้ัง 35 11.67 
อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ จนกวา่ชุดหมดสภาพ, ตามความจ าเป็น 9 3.00 
รวม 300 100.00 

 
จากตารางท่ี 23 จ านวนคร้ังท่ีผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ใส่ชุดราตรีส าเร็จรูป        

ซ ้ าหลงัจากใส่แลว้ 1 คร้ัง คือ 2 – 3 คร้ัง จ  านวน 166 คน คิดเป็นร้อยละ 55.33 รองลงมาคือ ใส่เพียง
คร้ังเดียว จ านวน 90 คน คิดเป็นร้อยละ 30.00 และ มากกวา่ 4 คร้ัง จ  านวน 35 คน คิดเป็นร้อยละ 
11.67 ตามล าดบั 
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ตารางที ่24 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามเหตุผลท่ีซ้ือชุดราตรี
ส าเร็จรูปใหม่ 
  

เหตุผลทีซ้ื่อชุดราตรีส าเร็จรูปใหม่ ความถี่ ร้อยละ 
กลวัคนอ่ืนจ าชุดได ้ 108 36.00 
ไม่เขา้กบังานใด ๆ อีก 90 30.00 
ลา้สมยั 41 13.67 
คุณภาพของชุดไม่เหมือนเดิม 26 8.67 
ยกใหค้นอ่ืนหรือขายต่อ 18 6.00 
อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ ไม่ชอบใส่ซ ้ า ๆ , เบ่ือชุดเดิม, อยากไดชุ้ดใหม่ 17 5.67 
รวม 300 100.00 

 
จากตารางท่ี 24 เหตุผลท่ีผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปใหม่คือ 

กลวัคนอ่ืนจ าชุดได ้จ านวน 108 คน คิดเป็นร้อยละ 36.00 รองลงมาคือ ไม่เขา้กบังานใด ๆ อีก 
จ านวน 90 คน คิดเป็นร้อยละ 30.00 และลา้สมยั จ านวน 41 คน คิดเป็นร้อยละ 13.67 ตามล าดบั 
 
ตารางที ่25 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามความรู้สึกต่อชุดราตรี
ส าเร็จรูปท่ีมีจ าหน่ายในอ าเภอเมืองเชียงใหม่ 
 
ความรู้สึกต่อชุดราตรีส าเร็จรูปทีม่ีจ าหน่ายในอ าเภอเมืองเชียงใหม่ ความถี่ ร้อยละ 
ดีมากท่ีสุด 12 4.00 
ดีมาก 120 40.00 
เฉย ๆ 157 52.33 
ไม่ค่อยดี 8 2.67 
ควรปรับปรุง 3 1.00 
รวม 300 100.00 

 
จากตารางท่ี 25 ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีความรู้สึก เฉย ๆ ต่อชุดราตรีส าเร็จรูป

ท่ีมีจ าหน่ายในอ าเภอเมืองเชียงใหม่ จ  านวน 157 คน คิดเป็นร้อยละ 52.33 รองลงมาคือรู้สึกดีมาก 



 32 

จ านวน 120 คน คิดเป็นร้อยละ 40.00 และ รู้สึกดีมากท่ีสุด จ านวน 12 คน คิดเป็นร้อยละ 4.00 
ตามล าดบั 
 
ตารางที ่26 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามการซ้ือหรือไม่ซ้ือชุด
ราตรีส าเร็จรูปจากร้านเดิม 
 

การซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปจากร้านเดิม ความถี่ ร้อยละ 
ซ้ือ 243 81.00 
ไม่ซ้ือ 57 19.00 
รวม 300 100.0 

 
จากตารางท่ี 26 ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีความคิดท่ีจะซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปจาก

ร้านเดิม จ านวน 243 คน คิดเป็นร้อยละ 81.00 และมีความคิดไม่ซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปจากร้านเดิม 
จ านวน 57 คน คิดเป็นร้อยละ 19.00 
 
ตารางที่ 26.1 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามเหตุผลท่ีซ้ือชุดราตรี
ส าเร็จรูปจากร้านเดิม 
 

เหตุผลทีซ้ื่อ ความถี่ ร้อยละ 
แบบชุดถูกใจ 83 41.09 
แบบชุดสวย ทนัสมยั มีแบบใหม่ ๆ มาใหเ้ลือก 42 20.79 
การตดัเยบ็ชุดดี มีคุณภาพ 32 15.84 
ราคาคุม้ค่า ไม่แพง 25 12.38 
เป็นร้านประจ า รู้จกัหรือประทบัใจผูข้าย 21 10.40 
มีแบบชุดใหเ้ลือกหลากหลายแบบ 17 8.42 
สะดวกในการซ้ือ 6 2.97 
มีขนาดชุดท่ีตอ้งการ 5 2.48 
ไดรั้บส่วนลด หรือต่อรองราคาได ้ 2 0.99 

หมายเหตุ :  ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ จากผูต้อบแบบสอบถามจ านวน 202 คน 
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จากตารางท่ี 26.1 พบวา่เหตุผลท่ีผูต้อบแบบสอบถามซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปจากร้านเดิม
อนัดบัแรก คือ ร้านเดิมมีแบบชุดสวยถูกใจ จ านวน 83 คน คิดเป็นร้อยละ 41.09 รองลงมาคือร้าน
เดิมมีแบบชุดสวย ทนัสมยั มีแบบใหม่ ๆ มาให้เลือก จ านวน 42 คน คิดเป็นร้อยละ 20.79 และร้าน
เดิมมีการตดัเยบ็ชุดที มีคุณภาพ จ านวน 32 คน คิดเป็นร้อยละ 15.84 
 
ตารางที ่26.2 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามเหตุผลท่ีไม่ซ้ือชุดราตรี
ส าเร็จรูปจากร้านเดิม 
 

เหตุผลทีไ่ม่ซ้ือ ความถี่ ร้อยละ 
อยากลองดูแบบชุดใหม่ ๆ หลาย ๆ ร้าน  31 77.50 
กลวัแบบชุดซ ้ า หรือรูปแบบชุดเหมือนเดิม 9 22.50 
คุณภาพชุดไม่ดี 1 2.50 

หมายเหตุ :  ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ จากผูต้อบแบบสอบถามจ านวน 40 คน 

 
จากตารางท่ี 26.2 พบวา่เหตุผลท่ีผูต้อบแบบสอบถามไม่ซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปจากร้าน

เดิม คือ อยากลองดูแบบชุดใหม่ ๆ หลาย ๆ ร้าน จ านวน 31 คน คิดเป็นร้อยละ 77.50 รองลงมาคือ 
กลวัแบบชุดซ ้ า หรือรูปแบบชุดเหมือนเดิม จ านวน 9 คน คิดเป็นร้อยละ 22.50 และคุณภาพชุดไม่ดี 
จ  านวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 2.50 
 
ตารางที่ 27 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามการเลือกท่ีจะแนะน า
หรือไม่แนะน าคนอ่ืน ๆ ใหไ้ปซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปจากร้านท่ีตนเองซ้ือ 
 

การแนะน าผู้อื่นให้ไปซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปจากร้านทีต่นเองซ้ือ ความถี่ ร้อยละ 
แนะน า 262 87.33 
ไม่แนะน า 38 12.67 
รวม 300 100.0 

 
จากตารางท่ี 27 ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีความคิดท่ีจะแนะน าให้ผูอ่ื้นไปซ้ือชุด

ราตรีส าเร็จรูปจากร้านท่ีตนเอง ซ้ือ จ านวน 262 คน คิดเป็นร้อยละ 87.33 และมีความคิดท่ีจะไม่
แนะน าใหผู้อ่ื้นไปซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปจากร้านท่ีตนเองซ้ือ จ านวน 38 คน คิดเป็นร้อยละ 12.67 
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ตารางที่ 27.1 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามเหตุผลท่ีจะแนะน าให้
ไปซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปจากร้านท่ีตนเองซ้ือ 
 

เหตุผลที่แนะน า ความถี่ ร้อยละ 
แบบชุดสวย ทนัสมยั มีแบบใหม่ ๆ มาใหเ้ลือก 81 40.10 
การตดัเยบ็ชุดดี มีคุณภาพ 49 24.26 
ราคาคุม้ค่า ไม่แพง 41 20.30 
เป็นตวัเลือกในการตดัสินใจ 30 14.85 
มีแบบชุดใหเ้ลือกหลากหลายแบบ 25 12.38 
เป็นร้านประจ า รู้จกัหรือประทบัใจผูข้าย 13 6.44 
สะดวกในการซ้ือ 2 0.99 

หมายเหตุ :  ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ จากผูต้อบแบบสอบถามจ านวน 202 คน 

 
จากตารางท่ี 27.1 เหตุผลท่ีผูต้อบแบบสอบถามแนะน าใหผู้อ่ื้นไปซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูป

จากร้านท่ีตนเองซ้ืออนัดบัแรก คือ ร้านมีแบบชุดท่ีสวย ทนัสมยั มีแบบใหม่ ๆ มาให้เลือก จ านวน 
81 คน คิดเป็นร้อยละ 40.10 รองลงมาคือการตดัเยบ็ชุดดี มีคุณภาพ จ านวน 49 คน คิดเป็นร้อยละ 
24.26 และราคาคุม้ค่า ไม่แพง จ านวน 41 คน คิดเป็นร้อยละ 20.30 
 
ตารางที่ 27.2 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามเหตุผลท่ีจะไม่แนะน า
ใหไ้ปซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปจากร้านท่ีตนเองซ้ือ 
 

เหตุผลทีไ่ม่แนะน า ความถี่ ร้อยละ 
รู้สึกวา่มีความชอบต่างกนั 13 68.42 
กลวัแบบชุดซ ้ ากนั 5 26.32 
ไม่มีแบบชุดใหม่ ๆ 1 5.26 

หมายเหตุ :  ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ จากผูต้อบแบบสอบถามจ านวน 19 คน 

 
จากตารางท่ี 27.2 เหตุผลท่ีผูต้อบแบบสอบถามไม่แนะน าให้ผูอ่ื้นไปซ้ือชุดราตรี

ส าเร็จรูปจากร้านท่ีตนเองซ้ือ คือ รู้สึกวา่มีความชอบต่างกนั จ านวน 13 คน คิดเป็นร้อยละ 68.42 
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รองลงมาคือกลวัแบบชุดซ ้ ากนั จ  านวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 26.32 และไม่มีแบบชุดใหม่ ๆ จ านวน 
1 คน คิดเป็นร้อยละ 5.26 
 
ส่วนที่ 2.1 พฤติกรรมการซ้ือชุดราตรีของผู้หญิงวัยท างานในอ าเภอเมืองเชียงใหม่ จ าแนกตามช่วง
อายุของผู้ตอบแบบสอบถาม 
 
ตารางที ่28  แสดงจ านวนและร้อยละของประเภทชุดราตรีส าเร็จรูปท่ีซ้ือเพื่อสวมใส่ไปงานเล้ียง
ของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามช่วงอาย ุ
 

ประเภทชุดราตรี 

อายุ 

รวม 
20-25 ปี 26-30 ปี 31-35 ปี 36-40 ปี 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

Formal Dress & Semi-Formal 
Dress: ชุดราตรีหรู 

40 
(44.94) 

62 
(52.54) 

25 
(56.82) 

27 
(55.10) 

154 
(51.33) 

Casual Dress: ชุดเดรสตามแฟชัน่ 
43 

(48.31) 
52 

(44.07) 
16 

(36.36) 
17 

(34.69) 
128 

(42.67) 

ชุดอ่ืนๆ ไดแ้ก่ ชุดแฟนซี, ชุด
พ้ืนเมืองหรือชุดไทย 

6 
(6.74) 

4 
(3.39) 

3 
(6.82) 

5 
(10.20) 

18 
(6.00) 

รวม 
89 

(100.00) 
118 

(100.00) 
44 

(100.00) 
49 

(100.00) 
300 

(100.00) 

 
จากตารางท่ี 28 พบวา่ ผูห้ญิงวยัท างานอาย ุ20 – 25 ปี ส่วนใหญ่ซ้ือชุดเพื่อไปงานเล้ียง

ประเภท Casual Dress: ชุดเดรสตามแฟชัน่ จ  านวน 43 คน คิดเป็นร้อยละ 48.31 รองลงมาซ้ือ
ประเภท Formal Dress & Semi-Formal Dress: ชุดราตรีหรู จ านวน 40 คน คิดเป็นร้อยละ 44.94 
และซ้ือชุดอ่ืนๆ ได้แก่ ชุดแฟนซี, ชุดพื้นเมืองหรือชุดไทย จ านวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 6.74 
ตามล าดบั 

ผูห้ญิงวยัท างานอาย ุ26 – 30 ปี ส่วนใหญ่ซ้ือชุดเพื่อไปงานเล้ียงประเภท Formal Dress 
& Semi-Formal Dress: ชุดราตรีหรู จ านวน 62 คน คิดเป็นร้อยละ 52.54 รองลงมาซ้ือประเภท 
Casual Dress: ชุดเดรสตามแฟชัน่ จ  านวน 52 คน คิดเป็นร้อยละ 44.07 และซ้ือชุดอ่ืนๆ ไดแ้ก่ ชุด
แฟนซี, ชุดพื้นเมืองหรือชุดไทย จ านวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 3.39 ตามล าดบั 
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ผูห้ญิงวยัท างานอาย ุ31 – 35 ปี ส่วนใหญ่ซ้ือชุดเพื่อไปงานเล้ียงประเภท Formal Dress 
& Semi-Formal Dress: ชุดราตรีหรูจ านวน 25 คน คิดเป็นร้อยละ 56.82 รองลงมาซ้ือชุดประเภท 
Casual Dress: ชุดเดรสตามแฟชัน่ จ  านวน 16 คน คิดเป็นร้อยละ 36.36 และซ้ือชุดอ่ืนๆ ไดแ้ก่ ชุด
แฟนซี, ชุดพื้นเมืองหรือชุดไทย จ านวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 6.82 ตามล าดบั ผูห้ญิงวยัท างาน
อายุ 36 – 40 ปี ส่วนใหญ่ซ้ือชุดราตรีประเภท Formal Dress & Semi-Formal Dress: ชุดราตรีหรู 
จ านวน 27 คน คิดเป็นร้อยละ 55.10 รองลงมาซ้ือชุดราตรีประเภท Casual Dress: ชุดเดรสตาม
แฟชัน่ จ  านวน 17 คน คิดเป็นร้อยละ 34.69 และซ้ือชุดอ่ืนๆ ไดแ้ก่ ชุดแฟนซี, ชุดพื้นเมืองหรือชุด
ไทย จ านวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 10.20 ตามล าดบั 
 
ตารางที ่29  แสดงจ านวนและร้อยละของประเภทงานเล้ียงท่ีสวมชุดราตรีส าเร็จรูปท่ีซ้ือเพื่อเขา้
ร่วมงานของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามช่วงอาย ุ
 

ประเภทงานเลีย้งทีส่วมชุดราตรี 
เข้าร่วมงาน 

อายุ 

รวม 
20-25 ปี 26-30 ปี 31-35 ปี 36-40 ปี 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

งานแต่งงาน 
42 

(47.19) 
94 

(79.66) 
38 

(86.36) 
44 

(89.80) 
218 

(72.67) 

งานเปิดตวัธุรกิจหรือสินคา้  
(งานอีเวน้ท)์ 

1 
(1.12) 

8 
(6.78) 

5 
(11.36) 

10 
(20.41) 

24 
(8.00) 

งานเล้ียงของบริษทั/องคก์รท่ีท างาน 
หรือสมาคมท่ีเขา้ร่วม 

13 
(14.61) 

29 
(24.58) 

14 
(31.82) 

16 
(32.65) 

72 
(24.00) 

งานเล้ียงสถาบนัท่ี (เคย) ศึกษา เช่น 
งานเล้ียงรวมรุ่น  
งานบายเนียร์ งานเฟรชช่ี 

50 
(56.18) 

42 
(35.59) 

15 
(34.09) 

14 
(28.57) 

121 
(40.33) 

งานเล้ียงของครอบครัว 
1 

(1.12) 
4 

(3.39) 
1 

(2.27) 
3 

(6.12) 
9 

(3.00) 

ไพรเวทปาร์ต้ีกบัเพ่ือน เช่น  
งานเล้ียงสละโสด งานวนัเกิด 

23 
(25.84) 

34 
(28.81) 

8 
(18.18) 

11 
(22.45) 

76 
(25.33) 

อ่ืน ๆ 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
หมายเหตุ : ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ จากผูต้อบแบบสอบถามจ านวน 300 คน 
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จากตารางท่ี 29 พบวา่ ผูห้ญิงวยัท างานอายุ 20 – 25 ปี ส่วนใหญ่ซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูป
เพื่อสวมเขา้ร่วมงานเล้ียงสถาบนัท่ี (เคย) ศึกษา เช่นงานเล้ียงรวมรุ่น งานบายเนียร์ งานเฟรชช่ี 
จ านวน 50 คน คิดเป็นร้อยละ 56.18 รองลงมาคือเขา้ร่วมงานแต่งงาน จ านวน 42 คน คิดเป็นร้อยละ 
47.19 และเขา้ร่วมงานไพรเวทปาร์ต้ีกบัเพื่อน เช่นงานเล้ียงสละโสด งานวนัเกิด จ านวน 23 คน    
คิดเป็นร้อยละ 25.84 ตามล าดบั 

ผูห้ญิงวยัท างานอายุ 26 – 30 ปี ส่วนใหญ่ซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปเพื่อสวมเขา้ร่วมงาน
แต่งงาน จ านวน 94 คน คิดเป็นร้อยละ 79.66 รองลงมาคือเขา้ร่วมงานเล้ียงสถาบนัท่ี (เคย) ศึกษา 
เช่นงานเล้ียงรวมรุ่น งานบายเนียร์ งานเฟรชช่ี จ านวน 42 คน คิดเป็นร้อยละ 35.59 และเขา้ร่วมงาน 
ไพรเวทปาร์ต้ีกบัเพื่อน เช่นงานเล้ียงสละโสด งานวนัเกิด จ านวน 34 คน คิดเป็นร้อยละ 28.81
ตามล าดบั  

ผูห้ญิงวยัท างานอายุ 31 – 35 ปี ส่วนใหญ่ซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปเพื่อสวมเขา้ร่วมงาน
แต่งงาน จ านวน 38 คน คิดเป็นร้อยละ 86.36 รองลงมาคือเขา้ร่วมงานเล้ียงสถาบนัท่ี (เคย) ศึกษา 
เช่นงานเล้ียงรวมรุ่น งานบายเนียร์ งานเฟรชช่ี จ านวน 15 คน คิดเป็นร้อยละ 34.09 และเขา้ร่วมงาน
งานเล้ียงของบริษทั/องค์กรท่ีท างาน หรือสมาคมท่ีเขา้ร่วม จ านวน 14 คน คิดเป็นร้อยละ 31.82 
ตามล าดบั ผูห้ญิงวยัท างานอายุ 36 – 40 ปี ส่วนใหญ่ซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปเพื่อสวมเขา้ร่วมงาน
แต่งงาน จ านวน 44 คน คิดเป็นร้อยละ 89.80 รองลงมาคือเขา้ร่วมงานเล้ียงของบริษทั/องค์กรท่ี
ท างาน หรือสมาคมท่ีเขา้ร่วม จ านวน 16 คน คิดเป็นร้อยละ 32.65 และเขา้ร่วมงานงานเล้ียงสถาบนั
ท่ี (เคย) ศึกษา เช่น งานเล้ียงรวมรุ่น งานบายเนียร์ งานเฟรชช่ี จ านวน 14 คน คิดเป็นร้อยละ 28.57 
ตามล าดบั 
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ตารางที ่30  แสดงจ านวนและร้อยละของช่วงเวลางานเล้ียงท่ีสวมชุดราตรีส าเร็จรูปท่ีซ้ือเพื่อเขา้
ร่วมงานของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามช่วงอาย ุ
 

ช่วงเวลาของงานเลีย้ง 

อายุ 

รวม 
20-25 ปี 26-30 ปี 31-35 ปี 36-40 ปี 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

งานกลางวนั 8 
(8.99) 

5 
(4.24) 

2 
(4.55) 

6 
(12.24) 

21 
(7.00) 

งานกลางคืน 81 
(91.01) 

113 
(95.76) 

42 
(95.45) 

43 
(87.76) 

279 
(93.00) 

รวม 
89 

(100.00) 
118 

(100.00) 
44 

(100.00) 
49 

(100.00) 
300 

(100.00) 

 
จากตารางท่ี 30 พบวา่ ผูห้ญิงวยัท างานอาย ุ20 – 25 ปี ส่วนใหญ่สวมชุดราตรีส าเร็จรูป

ท่ีซ้ือเพื่อเขา้ร่วมงานช่วงเวลากลางคืน จ านวน 81 คน คิดเป็นร้อยละ 91.01 และเขา้ร่วมงานกลางวนั 
จ านวน 8 คน คิดเป็นร้อยละ 8.99 

ผูห้ญิงวยัท างานอายุ 26 – 30 ปี ส่วนใหญ่สวมชุดราตรีส าเร็จรูปท่ีซ้ือเพื่อเขา้ร่วมงาน
ช่วงเวลากลางคืน จ านวน 113 คน คิดเป็นร้อยละ 95.76 และเขา้ร่วมงานกลางวนั จ านวน 5คน คิด
เป็นร้อยละ 4.24 

ผูห้ญิงวยัท างานอายุ 31 – 35 ปี ส่วนใหญ่สวมชุดราตรีส าเร็จรูปท่ีซ้ือเพื่อเขา้ร่วมงาน
ช่วงเวลากลางคืน จ านวน 42 คน คิดเป็นร้อยละ 95.45 และเขา้ร่วมงานกลางวนั จ านวน 2 คน คิด
เป็นร้อยละ 4.55 

ผูห้ญิงวยัท างานอายุ 36 – 40 ปี ส่วนใหญ่สวมชุดราตรีส าเร็จรูปท่ีซ้ือเพื่อเขา้ร่วมงาน
ช่วงเวลากลางคืน จ านวน 43 คน คิดเป็นร้อยละ 87.76 และเขา้ร่วมงานกลางวนั จ านวน 6 คน คิด
เป็นร้อยละ 12.24 
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ตารางที ่31  แสดงจ านวนและร้อยละของความยาวของชุดราตรีส าเร็จรูปท่ีนิยมซ้ือของผูต้อบ
แบบสอบถาม จ าแนกตามช่วงอาย ุ
 

ความยาวของชุดราตรีส าเร็จรูป 
ทีน่ิยมซ้ือ 

อายุ 

รวม 
20-25 ปี 26-30 ปี 31-35 ปี 36-40 ปี 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ชุดราตรียาว 
7 

(7.87) 
14 

(11.86) 
10 

(22.73) 
10 

(20.41) 
41 

(13.67) 

ชุดราตรีประมาณเข่า 
36 

(40.45) 
60 

(50.85) 
25 

(56.82) 
29 

(59.18) 
150 

(50.00) 

ชุดราตรีสั้นเหนือเข่า 
44 

(49.44) 
43 

(36.44) 
9 

(20.45) 
9 

(18.37) 
105 

(35.00) 

กางเกงสแลก็หรือจัม๊พสู์ท  
(Jump Suit) 

2 
(2.25) 

1 
(0.85) 

0 
(0.00) 

1 
(2.04) 

4 
(1.33) 

รวม 
89 

(100.00) 
118 

(100.00) 
44 

(100.00) 
49 

(100.00) 
300 

(100.00) 

 
จากตารางท่ี 31 พบวา่ ผูห้ญิงวยัท างานอายุ 20 – 25 ปี ส่วนใหญ่นิยมซ้ือชุดราตรีสั้น

เหนือเข่า จ  านวน 44 คน คิดเป็นร้อยละ 49.44 รองลงมาคือ ชุดราตรีประมาณเข่า จ  านวน 36 คน   
คิดเป็นร้อยละ 40.45 และชุดราตรียาว จ านวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 7.87 ตามล าดบั 

ผูห้ญิงวยัท างานอายุ 26 – 30 ปี ส่วนใหญ่นิยมซ้ือชุดราตรีประมาณเข่า จ  านวน 60 คน 
คิดเป็นร้อยละ 50.85 รองลงมาคือชุดราตรี สั้นเหนือเข่า จ  านวน 43 คน คิดเป็นร้อยละ 36.44 และชุด
ราตรียาว จ านวน 14 คน คิดเป็นร้อยละ 11.86 ตามล าดบั 

ผูห้ญิงวยัท างานอายุ 31 – 35 ปี ส่วนใหญ่นิยมซ้ือชุดราตรีประมาณเข่า จ  านวน 25คน 
คิดเป็นร้อยละ 56.82 รองลงมาคือชุดราตรียาว จ านวน 10 คน คิดเป็นร้อยละ 22.73 และชุดราตรีสั้น
เหนือเข่า จ  านวน 9 คน คิดเป็นร้อยละ 20.45 ตามล าดบั 

ผูห้ญิงวยัท างานอายุ 36 – 40 ปี ส่วนใหญ่นิยมซ้ือชุดราตรีประมาณเข่า จ  านวน 29คน 
คิดเป็นร้อยละ 59.18 รองลงมาคือชุดราตรียาว จ านวน 10 คน คิดเป็นร้อยละ 20.41 และชุดราตรีสั้น
เหนือเข่า จ  านวน 9 คน คิดเป็นร้อยละ 18.37 ตามล าดบั 
 



 40 

ตารางที ่32 แสดงจ านวนและร้อยละของขนาดของชุดราตรีท่ีซ้ือของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนก
ตามช่วงอาย ุ
 

ขนาดของชุดราตรี 

อายุ 

รวม 
20-25 ปี 26-30 ปี 31-35 ปี 36-40 ปี 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

SIZE S 
33 

(37.08) 
42 

(35.59) 
9 

(20.45) 
3 

(6.12) 
87 

(29.00) 

SIZE M 
32 

(35.96) 
52 

(44.07) 
19 

(43.18) 
23 

(46.94) 
126 

(42.00) 

SIZE L 
17 

(19.10) 
18 

(15.25) 
9 

(20.45) 
18 

(36.73) 
62 

(20.67) 

SIZE XL 
4 

(4.49) 
3 

(2.54) 
5 

(11.36) 
4 

(8.16) 
16 

(5.33) 

PLUS SIZE 
3 

(3.37) 
3 

(2.54) 
2 

(4.55) 
1 

(2.04) 
9 

(3.00) 

รวม 
89 

(100.00) 
118 

(100.00) 
44 

(100.00) 
49 

(100.00) 
300 

(100.00) 

 
จากตารางท่ี 32 พบวา่ ผูห้ญิงวยัท างานอายุ 20 – 25 ปี ส่วนใหญ่นิยมซ้ือชุดราตรีSIZE 

S จ านวน 33 คน คิดเป็นร้อยละ 37.08 รองลงมาคือ SIZE M จ านวน 32 คน คิดเป็นร้อยละ 35.96 
และ SIZE L จ านวน 17 คน คิดเป็นร้อยละ 19.10 ตามล าดบั 

ผูห้ญิงวยัท างานอายุ 26 – 30 ปี ส่วนใหญ่นิยมซ้ือชุดราตรี SIZE M จ านวน 52 คน    
คิดเป็นร้อยละ 44.07 รองลงมาคือ SIZE S จ านวน 42 คน คิดเป็นร้อยละ 35.59 และ SIZE L จ านวน 
18 คน คิดเป็นร้อยละ 15.25 ตามล าดบั  

ผูห้ญิงวยัท างานอายุ 31 – 35 ปี ส่วนใหญ่นิยมซ้ือชุดราตรี SIZE M จ านวน 19 คน    
คิดเป็นร้อยละ 43.18 รองลงมาคือ SIZE S กบั SIZE L จ านวนเท่ากนั 9 คน คิดเป็นร้อยละ 20.45 
และ SIZE XL จ านวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 11.36 ตามล าดบั 

ผูห้ญิงวยัท างานอายุ 36 – 40 ปี ส่วนใหญ่นิยมซ้ือชุดราตรี SIZE M จ านวน 23 คน    
คิดเป็นร้อยละ 46.94 รองลงมาคือ SIZE L จ านวน 18 คน คิดเป็นร้อยละ 36.73 และ SIZE XL 
จ านวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 8.16 ตามล าดบั 
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ตารางที ่33  แสดงจ านวนและร้อยละของความชอบระหว่างชุดราตรีส าเร็จรูปท่ีมียี่ห้อและไม่มี
ยีห่อ้ ของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามช่วงอาย ุ
 

ชุดราตรีส าเร็จรูป 

อายุ 

รวม 
20-25 ปี 26-30 ปี 31-35 ปี 36-40 ปี 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ไม่มียีห่อ้ 
73 

(82.02) 
96 

(81.36) 
34 

(77.27) 
41 

(83.67) 
244 

(81.33) 

มียีห่อ้ 
16 

(17.98) 
22 

(18.64) 
10 

(22.73) 
8 

(16.33) 
56 

(18.67) 

รวม 
89 

(100.00) 
118 

(100.00) 
44 

(100.00) 
49 

(100.00) 
300 

(100.00) 

 
จากตารางท่ี 33 พบวา่ ผูห้ญิงวยัท างานอายุ 20 – 25 ปี ส่วนใหญ่ชอบชุดราตรีแบบไม่

มียี่ห้อ จ านวน 73 คน คิดเป็นร้อยละ 82.02 และชอบชุดราตรีแบบมียี่ห้อ จ านวน 16 คน คิดเป็น   
ร้อยละ 17.98 

ผูห้ญิงวยัท างานอายุ 26 – 30 ปี ส่วนใหญ่ชอบชุดราตรีแบบไม่มียี่ห้อ จ  านวน 96 คน 
คิดเป็นร้อยละ 81.36 และชอบชุดราตรีแบบมียีห่อ้ จ  านวน 22 คน คิดเป็นร้อยละ 18.64 

ผูห้ญิงวยัท างานอายุ 31 – 35 ปี ส่วนใหญ่ชอบชุดราตรีแบบไม่มียี่ห้อ จ  านวน 34 คน 
คิดเป็นร้อยละ 77.27 และชอบชุดราตรีแบบมียีห่อ้ จ  านวน 10 คน คิดเป็นร้อยละ 22.73 

ผูห้ญิงวยัท างานอายุ 36 – 40 ปี ส่วนใหญ่ชอบชุดราตรีแบบไม่มียี่ห้อ จ  านวน 41 คน 
คิดเป็นร้อยละ 83.67 และชอบชุดราตรีแบบมียีห่อ้ จ  านวน 8 คน คิดเป็นร้อยละ 16.33 
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ตารางที ่34 แสดงจ านวนและร้อยละของสถานท่ีท่ีนิยมไปเลือกซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปของผูต้อบ
แบบสอบถาม จ าแนกตามช่วงอาย ุ
 

สถานทีท่ีเ่ลอืกซ้ือ 
ชุดราตรีส าเร็จรูป 

อายุ 

รวม 
20-25 ปี 26-30 ปี 31-35 ปี 36-40 ปี 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

มาลินพลาซ่า (ตลาดหนา้
มหาวทิยาลยัเชียงใหม่) 

54 
(60.67) 

46 
(38.98) 

8 
(18.18) 

11 
(22.45) 

119 
(39.67) 

ตลาดธานินทร์ (หนา้มหาวทิยาลยั 
ราชภฎัเชียงใหม่) 

24 
(26.97) 

32 
(27.12) 

16 
(36.36) 

13 
(26.53) 

85 
(28.33) 

ถนนนิมมานเหมินทร์และประเสริฐ
แลนด ์

11 
(12.36) 

36 
(30.51) 

9 
(20.45) 

10 
(20.41) 

66 
(22.00) 

เชียงใหม่บิสซิเนสพาร์ค (กรีนมาร์
เก็ต หลงัหา้งคาร์ฟร์ูเก่า) 

14 
(15.73) 

9 
(7.63) 

8 
(18.18) 

5 
(10.20) 

36 
(12.00) 

บริเวณชั้น G หา้งเซ็นทรัลพลาซ่า
เชียงใหม่แอร์พอร์ต 

21 
(23.60) 

43 
(36.44) 

20 
(45.45) 

13 
(26.53) 

97 
(32.33) 

เซ็นทรัลพลาซ่าเชียงใหม่แอร์พอร์ต  
38 

(42.70) 
73 

(61.86) 
24 

(54.55) 
28 

(57.14) 
163 

(54.33) 

เซ็นทรัลพลาซ่ากาดสวนแกว้ 
33 

(37.08) 
45 

(38.14) 
13 

(29.55) 
27 

(55.10) 
118 

(39.33) 

สัง่ซ้ือผา่นอินเทอร์เน็ต 
26 

(29.21) 
38 

(32.20) 
9 

(20.45) 
10 

(20.41) 
83 

(27.67) 

อ่ืน ๆ 
7 

(7.87) 
8 

(6.78) 
5 

(11.36) 
6 

(12.24) 
26 

(8.67) 
หมายเหตุ :  ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ จากผูต้อบแบบสอบถามจ านวน 300 คน 
 อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ ร้านตุก๊ตา (ถนนเลียบคนัคลองชลประทาน), ร้านท่ีออกแบบตดัเยบ็จ าหน่ายเอง เช่น
Maross, Snowy Shop, DARAKA , ร้านคา้ยอ่ยในห้างบ๊ิกซีดอนจัน่, ร้านสินคา้มือสอง (Vintage Shop), ตลาดมี
โชค, กาดหลวง, ถนนคนเดิน, ตลาดวโรรสช่วงกลางคืน, ฝากเพ่ือนซ้ือจากกรุงเทพฯ หรือต่างประเทศ 

  
จากตารางท่ี 34 พบวา่ ผูห้ญิงวยัท างานอายุ 20 – 25 ปี ส่วนใหญ่ซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูป

ท่ีมาลินพลาซ่า (ตลาดหนา้มหาวทิยาลยัเชียงใหม่) จ  านวน 54 คน คิดเป็นร้อยละ 60.67 รองลงมาคือ
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เซ็นทรัลพลาซ่าเชียงใหม่แอร์พอร์ต จ านวน 38 คน คิดเป็นร้อยละ 42.70 และเซ็นทรัลพลาซ่ากาด
สวนแกว้ จ านวน 33 คน คิดเป็นร้อยละ 37.08 ตามล าดบั 

ผูห้ญิงวยัท างานอายุ 26 – 30 ปี ส่วนใหญ่ซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปท่ีเซ็นทรัลพลาซ่า
เชียงใหม่แอร์พอร์ต จ านวน 73 คน คิดเป็นร้อยละ 61.86 รองลงมาคือมาลินพลาซ่า (ตลาดหน้า
มหาวิทยาลยัเชียงใหม่) จ านวน 46 คน คิดเป็นร้อยละ 38.98 และเซ็นทรัลพลาซ่ากาดสวนแกว้ 
จ านวน 45 คน คิดเป็นร้อยละ 38.14 ตามล าดบั 

ผูห้ญิงวยัท างานอายุ 31 – 35 ปี ส่วนใหญ่ซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปท่ีเซ็นทรัลพลาซ่า
เชียงใหม่แอร์พอร์ต จ านวน 24 คน คิดเป็นร้อยละ 54.55 รองลงมาคือบริเวณชั้น G ห้างเซ็นทรัล
พลาซ่าเชียงใหม่แอร์พอร์ต จ านวน 20 คน คิดเป็นร้อยละ 45.45 และตลาดธานินทร์ (หน้า
มหาวทิยาลยัราชภฎัเชียงใหม่) จ  านวน 16 คน คิดเป็นร้อยละ 36.36 ตามล าดบั 

ผูห้ญิงวยัท างานอายุ 36 – 40 ปี ส่วนใหญ่ซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปท่ีเซ็นทรัลพลาซ่า
เชียงใหม่แอร์พอร์ต จ านวน 28 คน คิดเป็นร้อยละ 57.1 รองลงมาคือเซ็นทรัลพลาซ่ากาดสวนแกว้ 
จ านวน 27 คน คิดเป็นร้อยละ 55.14 และตลาดธานินทร์ (หนา้มหาวิทยาลยัราชภฎัเชียงใหม่) กบั 
บริเวณชั้น G ห้างเซ็นทรัลพลาซ่าเชียงใหม่แอร์พอร์ต เท่ากนัท่ีจ านวน 13 คน คิดเป็นร้อยละ 26.53 
ตามล าดบั 
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ตารางที ่35 แสดงจ านวนและร้อยละของสถานท่ีท่ีนิยมซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปบ่อยท่ีสุดของผูต้อบ
แบบสอบถาม จ าแนกตามช่วงอาย ุ
 

สถานทีท่ีเ่ลอืกซือ้ชุดราตรีส าเร็จรูป 
บ่อยทีสุ่ด 

อายุ 

รวม 
20-25 ปี 26-30 ปี 31-35 ปี 36-40 ปี 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

มาลินพลาซ่า (ตลาดหนา้
มหาวทิยาลยัเชียงใหม่) 

31 
(34.83) 

20 
(16.95) 

2 
(4.55) 

2 
(4.08) 

55 
(18.33) 

ตลาดธานินทร์ (หนา้มหาวทิยาลยั 
ราชภฎัเชียงใหม่) 

11 
(12.36) 

11 
(9.32) 

8 
(18.18) 

3 
(6.12) 

33 
(11.00) 

ถนนนิมมานเหมินทร์และประเสริฐ
แลนด ์

4 
(4.49) 

13 
(11.02) 

5 
(11.36) 

2 
(4.08) 

24 
(8.00) 

เชียงใหม่บิสซิเนสพาร์ค (กรีนมาร์
เก็ต หลงัหา้งคาร์ฟร์ูเก่า) 

1 
(1.12) 

1 
(0.85) 

1 
(2.27) 

0 
(0.00) 

3 
(1.00) 

บริเวณชั้น G หา้งเซ็นทรัลพลาซ่า
เชียงใหม่แอร์พอร์ต 

4 
(4.49) 

12 
(10.17) 

5 
(11.36) 

9 
(18.37) 

30 
(10.00) 

เซ็นทรัลพลาซ่าเชียงใหม่แอร์พอร์ต  
18 

(20.22) 
35 

(29.66) 
16 

(36.36) 
16 

(32.65) 
85 

(28.33) 

เซ็นทรัลพลาซ่ากาดสวนแกว้ 
6 

(6.74) 
9 

(7.63) 
4 

(9.09) 
10 

(20.41) 
29 

(9.67) 

สัง่ซ้ือผา่นอินเทอร์เน็ต 
9 

(10.11) 
11 

(9.32) 
1 

(2.27) 
2 

(4.08) 
23 

(7.67) 

อ่ืน ๆ 
5 

(5.62) 
6 

(5.08) 
2 

(4.55) 
5 

(10.20) 
18 

(6.00) 

รวม 
89 

(100.00) 
118 

(100.00) 
44 

(100.00) 
49 

(100.00) 
300 

(100.00) 
หมายเหตุ : อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ ร้านตุก๊ตา (ถนนเลียบคนัคลองชลประทาน), ร้านท่ีออกแบบตดัเยบ็จ าหน่ายเอง เช่น
Maross, Snowy Shop, DARAKA , ร้านคา้ยอ่ยในหา้งบ๊ิกซีดอนจัน่, ร้านสินคา้มือสอง (Vintage Shop) ฯลฯ 
 

จากตารางท่ี 35 พบว่า ผูห้ญิงวยัท างานอายุ 20 – 25 ปี ส่วนใหญ่นิยมซ้ือชุดราตรี
ส าเร็จรูปท่ีมาลินพลาซ่า (ตลาดหนา้มหาวทิยาลยัเชียงใหม่) บ่อยท่ีสุด จ านวน 31 คน คิดเป็นร้อยละ 
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34.83 รองลงมาคือเซ็นทรัลพลาซ่าเชียงใหม่แอร์พอร์ต จ านวน 18 คน คิดเป็นร้อยละ 20.22 และ
ตลาดธานินทร์ (หนา้มหาวทิยาลยัราชภฎัเชียงใหม่) จ  านวน 11 คน คิดเป็นร้อยละ 12.36 ตามล าดบั 

ผูห้ญิงวยัท างานอายุ 26 – 30 ปี ส่วนใหญ่นิยมซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปท่ีเซ็นทรัลพลาซ่า
เชียงใหม่แอร์พอร์ตบ่อยท่ีสุด จ านวน 35 คน คิดเป็นร้อยละ 29.66 รองลงมาคือมาลินพลาซ่า (ตลาด
หนา้มหาวิทยาลยัเชียงใหม่) จ านวน 20 คน คิดเป็นร้อยละ 16.95 และถนนนิมมานเหมินทร์และ
ประเสริฐแลนด ์จ านวน 13 คน คิดเป็นร้อยละ 11.02 ตามล าดบั 

ผูห้ญิงวยัท างานอายุ 31 – 35 ปี ส่วนใหญ่นิยมซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปท่ีเซ็นทรัลพลาซ่า
เชียงใหม่แอร์พอร์ต ท่ีสุด จ านวน 16 คน คิดเป็นร้อยละ 36.36 รองลงมาคือตลาดธานินทร์ (หน้า
มหาวิทยาลยัราชภฎัเชียงใหม่) จ  านวน 8 คน คิดเป็นร้อยละ 18.18 และถนนนิมมานเหมินทร์และ
ประเสริฐแลนด์ กบั บริเวณชั้น G ห้างเซ็นทรัลพลาซ่าเชียงใหม่แอร์พอร์ต จ านวนเท่ากนัคือ 5 คน 
คิดเป็นร้อยละ 11.36 ตามล าดบั 

ผูห้ญิงวยัท างานอายุ 36 – 40 ปี ส่วนใหญ่นิยมซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปท่ีเซ็นทรัลพลาซ่า
เชียงใหม่แอร์พอร์ตบ่อยท่ีสุด จ านวน 16 คน คิดเป็นร้อยละ 32.65 รองลงมาคือเซ็นทรัลพลาซ่ากาด
สวนแกว้ จ านวน 10 คน คิดเป็นร้อยละ 20.41 และบริเวณชั้น G ห้างเซ็นทรัลพลาซ่าเชียงใหม่แอร์
พอร์ต จ านวน 9 คน คิดเป็นร้อยละ 18.37 ตามล าดบั 
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ตารางที ่36  แสดงจ านวนและร้อยละของค่าใชจ่้ายโดยเฉล่ียในการซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปของผูต้อบ
แบบสอบถาม จ าแนกตามช่วงอาย ุ
 

ค่าใช้จ่ายในการซื้อ 
ชุดราตรีส าเร็จรูป 

อายุ 

รวม 
20-25 ปี 26-30 ปี 31-35 ปี 36-40 ปี 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ต ่ากวา่หรือเท่ากบั 500 บาท 
29 

(32.58) 
15 

(12.71) 
5 

(11.36) 
1 

(2.04) 
50 

(16.67) 

501-1,000 บาท 
34 

(38.20) 
55 

(46.61) 
22 

(50.00) 
18 

(36.73) 
129 

(43.00) 

1,001-1,500 บาท 
13 

(14.61) 
27 

(22.88) 
8 

(18.18) 
14 

(28.57) 
62 

(20.67) 

1,501-2,000 บาท 
6 

(6.74) 
14 

(11.86) 
2 

(4.55) 
7 

(14.29) 
29 

(9.67) 

2,001-3,000 บาท 
3 

(3.37) 
6 

(5.08) 
7 

(15.91) 
6 

(12.24) 
22 

(7.33) 

มากกวา่ 3,000 บาท 
4 

(4.49) 
1 

(0.85) 
0 

(0.00) 
3 

(6.12) 
8 

 (2.67) 

รวม 
89 

(100.00) 
118 

(100.00) 
44 

(100.00) 
49 

(100.00) 
300 

(100.00) 

 
จากตารางท่ี 36 พบวา่ ผูห้ญิงวยัท างานอายุ 20 – 25 ปี ส่วนใหญ่ซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูป

ราคา 501 – 1,000 บาท จ านวน 34 คน คิดเป็นร้อยละ 38.20 รองลงมาคือต ่ากวา่หรือเท่ากบั 500 
บาท จ านวน 29 คน คิดเป็นร้อยละ 32.58 และ 1,001 – 1,500 บาท จ านวน 13 คน คิดเป็นร้อยละ 
14.61 ตามล าดบั 

ผูห้ญิงวยัท างานอายุ 26 – 30 ปี ส่วนใหญ่ซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปราคา 501 – 1,000 บาท 
จ านวน 55 คน คิดเป็นร้อยละ 46.61 รองลงมาคือ 1,001 – 1,500 บาท จ านวน 27 คน คิดเป็นร้อยละ 
22.88 และต ่ากวา่หรือเท่ากบั 500 บาท จ านวน 15 คน คิดเป็นร้อยละ 12.71 ตามล าดบั 

ผูห้ญิงวยัท างานอายุ 31 – 35 ปี ส่วนใหญ่ซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปราคา 501 – 1,000 บาท 
จ านวน 22 คน คิดเป็นร้อยละ 50.00 รองลงมาคือ 1,001 – 1,500 บาท จ านวน 8 คน คิดเป็นร้อยละ 
18.18 และ 2,001 – 3,000 บาท จ านวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 15.91 ตามล าดบั 
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ผูห้ญิงวยัท างานอายุ 36 – 40 ปี ส่วนใหญ่ซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปราคา 501 – 1,000 บาท 
จ านวน 18 คน คิดเป็นร้อยละ 36.73  รองลงมาคือ 1,001 – 1,500 บาท จ านวน 14 คน คิดเป็นร้อยละ 
28.57 และ 1,501 – 2,000 บาท จ านวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 14.29 ตามล าดบั 
 
ตารางที ่37 แสดงจ านวนและร้อยละของเคร่ืองประดับท่ีมกัซ้ือควบคู่กับชุดราตรีของผูต้อบ
แบบสอบถาม จ าแนกตามช่วงอาย ุ
 

เคร่ืองประดบั 

อายุ 

รวม 
20-25 ปี 26-30 ปี 31-35 ปี 36-40 ปี 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

กระเป๋า 
32 

(35.96) 
44 

(37.29) 
17 

(38.64) 
24 

(48.98) 
117 

(39.00) 

รองเทา้ 
75 

(84.27) 
92 

(77.97) 
38 

(86.36) 
34 

(69.39) 
239 

(79.67) 

เคร่ืองประดบัผม 
24 

(26.97) 
26 

(22.03) 
12 

(27.27) 
9 

(18.37) 
71 

(23.67) 

ต่างหู 
39 

(43.82) 
56 

(47.46) 
19 

(43.18) 
22 

(44.90) 
136 

(45.33) 

สร้อยคอ 
36 

(40.45) 
57 

(48.31) 
23 

(52.27) 
29 

(59.18) 
145 

(48.33) 

สร้อยขอ้มือ/ก าไล  
35 

(39.33) 
38 

(32.20) 
13 

(29.55) 
13 

(26.53) 
99 

(33.00) 

เขม็ขดั 
17 

(19.10) 
24 

(20.34) 
8 

(18.18) 
9 

(18.37) 
58 

(19.33) 

อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ ไม่ไดซ้ื้อ 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
1 

(2.27) 
0 

(0.00) 
1 

(0.33) 
หมายเหตุ :  ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ จากผูต้อบแบบสอบถามจ านวน 300 คน 

 
จากตารางท่ี 37 พบวา่ เคร่ืองประดบัท่ีผูห้ญิงวยัท างานอายุ 20 – 25 ปี ซ้ือควบคู่กบัชุด

ราตรี คือ รองเทา้ จ านวน 75 คน คิดเป็นร้อยละ 84.27 รองลงมาคือ ต่างหู จ  านวน 39 คน คิดเป็น
ร้อยละ 43.82 และ สร้อยคอ จ านวน 36 คน คิดเป็นร้อยละ 40.45 
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เคร่ืองประดบัท่ีผูห้ญิงวยัท างานอายุ 26 – 30 ปี ซ้ือควบคู่กบัชุดราตรี คือ รองเทา้ 
จ านวน 92 คน คิดเป็นร้อยละ 77.97 รองลงมาคือ สร้อยคอ จ านวน 57 คน คิดเป็นร้อยละ 48.31 และ 
ต่างหู จ านวน 56 คน คิดเป็นร้อยละ 47.46 

เคร่ืองประดบัท่ีผูห้ญิงวยัท างานอายุ 31 – 35 ปี ซ้ือควบคู่กบัชุดราตรี คือ รองเทา้ 
จ านวน 38 คน คิดเป็นร้อยละ 86.36 รองลงมาคือ สร้อยคอ จ านวน 23 คน คิดเป็นร้อยละ 52.27 และ 
ต่างหู จ านวน 19 คน คิดเป็นร้อยละ 43.18 

เคร่ืองประดบัท่ีผูห้ญิงวยัท างานอายุ 36 – 40 ปี ซ้ือควบคู่กบัชุดราตรี คือ รองเทา้ 
จ านวน 34 คน คิดเป็นร้อยละ 69.39 รองลงมาคือ สร้อยคอ จ านวน 29 คน คิดเป็นร้อยละ 59.18 และ 
กระเป๋า จ านวน 24 คน คิดเป็นร้อยละ 48.98 
 

ตารางที่ 38 แสดงจ านวนและร้อยละของสาเหตุท่ีเลือกซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปของผู ้ตอบ
แบบสอบถาม จ าแนกตามช่วงอาย ุ
 

สาเหตุทีเ่ลอืกซื้อ 

อายุ 

รวม 
20-25 ปี 26-30 ปี 31-35 ปี 36-40 ปี 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ไดข้องเลย ไม่ตอ้งรอ 
51 

(57.30) 
58 

(49.15) 
27 

(61.36) 
29 

(59.18) 
165 

(55.00) 

มีไซส์ท่ีพอดีกบัรูปร่าง 
5 

(5.62) 
11 

(9.32) 
2 

(4.55) 
4 

(8.16) 
22 

(7.33) 

รูปแบบสวยถูกใจ 
22 

(24.72) 
36 

(30.51) 
11 

(25.00) 
13 

(26.53) 
82 

(27.33) 

ไม่ซ ้ าใคร 
2 

(2.25) 
1 

(0.85) 
0 

(0.00) 
2 

(4.08) 
5 

(1.67) 

ราคา 
6 

(6.74) 
7 

(5.93) 
1 

(2.27) 
0 

(0.00) 
14 

(4.67) 

คุณภาพดี 
3 

(3.37) 
4 

(3.39) 
3 

(6.82) 
1 

(2.04) 
11 

(3.67) 

อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ จ าเป็นตอ้งใช ้
0 

(0.00) 
1 

(0.85) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
1 

(0.33) 

รวม 
89 

(100.00) 
118 

(100.00) 
44 

(100.00) 
49 

(100.00) 
300 

(100.00) 
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จากตารางท่ี 38 พบวา่ ผูห้ญิงวยัท างานอายุ 20 – 25 ปี ส่วนใหญ่ซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูป
เพราะ ไดข้องเลย ไม่ตอ้งรอ จ านวน 51 คน คิดเป็นร้อยละ 57.30 รองลงมาคือ รูปแบบสวยถูกใจ 
จ านวน 22 คน คิดเป็นร้อยละ 24.72 และเพราะ ราคา จ านวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 6.74 ตามล าดบั 

ผูห้ญิงวยัท างานอายุ 26 – 30 ปี ส่วนใหญ่ซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปเพราะ ไดข้องเลย ไม่
ตอ้งรอ จ านวน 58 คน คิดเป็นร้อยละ 49.15 รองลงมาคือ รูปแบบสวยถูกใจ จ านวน 36 คน คิดเป็น
ร้อยละ 30.51 และเพราะมีไซส์ท่ีพอดีกบัรูปร่างจ านวน 11 คน คิดเป็นร้อยละ 9.32 ตามล าดบั 

ผูห้ญิงวยัท างานอายุ 31 – 35 ปี ส่วนใหญ่ซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปเพราะ ไดข้องเลย ไม่
ตอ้งรอ จ านวน 27 คน คิดเป็นร้อยละ 61.36 รองลงมาคือ รูปแบบสวยถูกใจ จ านวน 11 คน คิดเป็น
ร้อยละ 25.00 และเพราะคุณภาพดี จ านวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 6.82 ตามล าดบั 

ผูห้ญิงวยัท างานอายุ 36 – 40 ปี ส่วนใหญ่ซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปเพราะ ไดข้องเลย ไม่
ตอ้งรอ จ านวน 29 คน คิดเป็นร้อยละ 59.18 รองลงมาคือ รูปแบบสวยถูกใจ จ านวน 13 คน คิดเป็น
ร้อยละ 26.53 และเพราะมีไซส์ท่ีพอดีกบัรูปร่าง จ านวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 8.16 ตามล าดบั 
 
ตารางที ่39  แสดงจ านวนและร้อยละของเวลาท่ีใช้ในการเลือกซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปของผูต้อบ
แบบสอบถาม จ าแนกตามช่วงอาย ุ
 

เวลาทีใ่ช้ในการเลอืกซื้อชุดราตรี
ส าเร็จรูป 

อายุ 

รวม 
20-25 ปี 26-30 ปี 31-35 ปี 36-40 ปี 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ภายใน 1 วนั 
36 

(40.45) 
46 

(38.98) 
13 

(29.55) 
16 

(32.65) 
111 

(37.00) 

ภายใน 1 อาทิตย ์
49 

(55.06) 
61 

(51.69) 
25 

(56.82) 
28 

(57.14) 
163 

(54.33) 

ภายใน 1 เดือน 
2 

(2.25) 
8 

(6.78) 
5 

(11.36) 
4 

(8.16) 
19 

(6.33) 

มากกวา่ 1 เดือน 
2 

(2.25) 
3 

(2.54) 
1 

(2.27) 
1 

(2.04) 
7 

(2.33) 

รวม 
89 

(100.00) 
118 

(100.00) 
44 

(100.00) 
49 

(100.00) 
300 

(100.00) 
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จากตารางท่ี 39 พบวา่ ผูห้ญิงวยัท างานอายุ 20 – 25 ปี ส่วนใหญ่ใชเ้วลาในการเลือก
ซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปภายใน 1 อาทิตย ์จ านวน 49 คน คิดเป็นร้อยละ 55.06 รองลงมาคือ ภายใน1 วนั 
จ านวน 36 คน คิดเป็นร้อยละ 40.45 และ ภายใน 1 เดือน กบั มากกวา่ 1 เดือน จ านวนเท่ากนัคือ 2 
คน คิดเป็นร้อยละ 2.25 ตามล าดบั 

ผูห้ญิงวยัท างานอายุ 26 – 30 ปี ส่วนใหญ่ใชเ้วลาในการเลือกซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูป
ภายใน 1 อาทิตย ์จ านวน 61 คน คิดเป็นร้อยละ 51.69 รองลงมาคือ ภายใน1 วนั จ านวน 46 คน     
คิดเป็นร้อยละ 38.98 และ ภายใน 1 เดือน จ านวน 8 คน คิดเป็นร้อยละ 6.78 ตามล าดบั 

ผูห้ญิงวยัท างานอายุ 31 – 35 ปี ส่วนใหญ่ใชเ้วลาในการเลือกซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูป
ภายใน 1 อาทิตย ์จ านวน 25 คน คิดเป็นร้อยละ 56.82 รองลงมาคือ ภายใน 1 วนั จ านวน 13 คน     
คิดเป็นร้อยละ 29.55 และ ภายใน 1 เดือน จ านวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 11.36 ตามล าดบั 

ผูห้ญิงวยัท างานอายุ 36 – 40 ปี ส่วนใหญ่ใชเ้วลาในการเลือกซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูป
ภายใน 1 อาทิตย ์จ านวน 28 คน คิดเป็นร้อยละ 57.14 รองลงมาคือ ภายใน 1 วนั จ านวน 16 คน     
คิดเป็นร้อยละ 32.65 และ ภายใน 1 เดือน จ านวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 8.16 ตามล าดบั 
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ตารางที ่40  แสดงจ านวนและร้อยละของวิธีการตัดสินใจซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปของผู ้ตอบ
แบบสอบถาม จ าแนกตามช่วงอาย ุ
 

วธีิการตดัสินใจซ้ือ 

อายุ 

รวม 
20-25 ปี 26-30 ปี 31-35 ปี 36-40 ปี 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ซ้ือทนัทีท่ีพบชุดราตรีท่ีถูกใจ 
33 

(37.08) 
40 

(33.90) 
13 

(29.55) 
16 

(32.65) 
102 

(34.00) 

ไดร้าคาพิเศษ 
7 

(7.87) 
3 

(2.54) 
1 

(2.27) 
1 

(2.04) 
12 

(4.00) 

ส ารวจหลายร้านแลว้น ามา
เปรียบเทียบกนั 

17 
(19.10) 

22 
(18.64) 

9 
(20.45) 

9 
(18.37) 

57 
(19.00) 

เม่ือมีเพ่ือนหรือคนท่ีไวว้างใจช่วย
ตดัสินใจ 

6 
(6.74) 

8 
(6.78) 

2 
(4.55) 

2 
(4.08) 

18 
(6.00) 

หลงัจากไดล้องสวมชุด 
26 

(29.21) 
45 

(38.14) 
19 

(43.18) 
20 

(40.82) 
110 

(36.67) 

อ่ืน ๆ คือ เม่ือมีงานท่ีตอ้งใชชุ้ด 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
1 

(2.04) 
1 

(0.33) 

รวม 
89 

(100.00) 
118 

(100.00) 
44 

(100.00) 
49 

(100.00) 
300 

(100.00) 

 
จากตารางท่ี 40 พบวา่ ผูห้ญิงวยัท างานอายุ 20 – 25 ปี ส่วนใหญ่ตดัสินใจซ้ือชุดราตรี

ส าเร็จรูปโดยซ้ือทนัทีท่ีพบชุดราตรีท่ีถูกใจ จ านวน 33 คน คิดเป็นร้อยละ 37.08 รองลงมาคือ
ตดัสินใจซ้ือหลงัจากไดล้องสวมชุด จ านวน 26 คน คิดเป็นร้อยละ 29.21 และตดัสินใจซ้ือโดย
ส ารวจหลายร้านแลว้น ามาเปรียบเทียบกนั จ านวน 17 คน คิดเป็นร้อยละ 19.10 ตามล าดบั 

ผูห้ญิงวยัท างานอายุ 26 – 30 ปี ส่วนใหญ่ตดัสินใจซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปโดยซ้ือ
หลงัจากไดล้องสวมชุด จ านวน 45 คน คิดเป็นร้อยละ 38.14 รองลงมาคือตดัสินใจซ้ือทนัทีท่ีพบชุด
ราตรีท่ีถูกใจ จ านวน 40 คน คิดเป็นร้อยละ 33.90 และตดัสินใจซ้ือโดยส ารวจหลายร้านแลว้น ามา
เปรียบเทียบกนั จ านวน 22 คน คิดเป็นร้อยละ 18.64 ตามล าดบั 

ผูห้ญิงวยัท างานอายุ 31 – 35 ปี ส่วนใหญ่ตดัสินใจซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปโดยซ้ือ
หลงัจากไดล้องสวมชุด จ านวน 19 คน คิดเป็นร้อยละ 43.18 รองลงมาคือซ้ือทนัทีท่ีพบชุดราตรีท่ี
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ถูกใจ จ านวน 13 คน คิดเป็นร้อยละ 29.55 และตดัสินใจซ้ือโดยส ารวจหลายร้านแล้วน ามา
เปรียบเทียบกนั จ านวน 9 คน คิดเป็นร้อยละ 20.45 ตามล าดบั 

ผูห้ญิงวยัท างานอายุ 36 – 40 ปี ส่วนใหญ่ตดัสินใจซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปโดยซ้ือ
หลงัจากไดล้องสวมชุด จ านวน 20 คน คิดเป็นร้อยละ 40.82 รองลงมาคือซ้ือทนัทีท่ีพบชุดราตรีท่ี
ถูกใจ จ านวน 16 คน คิดเป็นร้อยละ 32.65 และตดัสินใจซ้ือโดยส ารวจหลายร้านแล้วน ามา
เปรียบเทียบกนั จ านวน 9 คน คิดเป็นร้อยละ 18.37 ตามล าดบั 
 
ตารางที ่41 แสดงจ านวนและร้อยละของผูท่ี้มีอิทธิพลในการตดัสินใจซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปของ
ผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามช่วงอาย ุ
 

ผู้ทีม่อีทิธิพล 

อายุ 

รวม 
20-25 ปี 26-30 ปี 31-35 ปี 36-40 ปี 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ตนเอง 
48 

(53.93) 
85 

(72.03) 
33 

(75.00) 
41 

(83.67) 
207 

(69.00) 

เพื่อน 
26 

(29.21) 
25 

(21.19) 
8 

(18.18) 
3 

(6.12) 
62 

(20.67) 

แฟน 
9 

(10.11) 
5 

(4.24) 
0 

(0.00) 
1 

(2.04) 
15 

(5.00) 

สมาชิกในครอบครัว 
3 

(3.37) 
1 

(0.85) 
2 

(4.55) 
3 

(6.12) 
9 

(3.00) 

ดารา/คนดงั 
3 

(3.37) 
2 

(1.69) 
1 

(2.27) 
0 

(0.00) 
6 

(2.00) 

พนกังานขาย 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
1 

(2.04) 
1 

(0.33) 

รวม 
89 

(100.00) 
118 

(100.00) 
44 

(100.00) 
49 

(100.00) 
300 

(100.00) 

 
จากตารางท่ี 41 พบวา่ ผูท่ี้มีอิทธิพลในการตดัสินใจซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปของผูห้ญิงวยั

ท างานอายุ 20 – 25 ปี ส่วนใหญ่คือ ตนเอง จ านวน 48 คน คิดเป็นร้อยละ 53.93 รองลงมาคือ เพื่อน 
จ านวน 26 คน คิดเป็นร้อยละ 29.21 และ แฟน จ านวน 9 คน คิดเป็นร้อยละ 10.11 ตามล าดบั 



 53 

ผูท่ี้มีอิทธิพลในการตดัสินใจซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปของผูห้ญิงวยัท างานอายุ 26 – 30 ปี 
ส่วนใหญ่คือ ตนเอง จ านวน 85 คน คิดเป็นร้อยละ 72.03 รองลงมาคือ เพื่อน จ านวน 25 คน คิดเป็น
ร้อยละ 21.19 และ แฟน จ านวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 4.24 ตามล าดบั 

ผูท่ี้มีอิทธิพลในการตดัสินใจซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปของผูห้ญิงวยัท างานอายุ 31 – 35 ปี 
ส่วนใหญ่คือ ตนเอง จ านวน 33 คน คิดเป็นร้อยละ 75.00 รองลงมาคือ เพื่อน จ านวน 8 คน คิดเป็น
ร้อยละ 18.18 และสมาชิกในครอบครัว จ านวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 4.55 ตามล าดบั 

ผูท่ี้มีอิทธิพลในการตดัสินใจซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปของผูห้ญิงวยัท างานอายุ 36 – 40 ปี 
ส่วนใหญ่คือ ตนเอง จ านวน 41 คน คิดเป็นร้อยละ 83.67 รองลงมาคือ เพื่อน กบัสมาชิกใน
ครอบครัว จ านวนเท่ากนั 3 คน คิดเป็นร้อยละ 6.12  และแฟน จ านวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 2.04 
ตามล าดบั 
 

ตารางที ่42 แสดงจ านวนและร้อยละของส่ือท่ีใช้ในการหาขอ้มูลเก่ียวกบัชุดราตรีส าเร็จรูปของ
ผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามช่วงอาย ุ
 

ส่ือ 

อายุ 

รวม 
20-25 ปี 26-30 ปี 31-35 ปี 36-40 ปี 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

เพื่อน/คนรู้จกั 
43 

(48.31) 
58 

(49.15) 
21 

(47.73) 
20 

(40.82) 
142 

(47.33) 

ครอบครัว 
4 

(4.49) 
10 

(8.47) 
3 

(6.82) 
4 

(8.16) 
21 

(7.00) 

นิตยสาร 
42 

(47.19) 
69 

(58.47) 
18 

(40.91) 
22 

(44.90) 
151 

(50.33) 

ใบปลิว/โบรชวัร์ 
0 

(0.00) 
4 

(3.39) 
1 

(2.27) 
3 

(6.12) 
8 

(2.67) 

อินเทอร์เน็ต/เฟสบุค๊ 
60 

(67.42) 
76 

(64.41) 
26 

(59.09) 
21 

(42.86) 
183 

(61.00) 

โทรทศัน์  
16 

(17.98) 
16 

(13.56) 
5 

(11.36) 
5 

(10.20) 
42 

(14.00) 

เดินดูตามร้านเอง 
55 

(61.80) 
78 

(66.10) 
29 

(65.91) 
29 

(59.18) 
191 

(63.67) 
หมายเหตุ : ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ จากผูต้อบแบบสอบถามจ านวน 300 คน 
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จากตารางท่ี 42 พบวา่ ผูห้ญิงวยัท างานอายุ 20 – 25 ปี ส่วนใหญ่หาขอ้มูลข่าวสาร
เก่ียวกบัชุดราตรีส าเร็จรูปจากส่ืออินเทอร์เน็ต/เฟสบุค๊ จ  านวน 60 คน คิดเป็นร้อยละ 67.42 รองลงมา
คือเดินดูตามร้านเอง จ านวน 55 คน คิดเป็นร้อยละ 61.80 และจากเพื่อน/คนรู้จกั จ านวน 43 คน     
คิดเป็นร้อยละ 48.31 ตามล าดบั 

ผูห้ญิงวยัท างานอายุ 26 – 30 ปี ส่วนใหญ่หาขอ้มูลข่าวสารเก่ียวกบัชุดราตรีส าเร็จรูป
จากเดินดูตามร้านเอง จ านวน 78 คน คิดเป็นร้อยละ 66.10 รองลงมาคืออินเทอร์เน็ต/เฟสบุ๊ค จ านวน 
76 คน คิดเป็นร้อยละ 64.41 และจากนิตยสาร จ านวน 69 คน คิดเป็นร้อยละ 58.47 ตามล าดบั 

ผูห้ญิงวยัท างานอายุ 31 – 35 ปี ส่วนใหญ่หาขอ้มูลข่าวสารเก่ียวกบัชุดราตรีส าเร็จรูป
จากเดินดูตามร้านเอง จ านวน 29 คน คิดเป็นร้อยละ 65.91 รองลงมาคืออินเทอร์เน็ต/เฟสบุ๊ค จ านวน 
26 คน คิดเป็นร้อยละ 59.09 และจากเพื่อน/คนรู้จกั จ านวน 21 คน คิดเป็นร้อยละ 47.73  ตามล าดบั 

ผูห้ญิงวยัท างานอายุ 36 – 40 ปี ส่วนใหญ่หาขอ้มูลข่าวสารเก่ียวกบัชุดราตรีส าเร็จรูป
จากเดินดูตามร้านเอง จ านวน 29 คน คิดเป็นร้อยละ 59.18 รองลงมาคือนิตยสาร จ านวน 22 คน     
คิดเป็นร้อยละ 44.90 และจากอินเทอร์เน็ต/เฟสบุค๊ จ านวน 21 คน คิดเป็นร้อยละ 42.86 ตามล าดบั 
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ตารางที ่43 แสดงจ านวนและร้อยละของส่ิงท่ีค านึงเก่ียวกบังานเล้ียงในขณะเลือกซ้ือชุดราตรีมาก
ท่ีสุดของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามช่วงอาย ุ
 

ส่ิงทีค่ านึงเกีย่วกบังานเลีย้ง 

อายุ 

รวม 
20-25 ปี 26-30 ปี 31-35 ปี 36-40 ปี 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

รูปแบบ (ธีม) ของงานเล้ียง 
65 

(73.03) 
83 

(70.34) 
25 

(56.82) 
21 

(42.86) 
194 

(64.67) 

สถานท่ีจดังานเล้ียง 
14 

(15.73) 
25 

(21.19) 
13 

(29.55) 
22 

(44.90) 
74 

(24.67) 

เวลาของการจดังาน 
2 

(2.25) 
3 

(2.54) 
0 

(0.00) 
1 

(2.04) 
6 

(2.00) 

แขกท่ีมาในงาน 
4 

(4.49) 
4 

(3.39) 
1 

(2.27) 
3 

(6.12) 
12 

(4.00) 

เจา้ภาพของงาน 
0 

(0.00) 
2 

(1.69) 
0 

(0.00) 
2 

(4.08) 
4 

(1.33) 

ค านึงถึงเพียงแค่ชุดท่ีจะซ้ือ 
4 

(4.49) 
1 

(0.85) 
5 

(11.36) 
0 

(0.00) 
10 

(3.33) 

รวม 
89 

(100.00) 
118 

(100.00) 
44 

(100.00) 
49 

(100.00) 
300 

(100.00) 
 

จากตารางท่ี 43 พบวา่ ส่ิงท่ีเก่ียวกบังานเล้ียงท่ีผูห้ญิงวยัท างานอายุ 20 – 25 ปี ส่วน
ใหญ่ค านึงถึงขณะเลือกซ้ือชุดราตรีคือรูปแบบ (ธีม) ของงานเล้ียง จ านวน 65 คน คิดเป็นร้อยละ 
73.03 รองลงมาคือ สถานท่ีจดังานเล้ียง จ านวน 14 คน คิดเป็นร้อยละ 15.73 และแขกท่ีมาในงาน 
จ านวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 4.49 ตามล าดบั 

ส่ิงท่ีเก่ียวกบังานเล้ียงท่ีผูห้ญิงวยัท างานอายุ 26 – 30 ปี ส่วนใหญ่ค านึงถึงขณะเลือก
ซ้ือชุดราตรีคือรูปแบบ (ธีม) ของงานเล้ียง จ านวน 83 คน คิดเป็นร้อยละ 70.34 รองลงมาคือ สถานท่ี
จดังานเล้ียง จ านวน 25 คน คิดเป็นร้อยละ 21.19 และแขกท่ีมาในงาน จ านวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 
3.39 ตามล าดบั 

ส่ิงท่ีเก่ียวกบังานเล้ียงท่ีผูห้ญิงวยัท างานอายุ 31 – 35 ปี ส่วนใหญ่ค านึงถึงขณะเลือก
ซ้ือชุดราตรีคือรูปแบบ (ธีม) ของงานเล้ียง จ านวน 25 คน คิดเป็นร้อยละ 56.82 รองลงมาคือ สถานท่ี
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จดังานเล้ียง จ านวน 13 คน คิดเป็นร้อยละ 29.55 และค านึงถึงเพียงแค่ชุดท่ีจะซ้ือ จ านวน 5 คน     
คิดเป็นร้อยละ 11.36 ตามล าดบั 

ส่ิงท่ีเก่ียวกบังานเล้ียงท่ีผูห้ญิงวยัท างานอายุ 36 – 40 ปี ส่วนใหญ่ค านึงถึงขณะเลือก
ซ้ือชุดราตรีคือ สถานท่ีจดังานเล้ียง จ านวน 22 คน คิดเป็นร้อยละ 44.90 รองลงมาคือรูปแบบ (ธีม) 
ของงานเล้ียง จ านวน 21 คน คิดเป็นร้อยละ 42.86 และแขกท่ีมาในงาน จ านวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 
6.12 ตามล าดบั 
 

ตารางที ่44 แสดงจ านวนและร้อยละของจ านวนชุดราตรีส าเร็จรูปท่ีซ้ือในรอบ 1 ปี ท่ีผา่นมาของ
ผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามช่วงอาย ุ
 

จ านวนชุดราตรีส าเร็จรูปทีซื่้อ 
ในรอบ 1 ปี 

อายุ 

รวม 
20-25 ปี 26-30 ปี 31-35 ปี 36-40 ปี 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

1 ชุด 
22 

(24.72) 
18 

(15.25) 
10 

(22.73) 
12 

(24.49) 
62 

(20.67) 

2-3 ชุด 
47 

(52.81) 
68 

(57.63) 
23 

(52.27) 
28 

(57.14) 
166 

(55.33) 

3-4 ชุด 
12 

(13.48) 
16 

(13.56) 
6 

(13.64) 
7 

(14.29) 
41 

(13.67) 

5-6 ชุด 
4 

(4.49) 
11 

(9.32) 
2 

(4.55) 
2 

(4.08) 
19 

(6.33) 

มากกวา่ 6 ชุด 
4 

(4.49) 
5 

(4.24) 
3 

(6.82) 
0 

(0.00) 
12 

(4.00) 

รวม 
89 

(100.00) 
118 

(100.00) 
44 

(100.00) 
49 

(100.00) 
300 

(100.00) 
 

จากตารางท่ี 44 พบวา่ จ านวนชุดราตรีส าเร็จรูปท่ีผูห้ญิงวยัท างานอายุ 20 – 25 ปี ซ้ือ
เพื่อไปร่วมงานเล้ียงในรอบ 1 ปี ท่ีผา่นมาคือ 2 – 3 ชุดจ านวน 47 คน คิดเป็นร้อยละ 52.81 รองลงมา
คือ 1 ชุด จ านวน 22 คน คิดเป็นร้อยละ 24.72 และ3 – 4 ชุด จ านวน 12 คน คิดเป็นร้อยละ 13.48 
ตามล าดบั 
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จ านวนชุดราตรีส าเร็จรูปท่ีผูห้ญิงวยัท างานอายุ 26 – 30 ปี ซ้ือเพื่อไปร่วมงานเล้ียงใน
รอบ 1 ปี ท่ีผา่นมาคือ 2 – 3 ชุดจ านวน 68 คน คิดเป็นร้อยละ 57.63 รองลงมาคือ 1 ชุด จ านวน 18 
คน คิดเป็นร้อยละ 15.25 และ3 – 4 ชุด จ านวน 16 คน คิดเป็นร้อยละ 13.56 ตามล าดบั 

จ านวนชุดราตรีส าเร็จรูปท่ีผูห้ญิงวยัท างานอายุ 31 – 35 ปี ซ้ือเพื่อไปร่วมงานเล้ียงใน
รอบ 1 ปี ท่ีผา่นมาคือ 2 – 3 ชุดจ านวน 23 คน คิดเป็นร้อยละ 52.27 รองลงมาคือ 1 ชุด จ านวน 10 
คน คิดเป็นร้อยละ 22.73 และ3 – 4 ชุด จ านวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 13.64 ตามล าดบั 

จ านวนชุดราตรีส าเร็จรูปท่ีผูห้ญิงวยัท างานอายุ 36 – 40 ปี ซ้ือเพื่อไปร่วมงานเล้ียงใน
รอบ 1 ปี ท่ีผา่นมาคือ 2 – 3 ชุดจ านวน 28 คน คิดเป็นร้อยละ 57.14 รองลงมาคือ 1 ชุด จ านวน 12 
คน คิดเป็นร้อยละ 24.49 และ3 – 4 ชุด จ านวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 14.29 ตามล าดบั 
 
ตารางที ่45 แสดงจ านวนและร้อยละของจ านวนคร้ังท่ีใส่ชุดราตรีส าเร็จรูปซ ้ าหลงัจากใส่แลว้ 1 
คร้ังของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามช่วงอาย ุ
 
 

จ านวนคร้ังทีใ่ส่ซ ้า 

อายุ 

รวม 
20-25 ปี 26-30 ปี 31-35 ปี 36-40 ปี 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ใส่เพียงคร้ังเดียว 
35 

(39.33) 
35 

(29.66) 
9 

(20.45) 
11 

(22.45) 
90 

(30.00) 

2-3 คร้ัง 
36 

(40.45) 
69 

(58.47) 
29 

(65.91) 
32 

(65.31) 
166 

(55.33) 

มากกวา่ 4 คร้ัง 
13 

(14.61) 
13 

(11.02) 
5 

(11.36) 
4 

(8.16) 
35 

(11.67) 

อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ จนกวา่ชุดหมดสภาพ, 
ตามความจ าเป็น 

5 
(5.62) 

1 
(0.85) 

1 
(2.27) 

2 
(4.08) 

9 
(3.00) 

รวม 
89 

(100.00) 
118 

(100.00) 
44 

(100.00) 
49 

(100.00) 
300 

(100.00) 

 
จากตารางท่ี 45 พบว่า จ  านวนคร้ังท่ีผูห้ญิงวยัท างานอายุ 20 – 25 ปี จะใส่ชุดราตรี

ส าเร็จรูปซ ้ า หลงัจากใส่แลว้ 1 คร้ัง คือ 2 – 3 คร้ัง จ  านวน 36 คน คิดเป็นร้อยละ 40.45 รองลงมาคือ 
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ใส่เพียงคร้ังเดียว จ านวน 35 คน คิดเป็นร้อยละ 39.33 และมากกวา่ 4 คร้ัง จ านวน 13 คน คิดเป็น
ร้อยละ 14.61 ตามล าดบั 

จ านวนคร้ังท่ีผูห้ญิงวยัท างานอายุ 26 – 30 ปี จะใส่ชุดราตรีส าเร็จรูปซ ้ า หลงัจากใส่
แลว้ 1 คร้ัง คือ 2 – 3 คร้ัง จ  านวน 69 คน คิดเป็นร้อยละ 58.47 รองลงมาคือ ใส่เพียงคร้ังเดียว 
จ านวน 35 คน คิดเป็นร้อยละ 29.66 และมากกวา่ 4 คร้ัง จ านวน 13 คน คิดเป็นร้อยละ 11.02 
ตามล าดบั 

จ านวนคร้ังท่ีผูห้ญิงวยัท างานอายุ 31 – 35 ปี จะใส่ชุดราตรีส าเร็จรูปซ ้ า หลงัจากใส่
แลว้ 1 คร้ัง คือ 2 – 3 คร้ัง จ  านวน 29 คน คิดเป็นร้อยละ 65.91 รองลงมาคือ ใส่เพียงคร้ังเดียว 
จ านวน 9 คน คิดเป็นร้อยละ 20.45 และมากกว่า 4 คร้ัง จ านวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 11.36 
ตามล าดบั 

จ านวนคร้ังท่ีผูห้ญิงวยัท างานอายุ 36 – 40 ปี จะใส่ชุดราตรีส าเร็จรูปซ ้ า หลงัจากใส่
แลว้ 1 คร้ัง คือ 2 – 3 คร้ัง จ  านวน 32 คน คิดเป็นร้อยละ 65.31 รองลงมาคือ ใส่เพียงคร้ังเดียว 
จ านวน 11 คน คิดเป็นร้อยละ 22.45 และมากกว่า 4 คร้ัง จ านวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 8.16 
ตามล าดบั 
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ตารางที ่46 แสดงจ านวนและร้อยละของ เหตุผลท่ี ซ้ือชุดราตรีส า เ ร็จรูปใหม่ของผู ้ตอบ
แบบสอบถาม จ าแนกตามช่วงอาย ุ
 

เหตุผลทีซื่้อชุดราตรีส าเร็จรูปใหม่ 

อายุ 

รวม 
20-25 ปี 26-30 ปี 31-35 ปี 36-40 ปี 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

กลวัคนอ่ืนจ าชุดได ้
28 

(31.46) 
53 

(44.07) 
14 

(31.82) 
14 

(28.57) 
108 

(36.00) 

ไม่เขา้กบังานใด ๆ อีก 
31 

(34.83) 
33 

(27.97) 
13 

(29.55) 
13 

(26.53) 
90 

(30.00) 

ลา้สมยั 
11 

(12.36) 
16 

(13.56) 
8 

(18.18) 
6 

(12.24) 
41 

(13.67) 

คุณภาพของชุดไม่เหมือนเดิม 
10 

(11.24) 
6 

(5.08) 
5 

(11.36) 
5 

(10.20) 
26 

(8.67) 

ยกใหค้นอ่ืนหรือขายต่อ 
6 

(6.74) 
6 

(5.08) 
1 

(2.27) 
5 

(10.20) 
18 

(6.00) 

อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ ไม่ชอบใส่ซ ้ า ๆ , เบ่ือ
ชุดเดิม, อยากไดชุ้ดใหม่ 

3 
(3.37) 

5 
(4.24) 

3 
(6.8)2 

6 
(12.24) 

17 
(5.67) 

รวม 
89 

(100.00) 
118 

(100.00) 
44 

(100.00) 
49 

(100.00) 
300 

(100.00) 

 
จากตารางท่ี 46 พบวา่ เหตุผลในการซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปใหม่ของผูห้ญิงวยัท างานอาย ุ

20 – 25 ปี ส่วนใหญ่ คือ ไม่เขา้กบังานใด ๆ อีก จ านวน 31 คน คิดเป็นร้อยละ 34.83 รองลงมาคือ 
กลวัคนอ่ืนจ าชุดได้ จ  านวน 28 คน คิดเป็นร้อยละ 31.46 และลา้สมยั จ านวน 11 คน คิดเป็นร้อยละ 
12.36 ตามล าดบั 

เหตุผลในการซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปใหม่ของผูห้ญิงวยัท างานอายุ 26 – 30 ปี ส่วนใหญ่ 
คือ กลวัคนอ่ืนจ าชุดได้ จ  านวน 53 คน คิดเป็นร้อยละ 44.07 รองลงมาคือ ไม่เขา้กบังานใด ๆ อีก
จ านวน 33 คน คิดเป็นร้อยละ 27.97 และลา้สมยั จ านวน 16 คน คิดเป็นร้อยละ 13.56 ตามล าดบั 

เหตุผลในการซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปใหม่ของผูห้ญิงวยัท างานอายุ 31 – 35 ปี ส่วนใหญ่ 
คือ กลวัคนอ่ืนจ าชุดได้ จ  านวน 14 คน คิดเป็นร้อยละ 31.82 รองลงมาคือ ไม่เขา้กบังานใด ๆ อีก
จ านวน 13 คน คิดเป็นร้อยละ 29.55 และลา้สมยั จ านวน 8 คน คิดเป็นร้อยละ 18.18 ตามล าดบั 
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เหตุผลในการซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปใหม่ของผูห้ญิงวยัท างานอายุ 36 – 40 ปี ส่วนใหญ่ 
คือ กลวัคนอ่ืนจ าชุดได้ จ  านวน 14 คน คิดเป็นร้อยละ 28.57 รองลงมาคือ ไม่เขา้กบังานใด ๆ อีก
จ านวน 13 คน คิดเป็นร้อยละ 26.53 และลา้สมยั กบั อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ ไม่ชอบใส่ซ ้ า ๆ, เบ่ือชุดเดิม, อยาก
ไดชุ้ดใหม่ จ  านวนเท่ากนั 6 คน คิดเป็นร้อยละ 12.24 ตามล าดบั 
 
ตารางที ่47 แสดงจ านวนและร้อยละของความรู้สึกต่อชุดราตรีส าเร็จรูปท่ีมีจ าหน่ายในอ าเภอเมือง
เชียงใหม่ของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามช่วงอาย ุ
 

ความรู้สึกต่อชุดราตรีส าเร็จรูปทีม่ี
จ าหน่ายในอ าเภอเมอืงเชียงใหม่ 

อายุ 

รวม 
20-25 ปี 26-30 ปี 31-35 ปี 36-40 ปี 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ดีมากท่ีสุด 
6 

(6.74) 
2 

(1.69) 
1 

(2.27) 
3 

(6.12) 
12 

(4.00) 

ดีมาก 
31 

(34.83) 
50 

(42.37) 
23 

(52.27) 
16 

(32.65) 
120 

(40.00) 

เฉย ๆ 
50 

(56.18) 
62 

(52.54) 
19 

(43.18) 
26 

(53.06) 
157 

(52.33) 

ไม่ค่อยดี 
2 

(2.25) 
3 

(2.54) 
0 

(0.00) 
3 

(6.12) 
8 

(2.67) 

ควรปรับปรุง 
0 

(0.00) 
1 

(0.85) 
1 

(2.27) 
1 

(2.04) 
3 

(1.00) 

รวม 
89 

(100.00) 
118 

(100.00) 
44 

(100.00) 
49 

(100.00) 
300 

(100.00) 

 
จากตารางท่ี 47 พบว่า ผูห้ญิงวยัท างานอายุ 20 – 25 ปี ส่วนใหญ่มีความรู้สึกต่อชุด

ราตรีส าเร็จรูปในอ าเภอเมืองเชียงใหม่ คือ เฉย ๆ จ านวน 50 คน คิดเป็นร้อยละ 56.18 รองลงมาคือ  
ดีมาก จ านวน 31 คน คิดเป็นร้อยละ 34.83 และ ดีมากท่ีสุด จ านวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 6.74 
ตามล าดบั 
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ผูห้ญิงวยัท างานอายุ 26 – 30 ปี ส่วนใหญ่มีความรู้สึกต่อชุดราตรีส าเร็จรูปในอ าเภอ
เมืองเชียงใหม่ คือ เฉย ๆ จ านวน 62 คน คิดเป็นร้อยละ 52.54 รองลงมาคือ ดีมาก จ านวน 50 คน คิด
เป็นร้อยละ 42.37 และ ไม่ค่อยดี จ านวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 2.54 ตามล าดบั 

ผูห้ญิงวยัท างานอายุ 31 – 35 ปี ส่วนใหญ่มีความรู้สึกต่อชุดราตรีส าเร็จรูปในอ าเภอ
เมืองเชียงใหม่ คือ ดีมาก จ านวน 23 คน คิดเป็นร้อยละ 52.27 รองลงมาคือ เฉย ๆ จ านวน 19 คน คิด
เป็นร้อยละ 43.18 และ ดีมากท่ีสุด กบั ควรปรับปรุง จ านวนเท่ากนั 1 คน คิดเป็นร้อยละ 2.27 
ตามล าดบั 

ผูห้ญิงวยัท างานอายุ 36 – 40 ปี ส่วนใหญ่มีความรู้สึกต่อชุดราตรีส าเร็จรูปในอ าเภอ
เมืองเชียงใหม่ คือ เฉย ๆ จ านวน 26 คน คิดเป็นร้อยละ 53.06 รองลงมาคือ ดีมาก จ านวน 16 คน คิด
เป็นร้อยละ 32.65 และ ดีมากท่ีสุด กบั ไม่ค่อยดี จ านวนเท่ากนั 3 คน คิดเป็นร้อยละ 6.12 ตามล าดบั 
 
ตารางที ่48 แสดงจ านวนและร้อยละของการซ้ือหรือไม่ซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปจากร้านเดิมของ
ผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามช่วงอาย ุ
 

การซื้อชุดราตรีส าเร็จรูป 
จากร้านเดมิ 

อายุ 

รวม 
20-25 ปี 26-30 ปี 31-35 ปี 36-40 ปี 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ซ้ือ 
69 

(77.53) 
98 

(83.05) 
38 

(86.36) 
38 

(77.55) 
243 

(81.00) 

ไม่ซ้ือ 
20 

(22.47) 
20 

(16.95) 
6 

(13.64) 
11 

(22.45) 
57 

(19.00) 

รวม 
89 

(100.00) 
118 

(100.00) 
44 

(100.00) 
49 

(100.00) 
300 

(100.00) 

 
จากตารางท่ี 48 พบว่า ผูห้ญิงวยัท างานอายุ 20 – 25 ปี ส่วนใหญ่จะซ้ือชุดราตรี

ส าเร็จรูปจากร้านเดิม จ านวน 69 คน คิดเป็นร้อยละ 77.53 และไม่ซ้ือ จ านวน 20 คน คิดเป็นร้อยละ 
22.47 

ผูห้ญิงวยัท างานอายุ 26 – 30 ปี ส่วนใหญ่จะซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปจากร้านเดิม จ านวน 
98 คน คิดเป็นร้อยละ 83.05 และไม่ซ้ือ จ านวน 20 คน คิดเป็นร้อยละ 16.95 
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ผูห้ญิงวยัท างานอายุ 31 – 35 ปี ส่วนใหญ่จะซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปจากร้านเดิม จ านวน 
38 คน คิดเป็นร้อยละ 86.36 และไม่ซ้ือ จ านวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 13.64 

ผูห้ญิงวยัท างานอายุ 36 – 40 ปี ส่วนใหญ่จะซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปจากร้านเดิม จ านวน 
38 คน คิดเป็นร้อยละ 77.55 และไม่ซ้ือ จ านวน 11 คน คิดเป็นร้อยละ 22.45 

 
ตารางที ่49 แสดงจ านวนและร้อยละของการเลือกท่ีจะแนะน าหรือไม่แนะน าคนอ่ืน ๆ ให้ไปซ้ือ
ชุดราตรีส าเร็จรูปจากร้านท่ีตนเองซ้ือของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามช่วงอาย ุ
 

การแนะน าผู้อืน่ให้ไปซือ้ 
ชุดราตรีส าเร็จรูปจากร้าน 

ทีต่นเองซื้อ 

อายุ 

รวม 
20-25 ปี 26-30 ปี 31-35 ปี 36-40 ปี 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

แนะน า 
77 

(86.52) 
106 

(89.83) 
36 

(81.82) 
43 

(87.76) 
262 

(87.33) 

ไม่แนะน า 
12 

(13.48) 
12 

(10.17) 
8 

(18.18) 
6 

(12.24) 
38 

(12.67) 

รวม 
89 

(100.00) 
118 

(100.00) 
44 

(100.00) 
49 

(100.00) 
300 

(100.00) 

 
จากตารางท่ี 49 พบวา่ ผูห้ญิงวยัท างานอายุ 20 – 25 ปี ส่วนใหญ่จะแนะน าผูอ่ื้นให้ไป

ซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปจากร้านท่ีตนเองซ้ือ จ านวน 77 คน คิดเป็นร้อยละ 86.52 และไม่แนะน า 
จ านวน 12 คน คิดเป็นร้อยละ 13.48 

ผูห้ญิงวยัท างานอายุ 26 – 30 ปี ส่วนใหญ่จะแนะน าผูอ่ื้นให้ไปซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูป
จากร้านท่ีตนเองซ้ือ จ านวน 106 คน คิดเป็นร้อยละ 89.83 และไม่แนะน า จ  านวน 12 คน คิดเป็น 
ร้อยละ 10.17 

ผูห้ญิงวยัท างานอายุ 31 – 35 ปี ส่วนใหญ่จะแนะน าผูอ่ื้นให้ไปซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูป
จากร้านท่ีตนเองซ้ือ จ านวน 36 คน คิดเป็นร้อยละ 81.82 และไม่แนะน า จ  านวน 8 คน คิดเป็น 
ร้อยละ 18.18 

ผูห้ญิงวยัท างานอายุ 36 – 40 ปี ส่วนใหญ่จะแนะน าผูอ่ื้นให้ไปซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูป
จากร้านท่ีตนเองซ้ือ จ านวน 43 คน คิดเป็นร้อยละ 87.76 และไม่แนะน า จ  านวน 6 คน คิดเป็น 
ร้อยละ 12.24 
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ส่วนที่ 2.2 พฤติกรรมการซ้ือชุดราตรีของผู้หญิงวัยท างานในอ าเภอเมืองเชียงใหม่ จ าแนกตาม
รายได้ของผู้ตอบแบบสอบถาม 
 
ตารางที ่50  แสดงจ านวนและร้อยละของประเภทชุดราตรีส าเร็จรูปท่ีซ้ือเพื่อสวมใส่ไปงานเล้ียง
ของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได ้
 

ประเภทชุดราตรี 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

รวม 

ต า่กว่าหรือ
เท่ากบั 

10,000 บาท 

10,001-
20,000 บาท 

มากกว่า 
20,000 บาท 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

Formal Dress & Semi-Formal Dress: 
ชุดราตรีหรู 

48 
(42.48) 

71 
(54.20) 

35 
(62.50) 

154 
(51.33) 

Casual Dress: ชุดเดรสตามแฟชัน่ 
55 

(48.67) 
54 

(41.22) 
19 

(33.93) 
128 

(42.67) 

ชุดอ่ืนๆ ไดแ้ก่ ชุดแฟนซี, ชุดพ้ืนเมืองหรือชุด
ไทย 

10 
(8.85) 

6 
(4.58) 

2 
(3.57) 

18 
(6.00) 

รวม 
113 

(100.00) 
131 

(100.00) 
9 

(100.00) 
300 

(100.00) 

 
จากตารางท่ี 50 พบวา่ ผูห้ญิงวยัท างานท่ีมีรายไดต้  ่ากวา่หรือเท่ากบั 10,000 บาท ส่วน

ใหญ่ซ้ือชุดเพื่อไปงานเล้ียงประเภท Casual Dress: ชุดเดรสตามแฟชั่น จ านวน 55 คน คิดเป็น 
ร้อยละ 48.67 รองลงมาซ้ือชุดประเภท Formal Dress & Semi-Formal Dress: ชุดราตรีหรู จ านวน 48 
คน คิดเป็นร้อยละ 42.48 และซ้ือชุดอ่ืนๆ ไดแ้ก่ ชุดแฟนซี, ชุดพื้นเมืองหรือชุดไทย จ านวน 10 คน 
คิดเป็นร้อยละ 8.85 ตามล าดบั 

ผูห้ญิงวยัท างานท่ีมีรายได ้10,001 – 20,000 บาท ส่วนใหญ่ซ้ือชุดประเภท Formal 
Dress & Semi-Formal Dress: ชุดราตรีหรู จ านวน 71 คน คิดเป็นร้อยละ 54.20 รองลงมาซ้ือชุด 
ประเภท Casual Dress: ชุดเดรสตามแฟชัน่ จ  านวน 54 คน คิดเป็นร้อยละ 41.22 และชุดอ่ืน ๆ ไดแ้ก่ 
ชุดแฟนซี, ชุดพื้นเมืองหรือชุดไทย จ านวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 4.58 ตามล าดบั 
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ผูห้ญิงวยัท างานท่ีมีรายไดม้ากกว่า 20,000 บาท ส่วนใหญ่ซ้ือเพื่อไปงานประเภท 
Formal Dress & Semi-Formal Dress: ชุดราตรีหรู จ านวน 35 คน คิดเป็นร้อยละ 62.50 รองลงมาซ้ือ
ชุดราตรีประเภท ประเภท Casual Dress: ชุดเดรสตามแฟชัน่ จ  านวน 19 คน คิดเป็นร้อยละ 33.93 
และชุดอ่ืนๆ ไดแ้ก่ ชุดแฟนซี, ชุดพื้นเมืองหรือชุดไทย จ านวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 3.57 ตามล าดบั 
 
ตารางที ่51  แสดงจ านวนและร้อยละของประเภทงานเล้ียงท่ีสวมชุดราตรีส าเร็จรูปท่ีซ้ือเพื่อเขา้
ร่วมงานของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได ้
 

ประเภทงานเลีย้งทีส่วม 
ชุดราตรีเข้าร่วมงาน 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

รวม 
 

ต า่กว่าหรือ
เท่ากบั 

10,000 บาท 

10,001-
20,000 บาท 

มากกว่า 
20,000 บาท 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

งานแต่งงาน 
66 

(58.41) 
103 

(78.63) 
8 

(87.50) 
218 

(72.67) 

งานเปิดตวัธุรกิจหรือสินคา้  
(งานอีเวน้ท)์ 

1 
(0.88) 

10 
(7.63) 

13 
(23.21) 

24 
(8.00) 

งานเล้ียงของบริษทั/องคก์รท่ีท างาน หรือ
สมาคมท่ีเขา้ร่วม 

19 
(16.81) 

36 
(27.48) 

17 
(30.36) 

72 
(24.00) 

งานเล้ียงสถาบนัท่ี (เคย) ศึกษา เช่น  
งานเล้ียงรวมรุ่น งานบายเนียร์  

53 
(46.90) 

49 
(37.40) 

19 
(33.93) 

121 
(40.33) 

งานเล้ียงของครอบครัว 
0 

(0.00) 
7 

(5.34) 
2 

(3.57) 
9 

(3.00) 

ไพรเวทปาร์ต้ีกบัเพ่ือน เช่น  
งานเล้ียงสละโสด งานวนัเกิด 

30 
(26.55) 

33 
(25.19) 

13 
(23.21) 

76 
(25.33) 

อ่ืน ๆ 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
หมายเหตุ : ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ จากผูต้อบแบบสอบถามจ านวน 300 คน 

 
จากตารางท่ี 51 พบวา่ ผูห้ญิงวยัท างานท่ีมีรายไดต้  ่ากวา่หรือเท่ากบั 10,000 บาท ส่วน

ใหญ่ซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปเพื่อสวมเข้าร่วมงานแต่งงาน จ านวน 66 คน คิดเป็นร้อยละ 58.41 
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รองลงมาคือเขา้ร่วมงานเล้ียงสถาบนัท่ี (เคย) ศึกษา เช่น งานเล้ียงรวมรุ่น งานบายเนียร์ จ  านวน 53 
คน คิดเป็นร้อยละ 46.90 และเขา้ร่วมงานไพรเวทปาร์ต้ีกบัเพื่อน เช่นงานเล้ียงสละโสด งานวนัเกิด 
จ านวน 30 คน คิดเป็นร้อยละ 26.55 ตามล าดบั 

ผูห้ญิงวยัท างานท่ีมีรายได ้10,001 – 20,000 บาท ส่วนใหญ่ซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปเพื่อ
สวมเขา้ร่วมงานแต่งงาน จ านวน 103 คน คิดเป็นร้อยละ 78.63 รองลงมาคือเขา้ร่วมงานเล้ียงสถาบนั
ท่ี (เคย) ศึกษา เช่น งานเล้ียงรวมรุ่น งานบายเนียร์ งานเฟรชช่ี จ  านวน 49 คน คิดเป็นร้อยละ 37.40 
และเขา้ร่วมงานเล้ียงของบริษทั/องค์กรท่ีท างาน หรือสมาคมท่ีเขา้ร่วม จ านวน 36 คน คิดเป็น     
ร้อยละ 27.48 ตามล าดบั 

ผูห้ญิงวยัท างานท่ีมีรายไดม้ากกวา่ 20,000 บาท ส่วนใหญ่ซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปเพื่อ
สวมเขา้ร่วมงานเล้ียงสถาบนัท่ี (เคย) ศึกษา เช่น งานเล้ียงรวมรุ่น งานบายเนียร์ งานเฟรชช่ี จ านวน 
19 คน คิดเป็นร้อยละ 33.93 รองลงมาคือเขา้ร่วมงานเล้ียงของบริษทั/องคก์รท่ีท างาน หรือสมาคมท่ี
เขา้ร่วม จ านวน 17 คน คิดเป็นร้อยละ 30.36 และเขา้ร่วมเปิดตวัธุรกิจหรือสินคา้ (งานอีเวน้ท)์ กบั
ไพรเวทปาร์ต้ีกบัเพื่อน เช่น งานเล้ียงสละโสด งานวนัเกิดจ านวนเท่ากนัคือ 13 คน คิดเป็นร้อยละ 
23.21 ตามล าดบั 
 
ตารางที ่52  แสดงจ านวนและร้อยละของช่วงเวลางานเล้ียงท่ีสวมชุดราตรีส าเร็จรูปท่ีซ้ือเพื่อเขา้
ร่วมงานของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได ้
 

ช่วงเวลาของงานเลีย้ง 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

รวม 
 

ต า่กว่าหรือ
เท่ากบั 10,000 

บาท 

10,001-
20,000 บาท 

มากกว่า 
20,000 บาท 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

งานกลางวนั 
10 

(8.85) 
8 

(6.11) 
3 

(5.36) 
21 

(7.00) 

งานกลางคืน 
103 

(91.15) 
123 

(93.89) 
53 

(94.64) 
279 

(93.00) 

รวม 
113 

(100.00) 
131 

(100.00) 
9 

(100.00) 
300 

(100.00) 
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จากตารางท่ี 52 พบวา่ ผูห้ญิงวยัท างานท่ีมีรายไดต้  ่ากวา่หรือเท่ากบั 10,000 บาท ส่วน
ใหญ่ซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปเพื่อเขา้ร่วมงานเล้ียงช่วงเวลากลางคืน จ านวน 103 คน คิดเป็นร้อยละ 
91.15 และร่วมงานเล้ียงช่วงเวลากลางวนั จ านวน 10 คน คิดเป็นร้อยละ 8.85 

ผูห้ญิงวยัท างานท่ีมีรายได ้10,001 – 20,000 บาท ส่วนใหญ่ซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปเพื่อ
เขา้ร่วมงานเล้ียงช่วงเวลากลางคืน จ านวน 123 คน คิดเป็นร้อยละ 93.89 และร่วมงานเล้ียงช่วงเวลา
กลางวนั จ านวน 8 คน คิดเป็นร้อยละ 6.11 

ผูห้ญิงวยัท างานท่ีมีรายไดม้ากกวา่ 40,000 บาท ส่วนใหญ่ซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปเพื่อเขา้
ร่วมงานเล้ียงช่วงเวลากลางคืน จ านวน 53 คน คิดเป็นร้อยละ 94.64 และร่วมงานเล้ียงช่วงเวลา
กลางวนั จ านวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 5.36  
 
ตารางที ่53  แสดงจ านวนและร้อยละของความยาวของชุดราตรีส าเร็จรูปท่ีนิยมซ้ือของผูต้อบ
แบบสอบถาม จ าแนกตามรายได ้
 

ความยาวของชุดราตรีส าเร็จรูป 
ทีน่ิยมซ้ือ 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

รวม 
 

ต า่กว่าหรือ
เท่ากบั 

10,000 บาท 

10,001-
20,000 บาท 

มากกว่า 
20,000 บาท 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ชุดราตรียาว 
12 

(10.62) 
17 

(12.98) 
12 

(21.43) 
41 

(13.67) 

ชุดราตรีประมาณเข่า 
52 

(46.02) 
69 

(52.67) 
29 

(51.79) 
150 

(50.00) 

ชุดราตรีสั้นเหนือเข่า 
46 

(40.71) 
44 

(33.59) 
15 

(26.79) 
105 

(35.00) 

กางเกงสแลก็หรือจัม๊พสู์ท (Jump Suit) 
3 

(2.65) 
1 

(0.76) 
0 

(0.00) 
4 

(1.33) 

รวม 
113 

(100.00) 
131 

(100.00) 
56 

(100.00) 
300 

(100.00) 

 
จากตารางท่ี 53 พบวา่ ผูห้ญิงวยัท างานท่ีมีรายไดต้  ่ากวา่หรือเท่ากบั 10,000 บาท ส่วน

ใหญ่ซ้ือชุดราตรีประมาณเข่า จ  านวน 52 คน คิดเป็นร้อยละ 46.02 รองลงมาคือชุดราตรีสั้นเหนือเข่า 
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จ านวน 46 คน คิดเป็นร้อยละ 40.71 และชุดราตรียาว จ านวน 12 คน คิดเป็นร้อยละ 10.62 
ตามล าดบั 

ผูห้ญิงวยัท างานท่ีมีรายได ้10,001 – 20,000 บาท ส่วนใหญ่ซ้ือชุดราตรีประมาณเข่า 
จ  านวน 69 คน คิดเป็นร้อยละ 52.67 รองลงมาคือชุดราตรีสั้นเหนือเข่า จ  านวน 44 คน คิดเป็นร้อยละ 
33.59 และชุดราตรียาว จ านวน 17 คน คิดเป็นร้อยละ 12.98 ตามล าดบั 

ผูห้ญิงวยัท างานท่ีมีรายไดม้ากกว่า 20,000 บาท ส่วนใหญ่ซ้ือชุดราตรีประมาณเข่า 
จ  านวน 29 คน คิดเป็นร้อยละ 51.79 รองลงมาคือชุดราตรีสั้นเหนือเข่า จ  านวน 15 คน คิดเป็นร้อยละ 
26.79 และชุดราตรียาว จ านวน 12 คน คิดเป็นร้อยละ 21.43 ตามล าดบั 
 
ตารางที ่54 แสดงจ านวนและร้อยละของขนาดของชุดราตรีท่ีซ้ือของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนก
ตามรายได ้
 

ขนาดของชุดราตรี 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

รวม 
 

ต า่กว่าหรือ
เท่ากบั 

10,000 บาท 

10,001-
20,000 บาท 

มากกว่า 
20,000 บาท 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

SIZE S 
36 

(31.86) 
33 

(25.19) 
18 

(32.14) 
87 

(29.00) 

SIZE M 
39 

(34.51) 
61 

(46.56) 
26 

(46.43) 
126 

(42.00) 

SIZE L 
27 

(23.89) 
26 

(19.85) 
9 

(16.07) 
62 

(20.67) 

SIZE XL 
8 

(7.08) 
6 

(4.58) 
2 

(3.57) 
16 

(5.33) 

PLUS SIZE 
3 

(2.65) 
5 

(3.82) 
1 

(1.79) 
9 

(3.00) 

รวม 
23 

(100.00) 
131 

(100.00) 
9 

(100.00) 
300 

(100.00) 
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จากตารางท่ี 54 พบวา่ ผูห้ญิงวยัท างานท่ีมีรายไดต้  ่ากวา่หรือเท่ากบั 10,000 บาท ส่วน
ใหญ่ซ้ือชุดราตรี SIZE M จ านวน 39 คน คิดเป็นร้อยละ 34.51 รองลงมาคือ SIZE S จ านวน 36 คน 
คิดเป็นร้อยละ 31.86 และ SIZE L จ านวน 27 คน คิดเป็นร้อยละ 23.89 ตามล าดบั 

ผูห้ญิงวยัท างานท่ีมีรายได ้10,001 – 20,000 บาท ส่วนใหญ่ซ้ือชุดราตรี SIZE M 
จ านวน 61 คน คิดเป็นร้อยละ 46.56 รองลงมาคือ SIZE S จ านวน 33 คน คิดเป็นร้อยละ 25.19 และ 
SIZE L จ านวน 26 คน คิดเป็นร้อยละ 19.85 ตามล าดบั 

ผูห้ญิงวยัท างานท่ีมีรายไดม้ากกวา่ 20,000 บาท ส่วนใหญ่ซ้ือชุดราตรี SIZE M จ านวน 
26 คน คิดเป็นร้อยละ 46.43 รองลงมาคือ SIZE S จ านวน 18 คน คิดเป็นร้อยละ 32.14 และ SIZE L 
จ านวน 9 คน คิดเป็นร้อยละ 16.07 ตามล าดบั 
 
ตารางที ่55  แสดงจ านวนและร้อยละของความชอบระหว่างชุดราตรีส าเร็จรูปท่ีมียี่ห้อและไม่มี
ยีห่อ้ ของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได ้
 

ชุดราตรีส าเร็จรูป 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

รวม 
 

ต า่กว่าหรือ
เท่ากบั 

10,000 บาท 

10,001-
20,000 บาท 

มากกว่า 
20,000 บาท 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ไม่มียีห่อ้ 
97 

(85.84) 
106 

(80.92) 
41 

(73.21) 
244 

(81.3) 

มียีห่อ้ 
16 

(14.16) 
25 

(19.08) 
15 

(26.79) 
56 

(18.7) 

รวม 
113 

(100.00) 
131 

(100.00) 
56 

(100.00) 
300 

(100.00) 

 
จากตารางท่ี 55 พบวา่ ผูห้ญิงวยัท างานท่ีมีรายไดต้  ่ากวา่หรือเท่ากบั 10,000 บาท ส่วน

ใหญ่ชอบชุดราตรีส าเร็จรูปท่ีไม่มียี่ห้อ จ  านวน 97 คน คิดเป็นร้อยละ 85.84 และมียี่ห้อ จ านวน 16 
คน คิดเป็นร้อยละ 14.16 

ผูห้ญิงวยัท างานท่ีมีรายได ้10,001 – 20,000 บาท ส่วนใหญ่ชอบชุดราตรีส าเร็จรูปท่ีไม่
มียีห่อ้ จ  านวน 106 คน คิดเป็นร้อยละ 80.92 และมียีห่อ้ จ  านวน 25 คน คิดเป็นร้อยละ 19.08  
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ผูห้ญิงวยัท างานท่ีมีรายไดม้ากกวา่ 20,000 บาท ส่วนใหญ่ชอบชุดราตรีส าเร็จรูปท่ีไม่
มียีห่อ้ จ  านวน 41 คน คิดเป็นร้อยละ 73.21 และมียีห่อ้ จ  านวน 56 คน คิดเป็นร้อยละ 26.79 
 
ตารางที ่56 แสดงจ านวนและร้อยละของสถานท่ีท่ีนิยมไปเลือกซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปของผูต้อบ
แบบสอบถาม จ าแนกตามรายได ้
 

สถานทีท่ีเ่ลอืกซ้ือ 
ชุดราตรีส าเร็จรูป 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

รวม 
 

ต า่กว่าหรือ
เท่ากบั 

10,000 บาท 

10,001-
20,000 บาท 

มากกว่า 
20,000 บาท 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

มาลินพลาซ่า (ตลาดหนา้
มหาวทิยาลยัเชียงใหม่) 

52 
(46.02) 

54 
(41.22) 

13 
(23.21) 

119 
(39.67) 

ตลาดธานินทร์ (หนา้มหาวทิยาลยัราชภฎั
เชียงใหม่) 

45 
(39.82) 

32 
(24.43) 

8 
(14.29) 

85 
(28.33) 

ถนนนิมมานเหมินทร์และประเสริฐแลนด ์
14 

(12.39) 
35 

(26.72) 
17 

(30.36) 
66 

(22.00) 

เชียงใหม่บิสซิเนสพาร์ค (กรีนมาร์เก็ต หลงัหา้ง 
คาร์ฟร์ูเก่า) 

17 
(15.04) 

14 
(10.69) 

5 
(8.93) 

36 
(12.00) 

บริเวณชั้น G หา้งเซ็นทรัลพลาซ่าเชียงใหม่แอร์
พอร์ต 

33 
(29.20) 

48 
(36.64) 

16 
(28.57) 

97 
(32.33) 

เซ็นทรัลพลาซ่าเชียงใหม่แอร์พอร์ต  
46 

(40.71) 
79 

(60.31) 
38 

(67.86) 
163 

(54.33) 

เซ็นทรัลพลาซ่ากาดสวนแกว้ 
34 

(30.09) 
63 

(48.09) 
21 

(37.50) 
118 

(39.33) 

สัง่ซ้ือผา่นอินเทอร์เน็ต 
32 

(28.32) 
32 

(24.43) 
19 

(33.93) 
83 

(27.67) 

อ่ืน ๆ 
11 

(9.73) 
4 

(3.05) 
11 

(19.64) 
26 

(8.67) 
หมายเหตุ :  ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ จากผูต้อบแบบสอบถามจ านวน 300 คน 
 อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ ร้านตุ๊กตา (ถนนเลียบคนัคลองชลประทาน), ร้านท่ีออกแบบตดัเยบ็จ าหน่ายเอง,  
ร้านคา้ยอ่ยในหา้งบ๊ิกซีดอนจัน่, ร้านสินคา้มือสอง (Vintage Shop), ตลาดมีโชค, กาดหลวง, ถนนคนเดิน ฯลฯ 
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จากตารางท่ี 56 พบวา่ ผูห้ญิงวยัท างานท่ีมีรายไดต้  ่ากวา่หรือเท่ากบั 10,000 บาท ส่วน
ใหญ่ซ้ือชุดราตรีจาก มาลินพลาซ่า (ตลาดหนา้มหาวทิยาลยัเชียงใหม่) จ  านวน 52 คน คิดเป็นร้อยละ 
46.02 รองลงมาคือ เซ็นทรัลพลาซ่าเชียงใหม่แอร์พอร์ต จ านวน 46 คน คิดเป็นร้อยละ 40.71 และ 
ตลาดธานินทร์ (หนา้มหาวทิยาลยัราชภฎัเชียงใหม่) จ  านวน 45 คน คิดเป็นร้อยละ 39.82ตามล าดบั 

ผูห้ญิงวยัท างานท่ีมีรายได ้10,001 – 20,000 บาท ส่วนใหญ่ซ้ือชุดราตรีจาก เซ็นทรัล
พลาซ่าเชียงใหม่แอร์พอร์ต จ านวน 79 คน คิดเป็นร้อยละ 60.31 รองลงมาคือ เซ็นทรัลพลาซ่ากาด
สวนแก้ว จ านวน 63 คน คิดเป็นร้อยละ 48.09 และจากมาลินพลาซ่า (ตลาดหน้า
มหาวทิยาลยัเชียงใหม่) จ  านวน 54 คน คิดเป็นร้อยละ 41.22 ตามล าดบั 

ผูห้ญิงวยัท างานท่ีมีรายไดม้ากกว่า 20,000 บาท ส่วนใหญ่ซ้ือชุดราตรีจากเซ็นทรัล
พลาซ่าเชียงใหม่แอร์พอร์ต จ านวน 38 คน คิดเป็นร้อยละ 67.86 รองลงมาคือ เซ็นทรัลพลาซ่ากาด
สวนแกว้ จ านวน 21 คน คิดเป็นร้อยละ 37.5 และสั่งซ้ือผ่านอินเทอร์เน็ต จ านวน 19 คน คิดเป็น 
ร้อยละ 33.93 ตามล าดบั 
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ตารางที ่57 แสดงจ านวนและร้อยละของสถานท่ีท่ีนิยมซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปบ่อยท่ีสุดของผูต้อบ
แบบสอบถาม จ าแนกตามรายได ้
 

สถานทีท่ีเ่ลอืกซ้ือ 
ชุดราตรีส าเร็จรูป 

บ่อยทีสุ่ด 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

รวม 
 

ต า่กว่าหรือ
เท่ากบั 

10,000 บาท 

10,001-
20,000 บาท 

มากกว่า 
20,000 บาท 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

มาลินพลาซ่า (ตลาดหนา้
มหาวทิยาลยัเชียงใหม่) 

29 
(25.66) 

20 
(15.27) 

6 
(10.71) 

55 
(18.33) 

ตลาดธานินทร์ (หนา้มหาวทิยาลยัราชภฎั
เชียงใหม่) 

21 
(18.58) 

11 
(8.40) 

1 
(1.79) 

33 
(11.00) 

ถนนนิมมานเหมินทร์และประเสริฐแลนด ์
7 

(6.19) 
11 

(8.40) 
6 

(10.71) 
24 

(8.00) 

เชียงใหม่บิสซิเนสพาร์ค (กรีนมาร์เก็ต หลงัหา้ง 
คาร์ฟร์ูเก่า) 

1 
(0.88) 

2 
(1.53) 

0 
(0.00) 

3 
(1.00) 

บริเวณชั้น G หา้งเซ็นทรัลพลาซ่าเชียงใหม่แอร์
พอร์ต 

12 
(10.62) 

11 
(8.40) 

7 
(12.5) 

30 
(10.00) 

เซ็นทรัลพลาซ่าเชียงใหม่แอร์พอร์ต  
16 

(14.16) 
45 

(34.35) 
24 

(42.86) 
85 

(28.33) 

เซ็นทรัลพลาซ่ากาดสวนแกว้ 
9 

(7.96) 
18 

(13.74) 
2 

(3.57) 
29 

(9.67) 

สัง่ซ้ือผา่นอินเทอร์เน็ต 
11 

(9.73) 
9 

(6.87) 
3 

(5.36) 
23 

(7.67) 

อ่ืน ๆ 
7 

(6.19) 
4 

(3.05) 
7 

(12.50) 
18 

(6.00) 

รวม 
113 

(100.00) 
131 

(100.00) 
56 

(100.00) 
300 

(100.00) 
หมายเหตุ : อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ ร้านตุ๊กตา, ร้านท่ีออกแบบตดัเยบ็จ าหน่ายเอง, ร้านคา้ยอ่ยในห้างบ๊ิกซีดอนจัน่, ร้าน
สินคา้มือสอง (Vintage Shop), ตลาดมีโชค, กาดหลวง, ถนนคนเดิน ฯลฯ 
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จากตารางท่ี 57 พบวา่ ผูห้ญิงวยัท างานท่ีมีรายไดต้  ่ากวา่หรือเท่ากบั 10,000 บาท ส่วน
ใหญ่นิยมซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปท่ีมาลินพลาซ่า (ตลาดหนา้มหาวิทยาลยัเชียงใหม่) มากท่ีสุด จ านวน 
29 คน คิดเป็นร้อยละ 25.66 รองลงมาคือตลาดธานินทร์ (หน้ามหาวิทยาลยัราชภฎัเชียงใหม่) 
จ านวน 21 คน คิดเป็นร้อยละ 18.58 และเซ็นทรัลพลาซ่าเชียงใหม่แอร์พอร์ต จ านวน 16 คน คิดเป็น
ร้อยละ 14.16 ตามล าดบั 

ผูห้ญิงวยัท างานท่ีมีรายได ้10,001 – 20,000 บาท ส่วนใหญ่นิยมซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปท่ี
เซ็นทรัลพลาซ่าเชียงใหม่แอร์พอร์ต) มากท่ีสุด จ านวน 45 คน คิดเป็นร้อยละ 34.35 รองลงมาคือมา
ลินพลาซ่า (ตลาดหนา้มหาวทิยาลยัเชียงใหม่) จ  านวน 20 คน คิดเป็นร้อยละ 15.27 และจากเซ็นทรัล
พลาซ่ากาดสวนแกว้ จ านวน 18 คน คิดเป็นร้อยละ 13.74 ตามล าดบั 

ผูห้ญิงวยัท างานท่ีมีรายไดม้ากกวา่ 20,000 บาท ส่วนใหญ่นิยมซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปท่ี
เซ็นทรัลพลาซ่าเชียงใหม่แอร์พอร์ต จ านวน 24 คน คิดเป็นร้อยละ 42.86 รองลงมาคือ บริเวณชั้น G 
หา้งเซ็นทรัลพลาซ่าเชียงใหม่แอร์พอร์ต กบัอ่ืน ๆ จ านวนเท่ากนัคือ 7 คน คิดเป็นร้อยละ 12.50 และ
มาลินพลาซ่า (ตลาดหน้ามหาวิทยาลยัเชียงใหม่) กับถนนนิมมานเหมินทร์และประเสริฐแลนด ์
จ านวนเท่ากนัคือ 6 คน คิดเป็นร้อยละ 10.71 
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ตารางที ่58  แสดงจ านวนและร้อยละของค่าใชจ่้ายโดยเฉล่ียในการซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปของผูต้อบ
แบบสอบถาม จ าแนกตามรายได ้
 

ค่าใช้จ่ายในการซื้อ 
ชุดราตรีส าเร็จรูป 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

รวม 
 

ต า่กว่าหรือ
เท่ากบั 

10,000 บาท 

10,001-
20,000 บาท 

มากกว่า 
20,000 บาท 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ต ่ากวา่หรือเท่ากบั 500 บาท 
32 

(28.32) 
17 

(12.98) 
1 

(1.79) 
50 

(16.67) 

501-1,000 บาท 
60 

(53.10) 
57 

(43.51) 
12 

(21.43) 
129 

(43.00) 

1,001-1,500 บาท 
12 

(10.62) 
36 

(27.48) 
14 

(25.00) 
62 

(20.67) 

1,501-2,000 บาท 
5 

(4.42) 
14 

(10.69) 
10 

(17.86) 
29 

(9.67) 

2,001-3,000 บาท 
2 

(1.77) 
5 

(3.82) 
15 

(26.79) 
22 

(7.33) 

มากกวา่ 3,000 บาท 
2 

(1.77) 
2 

(1.53) 
2 

(7.14) 
8 

(2.67) 

รวม 
113 

(100.00) 
131 

(100.00) 
56 

(100.00) 
300 

(100.00) 

 
จากตารางท่ี 58 พบวา่ ผูห้ญิงวยัท างานท่ีมีรายไดต้  ่ากวา่หรือเท่ากบั 10,000 บาท ส่วน

ใหญ่ซ้ือชุดราตรีราคา 501-1,000 บาท จ านวน 60 คน คิดเป็นร้อยละ 53.10 รองลงมาคือต ่ากวา่หรือ
เท่ากบั 500 บาท  จ านวน 32 คน คิดเป็นร้อยละ 28.32 และ 1,001-1,500 บาท จ านวน 12 คน  
คิดเป็นร้อยละ 10.62 ตามล าดบั 

ผูห้ญิงวยัท างานท่ีมีรายได้ 10,001 – 20,000 บาท ส่วนใหญ่ซ้ือชุดราตรีราคา  
501-1,000 จ านวน 57 คน คิดเป็นร้อยละ 43.51 รองลงมาคือ 1,001-1,500 บาท จ านวน 36 คน  
คิดเป็นร้อยละ 27.48 และต ่ากว่าหรือเท่ากบั 500 บาท  จ านวน 17 คน คิดเป็นร้อยละ 12.98 
ตามล าดบั 
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ผูห้ญิงวยัท างานท่ีมีรายได้มากกว่า 20,000 บาท ส่วนใหญ่ซ้ือชุดราตรีราคา  
2,001-3,000 บาท จ านวน 15 คน คิดเป็นร้อยละ 26.79 รองลงมาคือราคา 1,001-1,500 บาท จ านวน 
14 คน คิดเป็นร้อยละ 25.00 และราคา 501-1,000 บาท จ านวน 12 คน คิดเป็นร้อยละ 21.43 
 

ตารางที ่59 แสดงจ านวนและร้อยละของเคร่ืองประดับท่ีมกัซ้ือควบคู่กับชุดราตรีของผูต้อบ
แบบสอบถาม จ าแนกตามรายได ้
 

เคร่ืองประดบั 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

รวม 
 

ต า่กว่าหรือ
เท่ากบั 10,000 

บาท 

10,001-
20,000 บาท 

มากกว่า 
20,000 บาท 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

กระเป๋า 
42 

(37.17) 
53 

(40.46) 
22 

(39.29) 
117 

(39.00) 

รองเทา้ 
96 

(84.96) 
104 

(79.39) 
39 

(69.64) 
239 

(79.67) 

เคร่ืองประดบัผม 
28 

(24.78) 
30 

(22.90) 
13 

(23.21) 
71 

(23.67) 

ต่างหู 
47 

(41.59) 
62 

(47.33) 
27 

(48.21) 
136 

(45.33) 

สร้อยคอ 
51 

(45.13) 
66 

(50.38) 
28 

(50.00) 
145 

(48.33) 

สร้อยขอ้มือ/ก าไล  
41 

(36.28) 
42 

(32.06) 
16 

(28.57) 
99 

(33.00) 

เขม็ขดั 
22 

(19.47) 
26 

(19.85) 
10 

(17.86) 
58 

(19.33) 

อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ ไม่ไดซ้ื้อ 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
1 

(1.79) 
1 

(0.33) 
หมายเหตุ :  ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ จากผูต้อบแบบสอบถามจ านวน 300 คน 
 

จากตารางท่ี 59 พบวา่ ผูห้ญิงวยัท างานท่ีมีรายไดต้  ่ากวา่หรือเท่ากบั 10,000 บาท ส่วน
ใหญ่ซ้ือรองเทา้ ควบคู่กบัชุดราตรี จ  านวน 96 คน คิดเป็นร้อยละ 84.96 รองลงมาซ้ือสร้อยคอ 
จ านวน 51 คน คิดเป็นร้อยละ 45.13 และซ้ือต่างหู จ านวน 47 คน คิดเป็นร้อยละ 41.59 ตามล าดบั 
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ผูห้ญิงวยัท างานท่ีมีรายได ้10,001 – 20,000 บาท ส่วนใหญ่ซ้ือรองเทา้ ควบคู่กบัชุด
ราตรี จ านวน 104 คน คิดเป็นร้อยละ 79.39 รองลงมาซ้ือสร้อยคอ จ านวน 66 คน คิดเป็นร้อยละ 
50.38 และซ้ือต่างหู จ  านวน 62 คน คิดเป็นร้อยละ 47.33 ตามล าดบั 

ผูห้ญิงวยัท างานท่ีมีรายไดม้ากกว่า 40,000 บาท ส่วนใหญ่ซ้ือรองเทา้ ควบคู่กบัชุด
ราตรี จ านวน 39 คน คิดเป็นร้อยละ 69.64 รองลงมาซ้ือสร้อยคอ จ านวน 28 คน คิดเป็นร้อยละ 
50.00 และซ้ือต่างหู จ านวน 27 คน คิดเป็นร้อยละ 48.21 ตามล าดบั 
 

ตารางที ่60 แสดงจ านวนและร้อยละของสาเหตุท่ี เลือกซ้ือชุดราตรีส า เ ร็จรูปของผู ้ตอบ
แบบสอบถาม จ าแนกตามรายได ้
 

สาเหตุทีเ่ลอืกซื้อ 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

รวม 

ต า่กว่าหรือ
เท่ากบั 

10,000 บาท 

10,001-
20,000 บาท 

มากกว่า 
20,000 บาท 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ไดข้องเลย ไม่ตอ้งรอ 
63 

(55.75) 
71 

(54.20) 
31 

(55.36) 
165 

(55.00) 

มีไซส์ท่ีพอดีกบัรูปร่าง 
9 

(7.96) 
9 

(6.87) 
4 

(7.14) 
22 

(7.33) 

รูปแบบสวยถูกใจ 
28 

(24.78) 
39 

(29.77) 
15 

(26.79) 
82 

(27.33) 

ไม่ซ ้ าใคร 
2 

(1.77) 
1 

(0.76) 
2 

(3.57) 
5 

(1.67) 

ราคา 
8 

(7.08) 
6 

(4.58) 
0 

(0.00) 
14 

(4.67) 

คุณภาพดี 
3 

(2.65) 
4 

(3.05) 
4 

(7.14) 
11 

(3.67) 

อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ จ าเป็นตอ้งใช ้
0 

(0.00) 
1 

(0.76) 
0 

(0.00) 
1 

(0.33) 

รวม 
113 

(100.00) 
131 

(100.00) 
56 

(100.00) 
300 

(100.00) 
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จากตารางท่ี 60 พบวา่ ผูห้ญิงวยัท างานท่ีมีรายไดต้  ่ากวา่หรือเท่ากบั 10,000 บาท ส่วน
ใหญ่ซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปเพราะไดข้องเลย ไม่ตอ้งรอ จ านวน 63 คน คิดเป็นร้อยละ 55.75 รองลงมา
คือเพราะรูปแบบสวยถูกใจ จ านวน 28 คน คิดเป็นร้อยละ 24.78 และมีไซส์ท่ีพอดีกบัรูปร่าง จ านวน 
9 คน คิดเป็นร้อยละ 7.96 ตามล าดบั 

ผูห้ญิงวยัท างานท่ีมีรายได ้10,001 – 20,000 บาท ส่วนใหญ่ซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปเพราะ
ไดข้องเลย ไม่ตอ้งรอ จ านวน 71 คน คิดเป็นร้อยละ 54.20 รองลงมาคือเพราะรูปแบบสวยถูกใจ 
จ านวน 39 คน คิดเป็นร้อยละ 29.77 และเพราะมีไซส์ท่ีพอดีกบัรูปร่าง จ านวน 9 คน คิดเป็นร้อยละ 
6.87 ตามล าดบั   

ผูห้ญิงวยัท างานท่ีมีรายไดม้ากกวา่ 40,000 บาท ส่วนใหญ่ซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปเพราะ
ไดข้องเลย ไม่ตอ้งรอ จ านวน 31 คน คิดเป็นร้อยละ 55.36 รองลงมาคือเพราะรูปแบบสวยถูกใจ 
จ านวน 15 คน คิดเป็นร้อยละ 26.79 และเพราะมีไซส์ท่ีพอดีกบัรูปร่าง กบัคุณภาพดี จ านวนเท่ากนั
คือ 4 คน คิดเป็นร้อยละ 7.14 ตามล าดบั 
 
ตารางที ่61  แสดงจ านวนและร้อยละของเวลาท่ีใช้ในการเลือกซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปของผูต้อบ
แบบสอบถาม จ าแนกตามรายได ้
 

เวลาทีใ่ช้ในการเลอืกซ้ือ 
ชุดราตรีส าเร็จรูป 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

รวม 

ต า่กว่าหรือ
เท่ากบั 10,000 

บาท 

10,001- 
20,000 บาท 

มากกว่า 
20,000 บาท 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ภายใน 1 วนั 
41 

(36.28) 
52 

(39.69) 
18 

(32.14) 
111 

(37.0) 

ภายใน 1 อาทิตย ์
64 

(56.64) 
67 

(51.15) 
32 

(57.14) 
163 

(54.33) 

ภายใน 1 เดือน 
4 

(3.54) 
9 

(6.87) 
6 

(10.71) 
19 

(6.33) 

มากกวา่ 1 เดือน 
4 

(3.54) 
3 

(2.29) 
0 

(0.00) 
7 

(2.33) 

รวม 
113 

(100.00) 
131 

(100.00) 
56 

(100.00) 
300 

(100.00) 
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จากตารางท่ี 61 พบวา่ ผูห้ญิงวยัท างานท่ีมีรายไดต้  ่ากวา่หรือเท่ากบั 10,000 บาท 
ส่วนใหญ่ใช้เวลาเลือกซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปภายใน 1 อาทิตย ์จ านวน 64 คน คิดเป็นร้อยละ 56.64 
รองลงมาใชเ้วลาภายใน 1 วนั จ านวน 41 คน คิดเป็นร้อยละ 36.28 และภายใน 1 เดือน กบัมากกวา่ 1 
เดือน จ านวนเท่ากนัคือ 4 คน คิดเป็นร้อยละ 3.54 

ผูห้ญิงวยัท างานท่ีมีรายได ้10,001 – 20,000 บาท ส่วนใหญ่ใช้เวลาเลือกซ้ือชุด
ราตรีส าเร็จรูปภายใน 1 อาทิตย ์จ านวน 67 คน คิดเป็นร้อยละ 51.15 รองลงมาใชเ้วลาภายใน 1 วนั 
จ านวน 52 คน คิดเป็นร้อยละ 39.69 และใชเ้วลาภายใน 1 เดือน จ านวน 9 คน คิดเป็นร้อยละ 6.87 
ตามล าดบั 

ผูห้ญิงวยัท างานท่ีมีรายไดม้ากกวา่ 20,000 บาท ส่วนใหญ่ใชเ้วลาเลือกซ้ือชุดราตรี
ส าเร็จรูปภายใน 1 อาทิตย ์จ านวน 32 คน คิดเป็นร้อยละ 57.14 รองลงมาใชเ้วลาภายใน 1 วนั 
จ านวน 18 คน คิดเป็นร้อยละ 32.14 และใชเ้วลาภายใน 1 เดือน จ านวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 10.71 
ตามล าดบั 
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ตารางที ่62  แสดงจ านวนและร้อยละของวิธีการตัดสินใจซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปของผู ้ตอบ
แบบสอบถาม จ าแนกตามรายได ้
 

วธีิการตดัสินใจซ้ือ 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

รวม 

ต า่กว่าหรือ
เท่ากบั 

10,000 บาท 

10,001-
20,000 บาท 

มากกว่า 
20,000 บาท 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ซ้ือทนัทีท่ีพบชุดราตรีท่ีถูกใจ 
36 

(31.86) 
46 

(35.11) 
20 

(35.71) 
102 

(34.00) 

ไดร้าคาพิเศษ 
8 

(7.08) 
3 

(2.29) 
1 

(1.79) 
12 

(4.00) 

ส ารวจหลายร้านแลว้น ามาเปรียบเทียบกนั 
24 

(21.24) 
22 

(16.79) 
11 

(19.64) 
57 

(19.00) 

เม่ือมีเพ่ือนหรือคนท่ีไวว้างใจช่วยตดัสินใจ 
8 

(7.08) 
7 

(5.34) 
3 

(5.36) 
18 

(6.00) 

หลงัจากไดล้องสวมชุด 
37 

(32.74) 
52 

(39.69) 
21 

(37.50) 
110 

(36.67) 

อ่ืน ๆ คือ เม่ือมีงานท่ีตอ้งใชชุ้ด 
0 

(0.00) 
1 

(0.76) 
0 

(0.00) 
1 

(0.33) 

รวม 
113 

(100.00) 
131 

(100.00) 
56 

(100.00) 
300 

(100.00) 

 
จากตารางท่ี 62 พบวา่ ผูห้ญิงวยัท างานท่ีมีรายไดต้  ่ากวา่หรือเท่ากบั 10,000 บาท ส่วน

ใหญ่ตดัสินใจซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปหลงัจากไดล้องสวมชุด จ านวน 37 คน คิดเป็นร้อยละ 32.74 
รองลงมาคือซ้ือทนัทีท่ีพบชุดท่ีถูกใจ จ านวน 36 คน คิดเป็นร้อยละ 31.86 และส ารวจหลายร้านแลว้
น ามาเปรียบเทียบกนั จ านวน 24 คน คิดเป็นร้อยละ 21.24 ตามล าดบั 

ผูห้ญิงวยัท างานท่ีมีรายได ้10,001 – 20,000 บาท ส่วนใหญ่ตดัสินใจซ้ือชุดราตรี
ส าเร็จรูปหลงัจากไดล้องสวมชุด จ านวน 52 คน คิดเป็นร้อยละ 39.69 รองลงมาคือตดัสินใจซ้ือชุด
ราตรีส าเร็จรูปทนัทีท่ีพบชุดท่ีถูกใจ จ านวน 46 คน คิดเป็นร้อยละ 35.11 และตดัสินใจซ้ือเม่ือส ารวจ
หลายร้านแลว้น ามาเปรียบเทียบกนั จ านวน 22 คน คิดเป็นร้อยละ 16.79 ตามล าดบั 
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ผูห้ญิงวยัท างานท่ีมีรายได้มากกว่า 20,000 บาท ส่วนใหญ่ตดัสินใจซ้ือชุดราตรี
ส าเร็จรูปหลงัจากไดล้องสวมชุด จ านวน 21 คน คิดเป็นร้อยละ 37.50 รองลงมาคือตดัสินใจซ้ือชุด
ราตรีส าเร็จรูปทนัทีท่ีพบชุดท่ีถูกใจ จ านวน 20 คน คิดเป็นร้อยละ 35.71 และตดัสินใจซ้ือเม่ือส ารวจ
หลายร้านแลว้น ามาเปรียบเทียบกนั จ านวน 11 คน คิดเป็นร้อยละ 19.64 ตามล าดบั 
 

ตารางที ่63 แสดงจ านวนและร้อยละของผูท่ี้มีอิทธิพลในการตดัสินใจซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปของ
ผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได ้
 

ผู้ทีม่อีทิธิพล 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

รวม 
 

ต า่กว่าหรือ
เท่ากบั 10,000 

บาท 

10,001-
20,000 บาท 

มากกว่า 
20,000 บาท 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ตนเอง 
71 

(62.83) 
90 

(68.70) 
46 

(82.14) 
207 

(69.00) 

เพื่อน 
31 

(27.43) 
28 

(21.37) 
3 

(5.36) 
62 

20.67) 

แฟน 
5 

(4.42) 
7 

(5.34) 
3 

(5.36) 
15 

(5.00) 

สมาชิกในครอบครัว 
3 

(2.65) 
3 

(2.29) 
3 

(5.36) 
9 

(3.00) 

ดารา/คนดงั 
3 

(2.65) 
2 

(1.53) 
1 

(1.79) 
6 

(2.00) 

พนกังานขาย 
0 

(0.00) 
1 

(0.76) 
0 

(0.00) 
1 

(0.33) 

รวม 
113 

(100.00) 
131 

(100.00) 
56 

(100.00) 
300 

(100.00) 
 

จากตารางท่ี 63 พบวา่ ผูท่ี้มีอิทธิพลในการตดัสินใจซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปของผูห้ญิงวยั
ท างานท่ีมีรายได้ต ่ากว่าหรือเท่ากบั 10,000 บาท ส่วนใหญ่คือ ตนเอง จ านวน 71 คน คิดเป็น 
ร้อยละ 62.83 รองลงมาคือ เพื่อน จ านวน 31 คน คิดเป็นร้อยละ 27.43 และแฟน จ านวน 5 คน  
คิดเป็นร้อยละ 4.42 ตามล าดบั 
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ผูท่ี้มีอิทธิพลในการตัดสินใจซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปของผูห้ญิงวยัท างานท่ีมีรายได ้
10,001 – 20,000 บาท ส่วนใหญ่คือ ตนเอง จ านวน 90 คน คิดเป็นร้อยละ 68.70 รองลงมาคือ เพื่อน 
จ านวน 28 คน คิดเป็นร้อยละ 21.37 และแฟน จ านวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 5.34 ตามล าดบั 

ผูท่ี้มีอิทธิพลในการตัดสินใจซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปของผูห้ญิงวยัท างานท่ีมีรายได้
มากกวา่ 20,000 บาท ส่วนใหญ่คือ ตนเอง จ านวน 46 คน คิดเป็นร้อยละ 82.14 รองลงมาคือเพื่อน, 
แฟน กบัสมาชิกในครอบครัว จ านวนเท่ากนัคือ 3 คน คิดเป็นร้อยละ 5.36 และดารา/คนดงั จ านวน 
1 คน คิดเป็นร้อยละ 1.79 ตามล าดบั 
 

ตารางที ่64 แสดงจ านวนและร้อยละของส่ือท่ีใช้ในการหาขอ้มูลเก่ียวกบัชุดราตรีส าเร็จรูปของ
ผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได ้
 

ส่ือ 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

รวม 
 

ต า่กว่าหรือ
เท่ากบั 10,000 

บาท 

10,001- 
20,000 บาท 

มากกว่า 
20,000 บาท 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

เพื่อน/คนรู้จกั 
59 

(52.21) 
59 

(45.04) 
24 

(42.86) 
142 

(47.33) 

ครอบครัว 
5 

(4.42) 
9 

(6.87) 
7 

(12.50) 
21 

(7.00) 

นิตยสาร 
57 

(50.44) 
69 

(52.67) 
25 

(44.64) 
151 

(50.33) 

ใบปลิว/โบรชวัร์ 
2 

(1.77) 
2 

(1.53) 
4 

(7.14) 
8 

(2.67) 

อินเทอร์เน็ต/เฟสบุค๊ 
70 

(61.95) 
81 

(61.83) 
32 

(57.14) 
183 

(61.00) 

โทรทศัน์  
17 

(15.04) 
19 

(14.50) 
6 

(10.71) 
42 

(14.00) 

เดินดูตามร้านเอง 
70 

(61.95) 
88 

(67.18) 
33 

(58.93) 
191 

(63.67) 
หมายเหตุ :  ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ จากผูต้อบแบบสอบถามจ านวน 300 คน 
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จากตารางท่ี 64 พบวา่ ส่ือท่ีมีอิทธิพลในการตดัสินใจซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปของผูห้ญิง
วยัท างานท่ีมีรายไดต้  ่ากวา่หรือเท่ากบั 10,000 บาท ส่วนใหญ่คือ อินเทอร์เน็ต/เฟสบุ๊ค กบัเดินดูตาม
ร้านเอง จ านวนเท่ากนั 70 คน คิดเป็นร้อยละ 61.95 รองลงมาคือ เพื่อน/คนรู้จกั จ านวน 59 คน      
คิดเป็นร้อยละ 52.21 และนิตยสาร จ านวน 57 คน คิดเป็นร้อยละ 50.44 ตามล าดบั 

ส่ือท่ีมีอิทธิพลในการตดัสินใจซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปของผูห้ญิงวยัท างานท่ีมีรายได ้
10,001 – 20,000 บาท ส่วนใหญ่คือ เดินดูตามร้านเอง จ านวน 88 คน คิดเป็นร้อยละ 67.18 รองลงมา
คือ อินเทอร์เน็ต/เฟสบุ๊ค จ านวน 81 คน คิดเป็นร้อยละ 61.83 และนิตยสาร จ านวน 69 คน คิดเป็น
ร้อยละ 52.67 ตามล าดบั 

ส่ือท่ีมีอิทธิพลในการตดัสินใจซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปของผูห้ญิงวยัท างานท่ีมีรายได้
มากกวา่ 20,000 บาท ส่วนใหญ่เดินดูตามร้านเอง จ านวน 33 คน คิดเป็นร้อยละ 58.93 รองลงมาคือ
อินเทอร์เน็ต/เฟสบุ๊ค จ านวน 32 คน คิดเป็นร้อยละ 57.14 และนิตยสาร จ านวน 25 คน คิดเป็น 
ร้อยละ 44.64 ตามล าดบั 
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ตารางที ่65 แสดงจ านวนและร้อยละของส่ิงท่ีค านึงเก่ียวกบังานเล้ียงในขณะเลือกซ้ือชุดราตรีมาก
ท่ีสุดของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได ้
 

ส่ิงทีค่ านึงเกีย่วกบังานเลีย้ง 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

รวม 
 

ต า่กว่าหรือ
เท่ากบั 

10,000 บาท 

10,001-
20,000 บาท 

มากกว่า 
20,000 บาท 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

รูปแบบ (ธีม) ของงานเล้ียง 
76 

(67.26) 
83 

(63.36) 
35 

(62.50) 
194 

(64.67) 

สถานท่ีจดังานเล้ียง 
25 

(22.12) 
37 

(28.24) 
12 

(21.43) 
74 

(24.67) 

เวลาของการจดังาน 
1 

(0.88) 
3 

(2.29) 
2 

(3.57) 
6 

(2.00) 

แขกท่ีมาในงาน 
7 

(6.19) 
2 

(1.53) 
3 

(5.36) 
12 

(4.00) 

เจา้ภาพของงาน 
1 

(0.88) 
3 

(2.29) 
0 

(0.00) 
4 

(1.33) 

ค านึงถึงเพียงแค่ชุดท่ีจะซ้ือ 
3 

(2.65) 
3 

(2.29) 
4 

(7.14) 
10 

(3.33) 

รวม 
113 

(100.00) 
131 

(100.00) 
56 

(100.00) 
300 

(100.00) 

 
จากตารางท่ี 65 พบวา่ ผูห้ญิงวยัท างานท่ีมีรายไดต้  ่ากวา่หรือเท่ากบั 10,000 บาท ส่วน

ใหญ่ค านึงถึงรูปแบบ (ธีม) ของงานเล้ียง มากท่ีสุด จ านวน 76 คน คิดเป็นร้อยละ 67.26 รองลงมาคือ
สถานท่ีจดังานเล้ียงจ านวน 25 คน คิดเป็นร้อยละ 22.12 และแขกท่ีมาในงาน จ านวน 7 คน คิดเป็น
ร้อยละ 6.19 ตามล าดบั 

ผูห้ญิงวยัท างานท่ีมีรายได ้10,001 – 20,000 บาท ส่วนใหญ่ค านึงถึงรูปแบบ (ธีม)ของ
งานเล้ียง มากท่ีสุด จ านวน 83 คน คิดเป็นร้อยละ 63.36 รองลงมาคือสถานท่ีจดังานเล้ียงจ านวน 37 
คน คิดเป็นร้อยละ 28.24 และเวลาของการจดังาน, เจา้ภาพของงาน กบัค านึงถึงเพียงแค่ชุดท่ีจะซ้ือ 
จ านวนเท่ากนัคือ 3 คน คิดเป็นร้อยละ 2.29 ตามล าดบั 
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ผูห้ญิงวยัท างานท่ีมีรายไดม้ากกวา่ 20,000 บาท ส่วนใหญ่ค านึงถึงรูปแบบ (ธีม)ของ
งานเล้ียง มากท่ีสุด จ านวน 35 คน คิดเป็นร้อยละ 62.50 รองลงมาคือสถานท่ีจดังานเล้ียงจ านวน 12 
คน คิดเป็นร้อยละ 21.43 และค านึงถึงเพียงแค่ชุดท่ีจะซ้ือ จ านวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 7.14 
ตามล าดบั 

 
ตารางที ่66 แสดงจ านวนและร้อยละของจ านวนชุดราตรีส าเร็จรูปท่ีซ้ือในรอบ 1 ปี ท่ีผา่นมาของ
ผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได ้
 

จ านวนชุดราตรีส าเร็จรูป 
ทีซ้ื่อในรอบ 1 ปี 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

รวม 
 

ต า่กว่าหรือ
เท่ากบั 5,000 

บาท 

10,001-
20,000 บาท 

มากกว่า 
40,000 บาท 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

1 ชุด 
34 

(30.09) 
27 

(20.61) 
1 

(1.79) 
62 

(20.67) 

2-3 ชุด 
60 

(53.10) 
74 

(56.49) 
32 

(57.14) 
166 

(55.33) 

3-4 ชุด 
14 

(12.39) 
13 

(9.92) 
14 

(25.00) 
41 

(13.67) 

5-6 ชุด 
3 

(2.65) 
11 

(8.40) 
5 

(8.93) 
19 

(6.33) 

มากกวา่ 6 ชุด 
2 

(1.77) 
6 

(4.58) 
4 

(7.14) 
12 

(4.00) 

รวม 
113 

(100.00) 
131 

(100.00) 
56 

(100.00) 
300 

(100.00) 

 
จากตารางท่ี 66 พบวา่ ผูห้ญิงวยัท างานท่ีมีรายไดต้  ่ากวา่หรือเท่ากบั 10,000 บาท ส่วน

ใหญ่ซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูป 2 – 3 ชุด ในรอบ 1 ปีท่ีผา่นมา จ านวน 60 คน คิดเป็นร้อยละ 53.10 
รองลงมาคือซ้ือ 1 ชุด จ านวน 34 คน คิดเป็นร้อยละ 30.09 และซ้ือ 3 – 4 ชุด จ านวน 14 คน คิดเป็น
ร้อยละ 12.39 ตามล าดบั 
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ผูห้ญิงวยัท างานท่ีมีรายได ้10,001 – 20,000 บาท ส่วนใหญ่ซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูป  
2 – 3 ชุด ในรอบ 1 ปีท่ีผา่นมา จ านวน 74 คน คิดเป็นร้อยละ 56.49 รองลงมาคือซ้ือ 1 ชุด จ านวน 27 
คน คิดเป็นร้อยละ 20.61 และซ้ือ 3 – 4 ชุด จ านวน 13 คน คิดเป็นร้อยละ 9.92 ตามล าดบั 

ผูห้ญิงวยัท างานท่ีมีรายได้มากกว่า 20,000 บาท ส่วนใหญ่ซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูป  
2 – 3 ชุด ในรอบ 1 ปีท่ีผา่นมา จ านวน 32 คน คิดเป็นร้อยละ 57.14 รองลงมาคือซ้ือ 3 – 4 ชุด 
จ านวน 14 คน คิดเป็นร้อยละ 25.00 และซ้ือ 5 – 6 ชุด จ านวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 8.93 ตามล าดบั 

 
ตารางที ่67 แสดงจ านวนและร้อยละของจ านวนคร้ังท่ีใส่ชุดราตรีส าเร็จรูปซ ้ าหลงัจากใส่แลว้ 1 
คร้ังของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได ้
 

จ านวนคร้ังทีใ่ส่ซ ้า 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

รวม 
 

ต า่กว่าหรือ
เท่ากบั 

10,000 บาท 

10,001-
20,000 บาท 

มากกว่า 
20,000 บาท 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ใส่เพียงคร้ังเดียว 
39 

(34.51) 
40 

(30.53) 
11 

(19.64) 
90 

(30.00) 

2-3 คร้ัง 
52 

(46.02) 
78 

(59.54) 
36 

(64.29) 
166 

(55.33) 

มากกวา่ 4 คร้ัง 
16 

(14.16) 
11 

(8.40) 
8 

(14.29) 
35 

(11.67) 

อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ จนกวา่ชุดหมดสภาพ, ตามความ
จ าเป็น 

6 
(5.31) 

2 
(1.53) 

1 
(1.79) 

9 
(3.00) 

รวม 
113 

(100.00) 
131 

(100.00) 
56 

(100.00) 
300 

(100.00) 

 
จากตารางท่ี 67 พบวา่ ผูห้ญิงวยัท างานท่ีมีรายไดต้  ่ากวา่หรือเท่ากบั 10,000 บาท ส่วน

ใหญ่ใส่ 2 – 3 คร้ัง จ านวน 52 คน คิดเป็นร้อยละ 46.02 รองลงมาใส่เพียงคร้ังเดียว จ านวน 39 คน 
คิดเป็นร้อยละ 34.51 และมากกวา่ 4 คร้ัง จ  านวน 16 คน คิดเป็นร้อยละ 14.16 ตามล าดบั 
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ผูห้ญิงวยัท างานท่ีมีรายได ้10,001 – 20,000 บาท ส่วนใหญ่ใส่ 2 – 3 คร้ัง จ  านวน 78 
คน คิดเป็นร้อยละ 59.54 รองลงมาคือ ใส่เพียงคร้ังเดียว จ านวน 40 คน คิดเป็นร้อยละ 30.53 และ
มากกวา่ 4 คร้ัง จ  านวน 11 คน คิดเป็นร้อยละ 8.40 ตามล าดบั 

ผูห้ญิงวยัท างานท่ีมีรายไดม้ากกวา่ 20,000 บาท ส่วนใหญ่ใส่ 2 – 3 คร้ัง จ านวน 36 คน 
คิดเป็นร้อยละ 64.29 รองลงมาคือ ใส่เพียงคร้ังเดียว จ านวน 11 คน คิดเป็นร้อยละ 19.64 และ
มากกวา่ 4 คร้ัง จ านวน 8 คน คิดเป็นร้อยละ 14.29 ตามล าดบั 
 

ตารางที ่68 แสดงจ านวนและร้อยละของเหตุผลท่ี ซ้ือชุดราตรีส า เ ร็จรูปใหม่ของผู ้ตอบ
แบบสอบถาม จ าแนกตามรายได ้ 
  

เหตุผลทีซื่้อ 
ชุดราตรีส าเร็จรูปใหม่ 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

รวม 
 

ต า่กว่าหรือ
เท่ากบั 

10,000 บาท 

10,001-
20,000 บาท 

มากกว่า 
20,000 บาท 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

กลวัคนอ่ืนจ าชุดได ้
38 

(33.63) 
47 

(35.88) 
23 

(41.07) 
108 

(36.00) 

ไม่เขา้กบังานใด ๆ อีก 
35 

(30.97) 
44 

(33.59) 
11 

(19.64) 
90 

(30.00) 

ลา้สมยั 
13 

(11.50) 
19 

(14.50) 
9 

(16.07) 
41 

(13.67) 

คุณภาพของชุดไม่เหมือนเดิม 
11 

(9.73) 
10 

(7.63) 
5 

(8.93) 
26 

(8.67) 

ยกใหค้นอ่ืนหรือขายต่อ 
9 

(7.96) 
7 

(5.34) 
2 

(3.57) 
18 

(6.00) 
อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ ไม่ชอบใส่ซ ้ า ๆ , เบ่ือชุดเดิม, 
อยากไดชุ้ดใหม่ 

7 
(6.19) 

4 
(3.05) 

6 
(10.71) 

17 
(5.67) 

รวม 
113 

(100.00) 
131 

(100.00) 
56 

(100.00) 
300 

(100.00) 

 
จากตารางท่ี 68 พบว่า ผูห้ญิงวยัท างานท่ีมีรายไดต้  ่ากว่าหรือเท่ากบั 10,000 บาท มี

เหตุผลท่ีซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปใหม่คือ กลวัคนอ่ืนจ าชุดได ้จ านวน 38 คน คิดเป็นร้อยละ 33.63 
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รองลงมาคือ ไม่เขา้กบังานใด ๆ อีก จ านวน 35 คน คิดเป็นร้อยละ 30.97 และลา้สมยั จ านวน 13 คน 
คิดเป็นร้อยละ 11.50 ตามล าดบั 

ผูห้ญิงวยัท างานท่ีมีรายได ้10,001 – 20,000 บาท ส่วนใหญ่มีเหตุผลท่ีซ้ือชุดราตรี
ส าเร็จรูปใหม่คือ กลวัคนอ่ืนจ าชุดได ้จ านวน 47 คน คิดเป็นร้อยละ 35.88 รองลงมาคือ ไม่เขา้กบั
งานใด ๆ อีก จ านวน 44 คน คิดเป็นร้อยละ 33.59 และลา้สมยั จ านวน 19 คน คิดเป็นร้อยละ 14.50 
ตามล าดบั 

ผูห้ญิงวยัท างานท่ีมีรายไดม้ากกว่า 20,000 บาท ส่วนใหญ่มีเหตุผลท่ีซ้ือชุดราตรี
ส าเร็จรูปใหม่คือ กลวัคนอ่ืนจ าชุดได ้ จ านวน 23 คน คิดเป็นร้อยละ 41.07 รองลงมาคือ ไม่เขา้กบั
งานใด ๆ อีก จ านวน 11 คน คิดเป็นร้อยละ 19.64 และลา้สมยั จ านวน 9 คน คิดเป็นร้อยละ 16.07 
ตามล าดบั 
 
ตารางที ่69 แสดงจ านวนและร้อยละของความรู้สึกต่อชุดราตรีส าเร็จรูปท่ีมีจ าหน่ายในอ าเภอเมือง
เชียงใหม่ของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได ้
 

ความรู้สึกต่อชุดราตรีส าเร็จรูป 
ทีม่จี าหน่ายในอ าเภอเมอืงเชียงใหม่ 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

รวม 
 

ต า่กว่าหรือ
เท่ากบั 

10,000 บาท 

10,001-
20,000 บาท 

มากกว่า 
20,000 บาท 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ดีมากท่ีสุด 
8 

(7.08) 
1 

(0.76) 
3 

(5.36) 
12 

(4.00) 

ดีมาก 
41 

(36.28) 
57 

(43.51) 
22 

(39.29) 
120 

(40.00) 

เฉย ๆ 
61 

(53.98) 
67 

(51.15) 
29 

(51.79) 
157 

(52.33) 

ไม่ค่อยดี 
3 

(2.65) 
4 

(3.05) 
1 

(1.79) 
8 

(2.67) 

ควรปรับปรุง 
0 

(0.00) 
2 

(1.53) 
1 

(1.79) 
3 

(1.00) 

รวม 
113 

(100.00) 
131 

(100.00) 
56 

(100.00) 
300 

(100.00) 
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จากตารางท่ี 69 พบวา่ ผูห้ญิงวยัท างานท่ีมีรายไดต้  ่ากวา่หรือเท่ากบั 10,000 บาท ส่วน
ใหญ่รู้สึกเฉย ๆ ต่อชุดราตรีส าเร็จรูปท่ีมีจ าหน่ายในอ าเภอเมืองเชียงใหม่ จ  านวน 61 คน คิดเป็น   
ร้อยละ 53.98 รองลงมาคือดีมาก จ านวน 41 คน คิดเป็นร้อยละ 36.28 และดีมากท่ีสุด จ านวน 8 คน 
คิดเป็นร้อยละ 7.08 ตามล าดบั 

ผูห้ญิงวยัท างานท่ีมีรายได ้10,001 – 20,000 บาท ส่วนใหญ่รู้สึกเฉย ๆ ต่อชุดราตรี
ส าเร็จรูปท่ีมีจ าหน่ายในอ าเภอเมืองเชียงใหม่ จ  านวน 67 คน คิดเป็นร้อยละ 51.15 รองลงมาคือดี
มาก จ านวน 57 คน คิดเป็นร้อยละ 43.51 และไม่ค่อยดี จ  านวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 3.05 ตามล าดบั 

ผูห้ญิงวยัท างานท่ีมีรายไดม้ากกว่า 20,000 บาท ส่วนใหญ่รู้สึกเฉย ๆ ต่อชุดราตรี
ส าเร็จรูปท่ีมีจ าหน่ายในอ าเภอเมืองเชียงใหม่ จ  านวน 29 คน คิดเป็นร้อยละ 51.79 รองลงมาคือดี
มาก จ านวน 22 คน คิดเป็นร้อยละ 39.29 และดีมากท่ีสุด จ านวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 5.36 
ตามล าดบั 

 
ตารางที ่70 แสดงจ านวนและร้อยละของการซ้ือหรือไม่ซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปจากร้านเดิมของ
ผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได ้
 

การซื้อชุดราตรีส าเร็จรูป 
จากร้านเดมิ 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

รวม 
 

ต า่กว่าหรือ
เท่ากบั 

10,000 บาท 

10,001-
20,000 บาท 

มากกว่า 
20,000 บาท 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ซ้ือ 
88 

(77.88) 
105 

(80.15) 
50 

(89.29) 
243 

(81.00) 

ไม่ซ้ือ 
25 

(22.12) 
26 

(19.85) 
6 

(10.71) 
57 

(19.00) 

รวม 
113 

(100.00) 
131 

(100.00) 
56 

(100.00) 
300 

(100.00) 

 
จากตารางท่ี 70 พบวา่ ผูห้ญิงวยัท างานท่ีมีรายไดต้  ่ากวา่หรือเท่ากบั 10,000 บาท ส่วน

ใหญ่มีความคิดท่ีจะซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปจากร้านเดิม จ านวน 88 คน คิดเป็นร้อยละ 77.88 และไม่
ซ้ือ จ านวน 25 คน คิดเป็นร้อยละ 22.12  
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ผูห้ญิงวยัท างานท่ีมีรายได ้10,001 – 20,000 บาท ส่วนใหญ่มีความคิดท่ีจะซ้ือชุดราตรี
ส าเร็จรูปจากร้านเดิม จ านวน 105 คน คิดเป็นร้อยละ 80.15 และไม่ซ้ือ จ านวน 26 คน คิดเป็น     
ร้อยละ 19.85 

ผูห้ญิงวยัท างานท่ีมีรายไดม้ากกวา่ 20,000 บาท ส่วนใหญ่มีความคิดท่ีจะซ้ือชุดราตรี
ส าเร็จรูปจากร้านเดิม จ านวน 50 คน คิดเป็นร้อยละ 89.29 และไม่ซ้ือ จ านวน 6 คน คิดเป็น 
ร้อยละ 10.71 
 
ตารางที ่71 แสดงจ านวนและร้อยละของการเลือกท่ีจะแนะน าหรือไม่แนะน าคนอ่ืน ๆ ให้ไปซ้ือ
ชุดราตรีส าเร็จรูปจากร้านท่ีตนเองซ้ือของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได ้
 

การแนะน าผู้อืน่ให้ไปซือ้ 
ชุดราตรีส าเร็จรูปจากร้าน 

ทีต่นเองซื้อ 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

รวม 
 

ต า่กว่าหรือ
เท่ากบั 

10,000 บาท 

10,001-
20,000 บาท 

มากกว่า 
20,000 บาท 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

แนะน า 
98 

(86.73) 
114 

(87.02) 
50 

(89.29) 
262 

(87.33) 

ไม่แนะน า 
15 

(13.27) 
17 

(12.98) 
6 

(10.71) 
38 

(12.67) 

รวม 
113 

(100.00) 
131 

(100.00) 
56 

(100.00) 
300 

(100.00) 

 
จากตารางท่ี 71 พบวา่ ผูห้ญิงวยัท างานท่ีมีรายไดต้  ่ากวา่หรือเท่ากบั 10,000 บาท ส่วน

ใหญ่มีความคิดท่ีจะแนะน าผูอ่ื้นให้ไปซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปจากร้านท่ีตนเองซ้ือ จ านวน 98 คน     
คิดเป็นร้อยละ 86.73 และไม่แนะน า จ านวน 15 คน คิดเป็นร้อยละ 13.27  

ผูห้ญิงวยัท างานท่ีมีรายได ้10,001 – 20,000 บาท ส่วนใหญ่มีความคิดท่ีจะแนะน าผูอ่ื้น
ให้ไปซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปจากร้านท่ีตนเองซ้ือ จ านวน 114 คน คิดเป็นร้อยละ 87.02 และ 
ไม่แนะน า จ  านวน 17 คน คิดเป็นร้อยละ 12.98 
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ผูห้ญิงวยัท างานท่ีมีรายไดม้ากกวา่ 20,000 บาท ส่วนใหญ่มีความคิดท่ีจะแนะน าผูอ่ื้น
ให้ไปซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปจากร้านท่ีตนเองซ้ือ จ านวน 50 คน คิดเป็นร้อยละ 89.29 และ 
ไม่แนะน า จ  านวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 10.71 
 
ส่วนที่ 2.3 พฤติกรรมของผู้หญิงวัยท างานในอ าเภอเมืองเชียงใหม่ต่อการซ้ือชุดราตรี จ าแนกตาม
ประเภทของชุดราตรีส าเร็จรูปทีซ้ื่อเพือ่สวมใส่ไปงานเลีย้งของผู้ตอบแบบสอบถาม 
 
ตารางที ่72  แสดงจ านวนและร้อยละของประเภทงานเล้ียงท่ีสวมชุดราตรีส าเร็จรูปท่ีซ้ือเพื่อเขา้
ร่วมงานของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามประเภทของชุดราตรีส าเร็จรูปท่ีซ้ือเพื่อสวมใส่ไป 
งานเล้ียง 
 

ประเภทงานเลีย้งทีส่วม 
ชุดราตรีเข้าร่วมงาน 

ประเภทของชุดราตรีส าเร็จรูป 

รวม 

Formal Dress & 
Semi-Formal Dress 

ชุดราตรีหรู 

Casual Dress 
ชุดเดรส 
ตามแฟช่ัน 

ชุดอืน่ๆ ได้แก่ 
ชุดแฟนซี,  
ชุดไทย 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

งานแต่งงาน 
121 

(78.57) 
83 

(64.84) 
14 

(77.78) 
218 

(72.67) 

งานเปิดตวัธุรกิจหรือสินคา้  
(งานอีเวน้ท)์ 

17 
(11.04) 

6 
(4.69) 

1 
(5.56) 

24 
(8.00) 

งานเล้ียงของบริษทั/องคก์รท่ี
ท างาน หรือสมาคมท่ีเขา้ร่วม 

38 
(24.68) 

29 
(22.66) 

5 
(27.78) 

72 
(24.00) 

งานเล้ียงสถาบนัท่ี (เคย) ศึกษา เช่น 
งานเล้ียงรวมรุ่น งานบายเนียร์  

53 
(34.42) 

65 
(50.78) 

3 
(16.67) 

121 
(40.33) 

งานเล้ียงของครอบครัว 
5 

(3.25) 
3 

(2.34) 
1 

(5.56) 
9 

(3.00) 

ไพรเวทปาร์ต้ีกบัเพ่ือน เช่น  
งานเล้ียงสละโสด งานวนัเกิด 

33 
(21.43) 

40 
(31.25) 

3 
(16.67) 

76 
(25.33) 

หมายเหตุ : ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ จากผูต้อบแบบสอบถามจ านวน 300 คน 
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จากตารางท่ี 72 พบวา่ ผูห้ญิงวยัท างานท่ีเลือกซ้ือชุด Formal Dress & Semi-Formal 
Dress: ชุดราตรีท่ีหรูหรา เต็มรูปแบบ เพื่อสวมใส่ไปงานเล้ียง โดยส่วนใหญ่จะสวมเพื่อเขา้ร่วมงาน
แต่งงาน จ านวน 121 คน คิดเป็นร้อยละ 78.57 รองลงมาเขา้งานเล้ียงสถาบนัท่ี (เคย) ศึกษา เช่นงาน
เล้ียงรวมรุ่น งานบายเนียร์ งานเฟรชช่ี จ านวน 53 คน คิดเป็นร้อยละ 34.42 และเพื่อเขา้งานเล้ียงของ
บริษทั/องคก์รท่ีท างาน หรือสมาคมท่ีเขา้ร่วม จ านวน 38 คน คิดเป็นร้อยละ 24.68 ตามล าดบั 

ผูห้ญิงวยัท างานท่ีเลือกซ้ือ Casual Dress: ชุดเดรสตามแฟชัน่ ไม่หรูหรา เช่นเดรส
เกาหลี Maxi Dress หรือ Jump Suit ส่วนใหญ่สวมเพื่อเขา้ร่วมงานแต่งงาน จ านวน 83 คน คิดเป็น
ร้อยละ 64.84 รองลงมาเข้า ร่วมงานเล้ียงสถาบันท่ี  ( เคย) ศึกษา เช่นงานเล้ียงรวมรุ่น  
งานบายเนียร์ งานเฟรชช่ี จ านวน 65 คน คิดเป็นร้อยละ 50.78 และเพื่อร่วมงานไพรเวทปาร์ต้ีกบั
เพื่อน เช่นงานเล้ียงสละโสด งานวนัเกิด จ านวน 40 คน คิดเป็นร้อยละ 31.25 ตามล าดบั 

ผู ้หญิงว ัยท างานท่ีเลือกซ้ือชุดอ่ืนๆ ได้แก่ ชุดแฟนซี ชุดพื้นเมืองหรือชุดไทย  
ส่วนใหญ่สวมเพื่อเขา้ร่วมงานแต่งงาน จ านวน 14 คน คิดเป็นร้อยละ 77.78 รองลงมาเขา้งานเล้ียง
ของบริษทั/องคก์รท่ีท างาน หรือสมาคมท่ีเขา้ร่วม จ านวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 27.78 และเพื่อเขา้
ร่วมงานเล้ียงสถาบนัท่ี (เคย) ศึกษา เช่นงานเล้ียงรวมรุ่น งานบายเนียร์ งานเฟรชช่ี กบัไพรเวทปาร์ต้ี
กบัเพื่อน เช่นงานเล้ียงสละโสด งานวนัเกิด  จ  านวนเท่ากนัคือ 3 คน คิดเป็นร้อยละ 16.67 ตามล าดบั 
 

ตารางที ่73   แสดงจ านวนและร้อยละของช่วงเวลางานเล้ียงท่ีสวมชุดราตรีส าเร็จรูปท่ีซ้ือเพื่อเขา้
ร่วมงานของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามประเภทของชุดราตรีส าเร็จรูปท่ีซ้ือเพื่อสวมใส่ไป 
งานเล้ียง 
 

ช่วงเวลาของงานเลีย้ง 

ประเภทของชุดราตรีส าเร็จรูป 

รวม 

Formal Dress & 
Semi-Formal Dress 

ชุดราตรีหรู 

Casual Dress 
 ชุดเดรส 
ตามแฟช่ัน 

ชุดอืน่ๆ ได้แก่  
ชุดแฟนซี,  
ชุดไทย 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

งานกลางวนั 
7 

(4.55) 
10 

(7.81) 
4 

(22.22) 
21 

(7.00) 

งานกลางคืน 
147 

(95.45) 
118 

(92.19) 
14 

(77.78) 
279 

(93.00) 

รวม 
154 

(100.00) 
128 

(100.00) 
18 

(100.00) 
300 

(100.00) 
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จากตารางท่ี 73 พบวา่ ผูห้ญิงวยัท างานท่ีเลือกซ้ือชุด Formal Dress & Semi-Formal 
Dress: ชุดราตรีท่ีหรูหรา เต็มรูปแบบ โดยส่วนใหญ่สวมเพื่อเขา้ร่วมงานเล้ียงเวลากลางคืน จ านวน 
147 คน คิดเป็นร้อยละ 95.45 รองลงมาเขา้งานเวลากลางวนั จ านวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 4.55 

ผูห้ญิงวยัท างานท่ีเลือกซ้ือ Casual Dress: ชุดเดรสตามแฟชัน่ ไม่หรูหรา เช่นเดรส
เกาหลี Maxi Dress หรือ Jump Suit ส่วนใหญ่สวมเพื่อเขา้ร่วมงานเวลากลางคืน จ านวน 118 คน    
คิดเป็นร้อยละ 92.19 รองลงมาเขา้งานเวลากลางวนั จ านวน 10 คน คิดเป็นร้อยละ 7.81 

ผู ้หญิงว ัยท างานท่ีเลือกซ้ือชุดอ่ืน ๆ ได้แก่ ชุดแฟนซี ชุดพื้นเมืองหรือชุดไทย  
ส่วนใหญ่สวมเพื่อเขา้ร่วมงานเวลากลางคืน จ านวน 14 คน คิดเป็นร้อยละ 77.78 รองลงมาเขา้งาน
เวลากลางวนั จ านวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 22.22 

 
ตารางที ่74  แสดงจ านวนและร้อยละของความยาวของชุดราตรีส าเร็จรูปท่ีนิยมซ้ือของผูต้อบ
แบบสอบถาม จ าแนกตามประเภทของชุดราตรีส าเร็จรูปท่ีซ้ือเพื่อสวมใส่ไปงานเล้ียง 
 

ความยาวของชุดราตรีส าเร็จรูปที่
นิยมซ้ือ 

ประเภทของชุดราตรีส าเร็จรูป 

รวม 

Formal Dress & 
Semi-Formal Dress 

ชุดราตรีหรู 

Casual Dress 
 ชุดเดรส 
ตามแฟช่ัน 

ชุดอืน่ๆ ได้แก่  
ชุดแฟนซี,  
ชุดไทย 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ชุดราตรียาว 
21 

(13.64) 
17 

(13.28) 
3 

(16.67) 
41 

(13.67) 

ชุดราตรีประมาณเข่า 
75 

(48.70) 
66 

(51.56) 
9 

(50.00) 
150 

(50.00) 

ชุดราตรีสั้นเหนือเข่า 
57 

(37.01) 
42 

(32.81) 
6 

(33.33) 
105 

(35.00) 

กางเกงสแลก็หรือจัม๊พสู์ท  
(Jump Suit) 

1 
(0.65) 

3 
(2.34) 

0 
(0.00) 

4 
(1.33) 

รวม 
154 

(100.00) 
128 

(100.00) 
18 

(100.00) 
300 

(100.00) 
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จากตารางท่ี 74 พบวา่ ผูห้ญิงวยัท างานท่ีเลือกซ้ือชุด Formal Dress & Semi-Formal 
Dress: ชุดราตรีท่ีหรูหรา เต็มรูปแบบ เพื่อสวมใส่ไปงานเล้ียง ส่วนใหญ่เลือกซ้ือชุดราตรียาว
ประมาณเข่า จ  านวน 75 คน คิดเป็นร้อยละ 48.70 รองลงมาซ้ือชุดราตรีสั้นเหนือเข่า จ  านวน 57 คน 
คิดเป็นร้อยละ 37.01 และซ้ือชุดราตรียาว จ านวน 21 คน คิดเป็นร้อยละ 13.64 ตามล าดบั 

ผูห้ญิงวยัท างานท่ีเลือกซ้ือ Casual Dress: ชุดสั้นหรือยาวตามแฟชัน่ ไม่หรูหรา เช่น   
เดรสเกาหลี Maxi Dress หรือ Jump Suit ส่วนใหญ่เลือกซ้ือชุดราตรียาวประมาณเข่า จ  านวน 66 คน 
คิดเป็นร้อยละ 51.56 รองลงมาซ้ือชุดราตรีสั้นเหนือเข่า จ  านวน 42 คน คิดเป็นร้อยละ 32.81 และซ้ือ
ชุดราตรียาว จ านวน 17 คน คิดเป็นร้อยละ 13.28 ตามล าดบั 

ผู ้หญิงว ัยท างานท่ีเลือกซ้ือชุดอ่ืน ๆ ได้แก่ ชุดแฟนซี ชุดพื้นเมืองหรือชุดไทย  
ส่วนใหญ่เลือกซ้ือชุดราตรียาวประมาณเข่า จ  านวน 9 คน คิดเป็นร้อยละ 50.00 รองลงมาซ้ือชุดราตรี
สั้นเหนือเข่า จ  านวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 33.33 และซ้ือชุดราตรียาว จ านวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 
16.67 ตามล าดบั 
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ตารางที ่75 แสดงจ านวนและร้อยละของขนาดของชุดราตรีท่ีซ้ือของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนก
ตามประเภทของชุดราตรีส าเร็จรูปท่ีซ้ือเพื่อสวมใส่ไปงานเล้ียง 
 

ขนาดของชุดราตรี 

ประเภทของชุดราตรีส าเร็จรูป 

รวม 

Formal Dress & 
Semi-Formal Dress 

ชุดราตรีหรู 

Casual Dress 
 ชุดเดรส 
ตามแฟช่ัน 

ชุดอืน่ๆ ได้แก่  
ชุดแฟนซี,  
ชุดไทย 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

SIZE S 
46 

(29.87) 
35 

(27.34) 
6 

(33.33) 
87 

(29.00) 

SIZE M 
65 

(42.21) 
56 

(43.75) 
5 

(27.78) 
126 

(42.00) 

SIZE L 
33 

(21.43) 
24 

(18.75) 
5 

(27.78) 
62 

(20.67) 

SIZE XL 
7 

(4.55) 
7 

(5.47) 
2 

(11.11) 
16 

(5.33) 

PLUS SIZE 
3 

(1.95) 
6 

(4.69) 
0 

(0.00) 
9 

(3.00) 

รวม 
154 

(100.00) 
128 

(100.00) 
18 

(100.00) 
300 

(100.00) 

 
จากตารางท่ี 75 พบวา่ ผูห้ญิงวยัท างานท่ีเลือกซ้ือชุด Formal Dress & Semi-Formal 

Dress: ชุดราตรีท่ีหรูหรา เตม็รูปแบบ เพื่อสวมใส่ไปงานเล้ียง ส่วนใหญ่เลือกซ้ือชุด SIZE M จ านวน 
65 คน คิดเป็นร้อยละ 42.21 รองลงมาซ้ือชุด SIZE S จ านวน 46 คน คิดเป็นร้อยละ 29.87 และซ้ือ
SIZE L จ านวน 33 คน คิดเป็นร้อยละ 21.43 ตามล าดบั 

ผูห้ญิงวยัท างานท่ีเลือกซ้ือ Casual Dress: ชุดเดรสตามแฟชัน่ ไม่หรูหรา เช่นเดรส
เกาหลี Maxi Dress หรือ Jump Suit ส่วนใหญ่เลือกซ้ือชุด SIZE M จ านวน 56 คน คิดเป็นร้อยละ 
43.75 รองลงมาซ้ือชุด SIZE S จ านวน 35 คน คิดเป็นร้อยละ 27.34 และซ้ือ SIZE L จ านวน 24 คน 
คิดเป็นร้อยละ 18.75 ตามล าดบั 
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ผู ้หญิงว ัยท างานท่ีเลือกซ้ือชุดอ่ืน ๆ ได้แก่ ชุดแฟนซี ชุดพื้นเมืองหรือชุดไทย  
ส่วนใหญ่เลือกซ้ือชุด SIZE S จ านวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 33.33 รองลงมาซ้ือชุด  
SIZE M กบั SIZE Lจ านวนเท่ากนัคือ 5 คน คิดเป็นร้อยละ 27.78 และซ้ือชุด SIZE XL จ านวน 2 คน 
คิดเป็นร้อยละ 11.11 ตามล าดบั 

 
ตารางที ่76 แสดงจ านวนและร้อยละของความชอบระหวา่งชุดราตรีส าเร็จรูปท่ีมียี่ห้อและไม่มียี่ห้อ 
ของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามประเภทของชุดราตรีส าเร็จรูปท่ีซ้ือเพื่อสวมใส่ไปงานเล้ียง 
 

ชุดราตรีส าเร็จรูป 

ประเภทของชุดราตรีส าเร็จรูป 

รวม 

Formal Dress & 
Semi-Formal Dress 

ชุดราตรีหรู 

Casual Dress 
 ชุดเดรส 
ตามแฟช่ัน 

ชุดอืน่ๆ ได้แก่  
ชุดแฟนซี,  
ชุดไทย 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ไม่มียีห่อ้ 
113 

(73.38) 
113 

(88.28) 
18 

(100.00) 
244 

(81.33) 

มียีห่อ้ 
10 

(26.62) 
15 

(11.72) 
0 

(0.00) 
56 

(18.67) 

รวม 
154 

(100.00) 
128 

(100.00) 
18 

(100.00) 
300 

(100.00) 

 
จากตารางท่ี 76 พบว่า ผูห้ญิงวยัท างานท่ีเลือกชุด Formal Dress & Semi-Formal 

Dress: ชุดราตรีท่ีหรูหรา เต็มรูปแบบ เพื่อสวมใส่ไปงานเล้ียง ส่วนใหญ่เลือกซ้ือชุดราตรีแบบไม่มี
ยีห่อ้ จ  านวน 113 คน คิดเป็นร้อยละ 73.38 รองลงมาซ้ือชุดแบบมียีห่อ้ จ  านวน 10 คน คิดเป็นร้อยละ 
26.62 

ผูห้ญิงวยัท างานท่ีเลือกซ้ือ Casual Dress: ชุดเดรสตามแฟชัน่ ไม่หรูหรา เช่นเดรส
เกาหลี Maxi Dress หรือ Jump Suit ส่วนใหญ่เลือกซ้ือชุดราตรีแบบไม่มียี่ห้อ จ  านวน 113 คน       
คิดเป็นร้อยละ 88.28 รองลงมาซ้ือชุดแบบมียีห่อ้ จ  านวน 15 คน คิดเป็นร้อยละ 11.72 

ผู ้หญิงว ัยท างานท่ีเลือกซ้ือชุดอ่ืน ๆ ได้แก่ ชุดแฟนซี ชุดพื้นเมืองหรือชุดไทย  
ส่วนใหญ่เลือกซ้ือชุดราตรีแบบไม่มียีห่อ้ จ  านวน 18 คน คิดเป็นร้อยละ 100.00 
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ตารางที่ 77 แสดงจ านวนและร้อยละของสถานท่ีท่ีนิยมไปเลือกซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปของผูต้อบ
แบบสอบถาม จ าแนกตามประเภทของชุดราตรีส าเร็จรูปท่ีซ้ือเพื่อสวมใส่ไปงานเล้ียง 
 

สถานทีซ้ื่อ 
ชุดราตรีส าเร็จรูป 

ประเภทของชุดราตรีส าเร็จรูป 

รวม 

Formal Dress & 
Semi-Formal Dress 

ชุดราตรีหรู 

Casual Dress 
 ชุดเดรส 
ตามแฟช่ัน 

ชุดอืน่ๆ ได้แก่  
ชุดแฟนซี,  
ชุดไทย 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

มาลินพลาซ่า (ตลาดหนา้
มหาวทิยาลยัเชียงใหม่) 

53 
(34.42) 

60 
(46.88) 

6 
(33.33) 

119 
(39.67) 

ตลาดธานินทร์ (หนา้มหาวทิยาลยั 
ราชภฎัเชียงใหม่) 

35 
(22.73) 

43 
(33.59) 

7 
(38.89) 

85 
(28.33) 

ถนนนิมมานเหมินทร์และ
ประเสริฐแลนด ์

38 
(24.68) 

25 
(19.53) 

3 
(16.67) 

66 
(22.00) 

เชียงใหม่บิสซิเนสพาร์ค (กรีนมาร์
เก็ต หลงัหา้งคาร์ฟร์ูเก่า) 

10 
(6.49) 

22 
(17.19) 

4 
(22.22) 

36 
(12.0) 

บริเวณชั้น G หา้งเซ็นทรัลพลาซ่า
เชียงใหม่แอร์พอร์ต 

52 
(33.77) 

42 
(32.81) 

3 
(16.67) 

97 
(32.33) 

เซ็นทรัลพลาซ่าเชียงใหม่แอร์
พอร์ต  

92 
(59.74) 

63 
(49.22) 

8 
(44.44) 

163 
(54.33) 

เซ็นทรัลพลาซ่ากาดสวนแกว้ 
61 

(39.61) 
51 

(39.84) 
6 

(33.33) 
118 

(39.33) 

สัง่ซ้ือผา่นอินเทอร์เน็ต 
40 

(25.97) 
40 

(31.25) 
3 

(16.67) 
83 

(27.67) 

อ่ืน ๆ 
13 

(8.44) 
11 

(8.59) 
2 

(11.11) 
26 

(8.67) 
หมายเหตุ :  ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ จากผูต้อบแบบสอบถามจ านวน 300 คน 
 อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ ร้านตุ๊กตา (ถนนเลียบคนัคลองชลประทาน), ร้านท่ีออกแบบตดัเยบ็จ าหน่ายเอง,  
ร้านคา้ยอ่ยในหา้งบ๊ิกซีดอนจัน่, ร้านสินคา้มือสอง (Vintage Shop), ตลาดมีโชค, กาดหลวง, ถนนคนเดิน ฯลฯ 
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จากตารางท่ี 77 พบว่า ผูห้ญิงวยัท างานท่ีเลือกชุด Formal Dress & Semi-Formal 
Dress: ชุดราตรีท่ีหรูหรา เต็มรูปแบบ เพื่อสวมใส่ไปงานเล้ียง ส่วนใหญ่เลือกซ้ือชุดราตรีท่ีห้าง
เซ็นทรัลพลาซ่าเชียงใหม่แอร์พอร์ต จ านวน 92 คน คิดเป็นร้อยละ 59.74 รองลงมาซ้ือท่ีห้างเซ็นทรัล
พลาซ่ากาดสวนแกว้ จ านวน 61 คน คิดเป็นร้อยละ 39.61 และซ้ือท่ีมาลินพลาซ่า (ตลาดหน้า
มหาวทิยาลยัเชียงใหม่) จ  านวน 53 คน คิดเป็นร้อยละ 34.42 ตามล าดบั 

ผูห้ญิงวยัท างานท่ีเลือกซ้ือ Casual Dress: ชุดเดรสตามแฟชัน่ ไม่หรูหรา เช่นเดรส
เกาหลี Maxi Dress หรือ Jump Suit ส่วนใหญ่เลือกซ้ือชุดราตรีท่ีห้างเซ็นทรัลพลาซ่าเชียงใหม่แอร์
พอร์ต จ านวน 63 คน คิดเป็นร้อยละ 49.22 รองลงมาซ้ือท่ีท่ีมาลินพลาซ่า (ตลาดหน้า
มหาวิทยาลยัเชียงใหม่) จ  านวน 60 คน คิดเป็นร้อยละ 46.88 และซ้ือห้างเซ็นทรัลพลาซ่ากาดสวน
แกว้ จ านวน 51 คน คิดเป็นร้อยละ 39.84 ตามล าดบั 

ผูห้ญิงวยัท างานท่ีเลือกซ้ือชุดอ่ืน ๆ ได้แก่ ชุดแฟนซี ชุดพื้นเมืองหรือชุดไทย ส่วน
ใหญ่เลือกซ้ือชุดราตรีท่ีห้างเซ็นทรัลพลาซ่าเชียงใหม่แอร์พอร์ต จ านวน 8 คน คิดเป็นร้อยละ 44.44 
รองลงมาซ้ือท่ีตลาดธานินทร์ (หน้ามหาวิทยาลยัราชภฎัเชียงใหม่) จ  านวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 
38.89 และซ้ือท่ีมาลินพลาซ่า (ตลาดหนา้มหาวิทยาลยัเชียงใหม่) กบัห้างเซ็นทรัลพลาซ่ากาดสวน
แกว้ จ านวนเท่ากนัคือ 6 คน คิดเป็นร้อยละ 33.33 ตามล าดบั 
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ตารางที ่78 แสดงจ านวนและร้อยละของสถานท่ีท่ีนิยมซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปบ่อยท่ีสุดของผูต้อบ
แบบสอบถาม จ าแนกตามประเภทของชุดราตรีส าเร็จรูปท่ีซ้ือเพื่อสวมใส่ไปงานเล้ียง 
 

สถานทีซ้ื่อ 
ชุดราตรีส าเร็จรูป 

บ่อยทีสุ่ด 

ประเภทของชุดราตรีส าเร็จรูป 

รวม 

Formal Dress & 
Semi-Formal Dress 

ชุดราตรีหรู 

Casual Dress 
 ชุดเดรส 
ตามแฟช่ัน 

ชุดอืน่ๆ ได้แก่  
ชุดแฟนซี,  
ชุดไทย 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

มาลินพลาซ่า (ตลาดหนา้
มหาวทิยาลยัเชียงใหม่) 

24 
(15.58) 

29 
(22.66) 

2 
(11.11) 

55 
(18.33) 

ตลาดธานินทร์ (หนา้มหาวทิยาลยั 
ราชภฎัเชียงใหม่) 

16 
(10.39) 

14 
(10.94) 

3 
(16.67) 

33 
(11.00) 

ถนนนิมมานเหมินทร์และ
ประเสริฐแลนด ์

16 
(10.39) 

7 
(5.47) 

1 
(5.56) 

24 
(8.00) 

เชียงใหม่บิสซิเนสพาร์ค (กรีนมาร์
เก็ต หลงัหา้งคาร์ฟร์ูเก่า) 

1 
(0.65) 

1 
(0.78) 

1 
(5.56) 

3 
(1.00) 

บริเวณชั้น G หา้งเซ็นทรัลพลาซ่า
เชียงใหม่แอร์พอร์ต 

14 
(9.09) 

15 
(11.72) 

1 
(5.56) 

30 
(10.00) 

เซ็นทรัลพลาซ่าเชียงใหม่แอร์
พอร์ต  

52 
(33.77) 

29 
(22.66) 

4 
(22.22) 

85 
(28.33) 

เซ็นทรัลพลาซ่ากาดสวนแกว้ 
12 

(7.79) 
14 

(10.94) 
3 

(16.67) 
29 

(9.67) 

สัง่ซ้ือผา่นอินเทอร์เน็ต 
11 

(7.14) 
12 

(9.38) 
0 

(0.00) 
23 

(7.67) 

อ่ืน ๆ 
8 

(5.19) 
7 

(5.47) 
3 

(16.67) 
18 

(6.00) 

รวม 
154 

(100.00) 
128 

(100.00) 
18 

(100.00) 
300 

(100.00) 
หมายเหตุ : อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ ร้านตุก๊ตา (ถนนเลียบคนัคลองชลประทาน), ร้านท่ีออกแบบตดัเยบ็จ าหน่ายเอง เช่น
Maross, Snowy Shop, DARAKA , ร้านคา้ยอ่ยในหา้งบ๊ิกซีดอนจัน่, ร้านสินคา้มือสอง (Vintage Shop) ฯลฯ 
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จากตารางท่ี 78 พบว่า ผูห้ญิงวยัท างานท่ีเลือกชุด Formal Dress & Semi-Formal 
Dress: ชุดราตรีท่ีหรูหรา เต็มรูปแบบเพื่อสวมใส่ไปงานเล้ียง ส่วนใหญ่นิยมเลือกซ้ือชุดท่ีห้าง
เซ็นทรัลพลาซ่าเชียงใหม่แอร์พอร์ตท่ีสุด จ านวน 52 คน คิดเป็นร้อยละ 33.77 รองลงมาซ้ือท่ีท่ีมาลิ
นพลาซ่า (ตลาดหน้ามหาวิทยาลยัเชียงใหม่) จ  านวน 24 คน คิดเป็นร้อยละ 15.58 ส่วนท่ีตลาด
ธานินทร์ (หน้ามหาวิทยาลัยราชภฎัเชียงใหม่) มีจ  านวนเท่ากนักับ ถนนนิมมานเหมินทร์และ
ประเสริฐแลนด ์คือ 16 คน คิดเป็นร้อยละ 10.39 ตามล าดบั 

ผูห้ญิงวยัท างานท่ีเลือกซ้ือ Casual Dress: ชุดเดรสตามแฟชัน่ ไม่หรูหรา เช่นเดรส
เกาหลี Maxi Dress หรือ Jump Suit ส่วนใหญ่นิยมเลือกซ้ือชุดราตรีท่ีท่ีมาลินพลาซ่า (ตลาดหน้า
มหาวิทยาลยัเชียงใหม่) กบัห้างเซ็นทรัลพลาซ่าเชียงใหม่แอร์พอร์ตท่ีสุด จ านวนเท่ากนัคือ 29 คน 
คิดเป็นร้อยละ 22.66 รองลงมาซ้ือบริเวณชั้น G ห้างเซ็นทรัลพลาซ่าเชียงใหม่แอร์พอร์ต จ านวน 15 
คน คิดเป็นร้อยละ 11.72 และซ้ือตลาดธานินทร์ (หนา้มหาวิทยาลยัราชภฎัเชียงใหม่) กบัเซ็นทรัล
พลาซ่ากาดสวนแกว้ จ านวนเท่ากนัคือ 14 คน คิดเป็นร้อยละ 10.94 ตามล าดบั 

ผูห้ญิงวยัท างานท่ีเลือกซ้ือชุดอ่ืน ๆ ได้แก่ ชุดแฟนซี ชุดพื้นเมืองหรือชุดไทย ส่วน
ใหญ่นิยมเลือกซ้ือชุดราตรีท่ีห้างเซ็นทรัลพลาซ่าเชียงใหม่แอร์พอร์ตท่ีสุด จ านวน 4 คน คิดเป็น 
ร้อยละ 22.22 รองลงมาซ้ือท่ีตลาดธานินทร์ (หน้ามหาวิทยาลยัราชภฎัเชียงใหม่), ห้างเซ็นทรัล
พลาซ่ากาดสวนแกว้ กบัอ่ืน ๆ จ านวนเท่ากนัคือ 3 คน คิดเป็นร้อยละ 16.67 และซ้ือท่ีมาลินพลาซ่า 
(ตลาดหนา้มหาวทิยาลยัเชียงใหม่) จ  านวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 11.11 ตามล าดบั 
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ตารางที่ 79 แสดงจ านวนและร้อยละของค่าใชจ่้ายโดยเฉล่ียในการซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปของผูต้อบ
แบบสอบถาม จ าแนกตามประเภทของชุดราตรีส าเร็จรูปท่ีซ้ือเพื่อสวมใส่ไปงานเล้ียง 
 

ค่าใช้จ่ายในการซื้อ 
ชุดราตรีส าเร็จรูป 

ประเภทของชุดราตรีส าเร็จรูป 

รวม 

Formal Dress & 
Semi-Formal Dress 

ชุดราตรีหรู 

Casual Dress 
 ชุดเดรส 
ตามแฟช่ัน 

ชุดอืน่ๆ ได้แก่  
ชุดแฟนซี,  
ชุดไทย 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ต ่ากวา่หรือเท่ากบั 500 บาท 
14 

(9.09) 
31 

(24.22) 
5 

(27.78) 
50 

(16.67) 

501-1,000 บาท 
62 

(40.26) 
57 

(44.53) 
10 

(55.56) 
129 

(43.00) 

1,001-1,500 บาท 
36 

(23.38) 
23 

(17.97) 
3 

(16.67) 
62 

(20.67) 

1,501-2,000 บาท 
20 

(12.99) 
9 

(7.03) 
0 

(0.00) 
29 

(9.67) 

2,001-3,000 บาท 
16 

(10.39) 
6 

(4.69) 
0 

(0.00) 
22 

(7.33) 

มากกวา่ 3,000 บาท 
6 

(3.90) 
2 

(1.56) 
0 

(0.00) 
8 

(2.67) 

รวม 
154 

(100.00) 
128 

(100.00) 
18 

(100.00) 
300 

(100.00) 

 
จากตารางท่ี 79 พบว่า พบว่า ผูห้ญิงวยัท างานท่ีเลือกชุด Formal Dress & Semi-

Formal Dress: ชุดราตรีท่ีหรูหรา เต็มรูปแบบเพื่อสวมใส่ไปงานเล้ียง ส่วนใหญ่ซ้ือชุดราคา 501 – 
1,000 บาท จ านวน 62 คน คิดเป็นร้อยละ 40.26 รองลงมาซ้ือชุดราคา 1,001 – 1,500 บาท จ านวน 36 
คน คิดเป็นร้อยละ 23.38 และซ้ือชุดราคา 1,501 – 2,000 บาท จ านวน 20 คน คิดเป็นร้อยละ 12.99 
ตามล าดบั 

ผูห้ญิงวยัท างานท่ีเลือกซ้ือ Casual Dress: ชุดเดรสตามแฟชัน่ ไม่หรูหรา เช่นเดรส
เกาหลี Maxi Dress หรือ Jump Suit ส่วนใหญ่ซ้ือชุดราคา 501 – 1,000 บาท จ านวน 57 คน คิดเป็น
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ร้อยละ 44.53 รองลงมาซ้ือชุดราคาต ่ากวา่หรือเท่ากบั 500 บาท จ านวน 31 คน คิดเป็นร้อยละ 24.22 
และซ้ือชุดราคา 1,001 – 1,500 บาท จ านวน 23 คน คิดเป็นร้อยละ 17.97 ตามล าดบั 

ผูห้ญิงวยัท างานท่ีเลือกซ้ือชุดอ่ืน ๆ ได้แก่ ชุดแฟนซี ชุดพื้นเมืองหรือชุดไทย ส่วน
ใหญ่ซ้ือชุดราคา 501 – 1,000 บาท จ านวน 10 คน คิดเป็นร้อยละ 55.56 รองลงมาซ้ือชุดต ่ากวา่หรือ
เท่ากบั 500 บาท จ านวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 27.78 และซ้ือชุดราคา 1,001 – 1,500 บาท จ านวน 3 
คน คิดเป็นร้อยละ 16.67 ตามล าดบั 
 

ตารางที ่80  แสดงจ านวนและร้อยละของเคร่ืองประดับท่ีมกัซ้ือควบคู่กับชุดราตรีของผูต้อบ
แบบสอบถาม จ าแนกตามประเภทของชุดราตรีส าเร็จรูปท่ีซ้ือเพื่อสวมใส่ไปงานเล้ียง  
 

เคร่ืองประดบั 

ประเภทของชุดราตรีส าเร็จรูป 

รวม 

Formal Dress & 
Semi-Formal Dress 

ชุดราตรีหรู 

Casual Dress 
 ชุดเดรส 
ตามแฟช่ัน 

ชุดอืน่ๆ ได้แก่  
ชุดแฟนซี,  
ชุดไทย 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

กระเป๋า 
69 

(44.81) 
43 

(33.59) 
5 

(27.78) 
117 

(39.00) 

รองเทา้ 
118 

(76.62) 
107 

(83.59) 
14 

(77.78) 
239 

(79.67) 

เคร่ืองประดบัผม 
38 

(24.68) 
29 

(22.66) 
4 

(22.22) 
71 

(23.67) 

ต่างหู 
85 

(55.19) 
46 

(35.94) 
5 

(27.78) 
136 

(45.33) 

สร้อยคอ 
90 

(58.44) 
46 

(35.94) 
9 

(50.00) 
145 

(48.33) 

สร้อยขอ้มือ/ก าไล  
59 

(38.31) 
35 

(27.34) 
5 

(27.78) 
99 

(33.00) 

เขม็ขดั 
17 

(11.04) 
34 

(26.56) 
7 

(38.89) 
58 

(19.33) 

อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ ไม่ไดซ้ื้อ 
1 

(0.65) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
1 

(0.33) 
หมายเหตุ :  ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ จากผูต้อบแบบสอบถามจ านวน 300 คน 
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จากตารางท่ี 80 พบว่า ผูห้ญิงวยัท างานท่ีเลือกชุด Formal Dress & Semi-Formal 
Dress: ชุดราตรีท่ีหรูหรา เต็มรูปแบบเพื่อสวมใส่ไปงานเล้ียง ส่วนใหญ่ซ้ือรองเทา้ จ  านวน 118 คน 
คิดเป็นร้อยละ 76.62 รองลงมาซ้ือสร้อยคอ จ านวน 90 คน คิดเป็นร้อยละ 58.44 และซ้ือต่างหู 
จ านวน 85 คน คิดเป็นร้อยละ 55.19 ตามล าดบั 

ผูห้ญิงวยัท างานท่ีเลือกซ้ือ Casual Dress: ชุดเดรสตามแฟชัน่ ไม่หรูหรา เช่นเดรส
เกาหลี Maxi Dress หรือ Jump Suit ส่วนใหญ่ซ้ือรองเทา้ จ  านวน 107 คน คิดเป็นร้อยละ 83.59 
รองลงมาซ้ือต่างหู กบัสร้อยคอ จ านวนเท่ากนัคือ 46 คน คิดเป็นร้อยละ 35.94 และซ้ือกระเป๋า 
จ านวน 43 คน คิดเป็นร้อยละ 33.59 ตามล าดบั 

ผูห้ญิงวยัท างานท่ีเลือกซ้ือชุดอ่ืน ๆ ได้แก่ ชุดแฟนซี ชุดพื้นเมืองหรือชุดไทย ส่วน
ใหญ่ซ้ือรองเทา้ จ  านวน 14 คน คิดเป็นร้อยละ 77.78 รองลงมาซ้ือสร้อยคอ จ านวน 9 คน คิดเป็น 
ร้อยละ 50.00 และซ้ือเขม็ขดั จ านวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 38.89 ตามล าดบั 
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ตารางที ่81 แสดงจ านวนและร้อยละของสาเหตุท่ี เลือกซ้ือชุดราตรีส า เ ร็จรูปของผู ้ตอบ
แบบสอบถาม จ าแนกตามประเภทของชุดราตรีส าเร็จรูปท่ีซ้ือเพื่อสวมใส่ไปงานเล้ียง 
 

สาเหตุทีเ่ลอืกซื้อ 

ประเภทของชุดราตรีส าเร็จรูป 

รวม 

Formal Dress & 
Semi-Formal Dress 

ชุดราตรีหรู 

Casual Dress 
 ชุดเดรส 
ตามแฟช่ัน 

ชุดอืน่ๆ ได้แก่  
ชุดแฟนซี,  
ชุดไทย 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ไดข้องเลย ไม่ตอ้งรอ 
85 

(55.19) 
69 

(53.91) 
11 

(61.11) 
165 

(55.00) 

มีไซส์ท่ีพอดีกบัรูปร่าง 
15 

(9.74) 
6 

(4.69) 
1 

(5.56) 
22 

(7.33) 

รูปแบบสวยถูกใจ 
38 

(24.68) 
41 

(32.03) 
3 

(16.67) 
82 

(27.33) 

ไม่ซ ้ าใคร 
4 

(2.60) 
0 

(0.00) 
1 

(5.56) 
5 

(1.67) 

ราคา 
5 

(3.25) 
7 

(5.47) 
2 

(11.11) 
14 

(4.67) 

คุณภาพดี 
6 

(3.90) 
5 

(3.91) 
0 

(0.00) 
11 

(3.67) 

อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ จ าเป็นตอ้งใช ้
1 

(0.65) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
1 

(0.33) 

รวม 
154 

(100.00) 
128 

(100.00) 
18 

(100.00) 
300 

(100.00) 

 
จากตารางท่ี 81 พบว่า ผูห้ญิงวยัท างานท่ีเลือกชุด Formal Dress & Semi-Formal 

Dress: ชุดราตรีท่ีหรูหรา เต็มรูปแบบ เพื่อสวมใส่ไปงานเล้ียง ส่วนใหญ่ซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปเพราะ
ไดข้องเลยไม่ตอ้งรอ จ านวน 85 คน คิดเป็นร้อยละ 55.19 รองลงมาซ้ือเพราะมีรูปแบบสวยถูกใจ 
จ านวน 38 คน คิดเป็นร้อยละ 24.68 และซ้ือเพราะมีไซส์ท่ีพอดีกบัรูปร่าง จ านวน 15 คน คิดเป็น
ร้อยละ 9.74 ตามล าดบั 
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ผูห้ญิงวยัท างานท่ีเลือกซ้ือ Casual Dress: ชุดเดรสตามแฟชัน่ ไม่หรูหรา เช่นเดรส
เกาหลี Maxi Dress หรือ Jump Suit ส่วนใหญ่ซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปเพราะไดข้องเลยไม่ตอ้งรอ 
จ านวน 69 คน คิดเป็นร้อยละ 53.91 รองลงมาซ้ือเพราะมีรูปแบบสวยถูกใจ จ านวน 41 คน คิดเป็น
ร้อยละ 32.03 และซ้ือเพราะราคา จ านวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 5.47 ตามล าดบั 

ผูห้ญิงวยัท างานท่ีเลือกซ้ือชุดอ่ืน ๆ ได้แก่ ชุดแฟนซี ชุดพื้นเมืองหรือชุดไทย ส่วน
ใหญ่ซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปเพราะไดข้องเลยไม่ตอ้งรอ จ านวน 11 คน คิดเป็นร้อยละ 61.11 รองลงมา
ซ้ือเพราะมีรูปแบบสวยถูกใจ จ านวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 16.67 และซ้ือเพราะราคา จ านวน 2 คน 
คิดเป็นร้อยละ 11.11 ตามล าดบั 

 
ตารางที ่82 แสดงจ านวนและร้อยละของเวลาท่ีใช้ในการเลือกซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปของผูต้อบ
แบบสอบถาม จ าแนกตามประเภทของชุดราตรีส าเร็จรูปท่ีซ้ือเพื่อสวมใส่ไปงานเล้ียง 
 

เวลาทีใ่ช้ในการเลอืกซ้ือ 
ชุดราตรีส าเร็จรูป 

ประเภทของชุดราตรีส าเร็จรูป 

รวม 

Formal Dress & 
Semi-Formal Dress 

ชุดราตรีหรู 

Casual Dress 
 ชุดเดรส 
ตามแฟช่ัน 

ชุดอืน่ๆ ได้แก่  
ชุดแฟนซี,  
ชุดไทย 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ภายใน 1 วนั 
51 

(33.12) 
51 

(39.84) 
9 

(50.00) 
111 

(37.00) 

ภายใน 1 อาทิตย ์
86 

(55.84) 
70 

(54.69) 
7 

(38.89) 
163 

(54.33) 

ภายใน 1 เดือน 
11 

(7.14) 
6 

(4.69) 
2 

(11.11) 
19 

(6.33) 

มากกวา่ 1 เดือน 
6 

(3.90) 
1 

(0.78) 
0 

(0.00) 
7 

(2.33) 

รวม 
154 

(100.00) 
128 

(100.00) 
18 

(100.00) 
300 

(100.00) 
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จากตารางท่ี 82 พบวา่ ผูห้ญิงวยัท างานท่ีเลือกซ้ือชุด Formal Dress & Semi-Formal 
Dress: ชุดราตรีท่ีหรูหรา เตม็รูปแบบเพื่อสวมใส่ไปงานเล้ียง ส่วนใหญ่เลือกซ้ือชุดภายใน 1 อาทิตย ์
จ านวน 86 คน คิดเป็นร้อยละ 55.84 รองลงมาเลือกซ้ือชุดภายใน 1 วนั จ านวน 51 คน คิดเป็น     
ร้อยละ 33.12 และเลือกซ้ือภายใน 1 เดือน จ านวน 11 คน คิดเป็นร้อยละ 7.14 ตามล าดบั 

ผูห้ญิงวยัท างานท่ีเลือกซ้ือ Casual Dress: ชุดเดรสสั้นหรือยาวตามแฟชัน่ ไม่หรูหรา 
เช่นเดรสเกาหลี Maxi Dress หรือ Jump Suit ส่วนใหญ่เลือกซ้ือชุดภายใน 1 อาทิตย ์จ านวน 70 คน 
คิดเป็นร้อยละ 54.69 รองลงมาเลือกซ้ือชุดภายใน 1 วนั จ านวน 51 คน คิดเป็นร้อยละ 39.84 และ
เลือกซ้ือภายใน 1 เดือน จ านวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 4.69 ตามล าดบั 

ผูห้ญิงวยัท างานท่ีเลือกซ้ือชุดอ่ืน ๆ ได้แก่ ชุดแฟนซี ชุดพื้นเมืองหรือชุดไทย ส่วน
ใหญ่เลือกซ้ือชุดภายใน 1 วนั จ านวน 9 คน คิดเป็นร้อยละ 50.00 รองลงมาเลือกซ้ือชุดภายใน 1 
อาทิตย ์จ  านวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 38.89 และเลือกซ้ือภายใน 1 เดือน จ านวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 
11.11 ตามล าดบั 
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ตารางที ่83 แสดงจ านวนและร้อยละของวิธีการตัดสินใจซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปของผู ้ตอบ
แบบสอบถาม จ าแนกตามประเภทของชุดราตรีส าเร็จรูปท่ีซ้ือเพื่อสวมใส่ไปงานเล้ียง 
 

วธีิการตดัสินใจซ้ือ 

ประเภทของชุดราตรีส าเร็จรูป 

รวม 

Formal Dress & 
Semi-Formal Dress 

ชุดราตรีหรู 

Casual Dress 
 ชุดเดรส 
ตามแฟช่ัน 

ชุดอืน่ๆ ได้แก่  
ชุดแฟนซี,  
ชุดไทย 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ซ้ือทนัทีท่ีพบชุดราตรีท่ีถูกใจ 
62 

(40.26) 
34 

(26.56) 
6 

(33.33) 
102 

(34.00) 

ไดร้าคาพิเศษ 
7 

(4.55) 
4 

(3.13) 
1 

(5.56) 
12 

(4.00) 

ส ารวจหลายร้านแลว้น ามา
เปรียบเทียบกนั 

28 
(18.18) 

24 
(18.75) 

5 
(27.78) 

57 
(19.00) 

เม่ือมีเพื่อนหรือคนท่ีไวว้างใจช่วย
ตดัสินใจ 

5 
(3.25) 

11 
(8.59) 

2 
(11.11) 

18 
(6.00) 

หลงัจากไดล้องสวมชุด 
51 

(33.12) 
55 

(42.97) 
4 

(22.22) 
110 

(36.67) 

อ่ืน ๆ คือ เม่ือมีงานท่ีตอ้งใชชุ้ด 
1 

(0.65) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
1 

(0.33) 

รวม 
154 

(100.00) 
128 

(100.00) 
18 

(100.00) 
300 

(100.00) 

 
จากตารางท่ี 83 พบว่า ผูห้ญิงวยัท างานท่ีเลือกชุด Formal Dress & Semi-Formal 

Dress: ชุดราตรีท่ีหรูหรา เต็มรูปแบบเพื่อสวมใส่ไปงานเล้ียง ส่วนใหญ่ตดัสินใจซ้ือทนัทีท่ีพบชุด
ราตรีท่ีถูกใจ จ านวน 62 คน คิดเป็นร้อยละ 40.26 รองลงมาตดัสินใจซ้ือหลงัจากไดล้องสวมชุด 
จ านวน 51 คน คิดเป็นร้อยละ 33.12 และตดัสินใจซ้ือเม่ือส ารวจหลายร้านแลว้น ามาเปรียบเทียบกนั 
จ านวน 28 คน คิดเป็นร้อยละ 18.18 ตามล าดบั 

ผูห้ญิงวยัท างานท่ีเลือกซ้ือ Casual Dress: ชุดเดรสตามแฟชัน่ ไม่หรูหรา เช่นเดรส
เกาหลี Maxi Dress หรือ Jump Suit ส่วนใหญ่ตดัสินใจซ้ือหลงัจากไดล้องสวมชุด จ านวน 55 คน 
คิดเป็นร้อยละ 42.97 รองลงมาตดัสินใจซ้ือทนัทีท่ีพบชุดราตรีท่ีถูกใจ จ านวน 34 คน คิดเป็นร้อยละ 
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26.56 และตดัสินใจซ้ือเม่ือส ารวจหลายร้านแลว้น ามาเปรียบเทียบกนั จ านวน 24 คน คิดเป็นร้อยละ 
18.75 ตามล าดบั 

ผูห้ญิงวยัท างานท่ีเลือกซ้ือชุดอ่ืน ๆ ได้แก่ ชุดแฟนซี ชุดพื้นเมืองหรือชุดไทย ส่วน
ใหญ่ตดัสินใจซ้ือทนัทีท่ีพบชุดราตรีท่ีถูกใจ จ านวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 33.33 รองลงมาตดัสินใจ
ซ้ือเม่ือส ารวจหลายร้านแลว้น ามาเปรียบเทียบกนั จ านวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 27.78 และตดัสินใจ
ซ้ือหลงัจากไดล้องสวมชุด จ านวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 22.22 ตามล าดบั 

 
ตารางที ่84 แสดงจ านวนและร้อยละของผูท่ี้มีอิทธิพลในการตดัสินใจซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปของ
ผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามประเภทของชุดราตรีส าเร็จรูปท่ีซ้ือเพื่อสวมใส่ไปงานเล้ียง 
 

ผู้ทีม่อีทิธิพล 

ประเภทของชุดราตรีส าเร็จรูป 

รวม 

Formal Dress & 
Semi-Formal Dress 

ชุดราตรีหรู 

Casual Dress 
 ชุดเดรส 
ตามแฟช่ัน 

ชุดอืน่ๆ ได้แก่  
ชุดแฟนซี,  
ชุดไทย 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ตนเอง 
107 

(69.48) 
87 

(67.97) 
13 

(72.22) 
207 

(69.00) 

เพื่อน 
30 

(19.48) 
29 

(22.66) 
3 

(16.67) 
62 

(20.67) 

แฟน 
7 

(4.55) 
7 

(5.47) 
1 

(5.56) 
15 

(5.00) 

สมาชิกในครอบครัว 
5 

(3.25) 
4 

(3.13) 
0 

(0.00) 
9 

(3.00) 

ดารา/คนดงั 
4 

(2.60) 
1 

(0.78) 
1 

(5.56) 
6 

(2.00) 

พนกังานขาย 
1 

(0.65) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
1 

(0.33) 

รวม 
154 

(100.00) 
128 

(100.00) 
18 

(100.00) 
300 

(100.00) 
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จากตารางท่ี 84 พบวา่ ผูห้ญิงวยัท างานท่ีเลือกซ้ือชุด Formal Dress & Semi-Formal 
Dress: ชุดราตรีท่ีหรูหรา เต็มรูปแบบ เพื่อสวมใส่ไปงานเล้ียง ส่วนใหญ่ผูท่ี้มีอิทธิพลต่อการ
ตดัสินใจซ้ือคือตนเอง จ านวน 107 คน คิดเป็นร้อยละ 69.48 รองลงมาคือเพื่อน จ านวน 30 คน     
คิดเป็นร้อยละ 19.48 และแฟน จ านวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 4.55 ตามล าดบั 

ผูห้ญิงวยัท างานท่ีเลือกซ้ือ Casual Dress: ชุดเดรสตามแฟชัน่ ไม่หรูหรา เช่นเดรส
เกาหลี Maxi Dress หรือ Jump Suit ส่วนใหญ่ผูท่ี้มีอิทธิพลต่อการตดัสินใจซ้ือคือตนเอง จ านวน 87 
คน คิดเป็นร้อยละ 67.97 รองลงมาคือเพื่อน จ านวน 29 คน คิดเป็นร้อยละ 22.66 และแฟน จ านวน 7 
คน คิดเป็นร้อยละ 5.47 ตามล าดบั 

ผูห้ญิงวยัท างานท่ีเลือกซ้ือชุดอ่ืน ๆ ได้แก่ ชุดแฟนซี ชุดพื้นเมืองหรือชุดไทย ส่วน
ใหญ่ผูท่ี้มีอิทธิพลต่อการตดัสินใจซ้ือคือตนเอง จ านวน 13 คน คิดเป็นร้อยละ 72.22 รองลงมาคือ
เพื่อน จ านวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 16.67 และแฟน กบัดารา/คนดงั จ านวนเท่ากนัคือ 1 คน คิดเป็น
ร้อยละ 5.56 ตามล าดบั 
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ตารางที ่85 แสดงจ านวนและร้อยละของส่ือท่ีใช้ในการหาขอ้มูลเก่ียวกบัชุดราตรีส าเร็จรูปของ
ผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามประเภทของชุดราตรีส าเร็จรูปท่ีซ้ือเพื่อสวมใส่ไปงานเล้ียง  
 

ส่ือ 

ประเภทของชุดราตรีส าเร็จรูป 

รวม 

Formal Dress & 
Semi-Formal Dress 

ชุดราตรีหรู 

Casual Dress 
 ชุดเดรส 
ตามแฟช่ัน 

ชุดอืน่ๆ ได้แก่  
ชุดแฟนซี,  
ชุดไทย 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

เพื่อน/คนรู้จกั 
74 

(48.05) 
60 

(46.88) 
8 

(44.44) 
142 

(47.33) 

ครอบครัว 
14 

(9.09) 
6 

(4.69) 
1 

(5.56) 
21 

(7.00) 

นิตยสาร 
90 

(58.44) 
54 

(42.19) 
7 

(38.89) 
151 

(50.33) 

ใบปลิว/โบรชวัร์ 
4 

(2.60) 
3 

(2.34) 
1 

(5.56) 
8 

(2.67) 

อินเทอร์เน็ต/เฟสบุค๊ 
90 

(58.44) 
84 

(65.63) 
9 

(50.00) 
183 

(61.00) 

โทรทศัน์  
24 

(15.58) 
16 

(12.50) 
2 

(11.11) 
42 

(14.00) 

เดินดูตามร้านเอง 
90 

(58.44) 
88 

(68.75) 
13 

(72.22) 
191 

(63.67) 
หมายเหตุ :  ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ จากผูต้อบแบบสอบถามจ านวน 300 คน 

 
จากตารางท่ี 85 พบวา่ ผูห้ญิงวยัท างานท่ีเลือกซ้ือชุด Formal Dress & Semi-Formal 

Dress: ชุดราตรีท่ีหรูหรา เต็มรูปแบบเพื่อสวมใส่ไปงานเล้ียง ส่วนใหญ่หาขอ้มูลจากนิตยสาร, 
อินเทอร์เน็ต/เฟสบุ๊ค กบัเดินดูตามร้านเอง จ านวนเท่ากนัคือ 90 คน คิดเป็นร้อยละ 58.44 รองลงมา
คือเพื่อน/คนรู้จกั จ านวน 74 คน คิดเป็นร้อยละ 48.05 และโทรทศัน์ จ  านวน 24 คน คิดเป็นร้อยละ 
15.58 ตามล าดบั 

ผูห้ญิงวยัท างานท่ีเลือกซ้ือ Casual Dress: ชุดเดรสตามแฟชัน่ ไม่หรูหรา เช่นเดรส
เกาหลี Maxi Dress หรือ Jump Suit ส่วนใหญ่หาขอ้มูลจากการเดินดูตามร้านเอง จ านวน 88 คน คิด
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เป็นร้อยละ 68.75 รองลงมา คือ อินเทอร์เน็ต/เฟสบุ๊ค จ านวน 84 คน คิดเป็นร้อยละ 65.63 และ
เพื่อน/คนรู้จกั จ านวน 60 คน คิดเป็นร้อยละ 46.88 ตามล าดบั 

ผูห้ญิงวยัท างานท่ีเลือกซ้ือชุดอ่ืน ๆ ได้แก่ ชุดแฟนซี ชุดพื้นเมืองหรือชุดไทย ส่วน
ใหญ่หาข้อมูลจากการเดินดูตามร้านเอง จ านวน 13 คน คิดเป็นร้อยละ 72.22 รองลงมาคือ
อินเทอร์เน็ต/เฟสบุ๊ค จ านวน 9 คน คิดเป็นร้อยละ 50.00 และนิตยสาร จ านวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 
38.89 ตามล าดบั 

 
ตารางที ่86 แสดงจ านวนและร้อยละของส่ิงท่ีค านึงเก่ียวกบังานเล้ียงในขณะเลือกซ้ือชุดราตรีมาก
ท่ีสุดของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามประเภทของชุดราตรีส า เร็จรูปท่ีซ้ือเพื่อสวมใส่ไปงาน
เล้ียง 
 

ส่ิงทีค่ านึงเกีย่วกบังานเลีย้ง 

ประเภทของชุดราตรีส าเร็จรูป 

รวม 

Formal Dress & 
Semi-Formal Dress 

ชุดราตรีหรู 

Casual Dress 
 ชุดเดรส 
ตามแฟช่ัน 

ชุดอืน่ๆ ได้แก่  
ชุดแฟนซี,  
ชุดไทย 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

รูปแบบ (ธีม) ของงานเล้ียง 
93 

(60.39) 
91 

(71.09) 
10 

(55.56) 
194 

(64.67) 

สถานท่ีจดังานเล้ียง 
43 

(27.92) 
25 

(19.53) 
6 

(33.33) 
74 

(24.67) 

เวลาของการจดังาน 
3 

(1.95) 
3 

(2.34) 
0 

(0.00) 
6 

(2.00) 

แขกท่ีมาในงาน 
8 

(5.19) 
4 

(3.13) 
0 

(0.00) 
12 

(4.00) 

เจา้ภาพของงาน 
1 

(0.65) 
3 

(2.34) 
0 

(0.00) 
4 

(1.33) 

ค านึงถึงเพียงแค่ชุดท่ีจะซ้ือ 
6 

(3.90) 
2 

(1.56) 
2 

(11.11) 
10 

(3.33) 

รวม 
154 

(100.00) 
128 

(100.00) 
18 

(100.00) 
300 

(100.00) 
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จากตารางท่ี 86 พบวา่ ผูห้ญิงวยัท างานท่ีเลือกซ้ือชุด Formal Dress & Semi-Formal 
Dress: ชุดราตรีท่ีหรูหรา เต็มรูปแบบ เพื่อสวมใส่ไปงานเล้ียง ขณะเลือกซ้ือชุดส่วนใหญ่ค านึงถึง
รูปแบบ (ธีม) ของงานเล้ียง จ านวน 93 คน คิดเป็นร้อยละ 60.39 รองลงมาคือสถานท่ีจดังานเล้ียง 
จ านวน 43 คน คิดเป็นร้อยละ 27.92 และแขกท่ีมาในงาน จ านวน 8 คน คิดเป็นร้อยละ 5.19 
ตามล าดบั 

ผูห้ญิงวยัท างานท่ีเลือกซ้ือ Casual Dress: ชุดเดรสตามแฟชัน่ ไม่หรูหรา เช่นเดรส
เกาหลี Maxi Dress หรือ Jump Suit ขณะเลือกซ้ือชุดส่วนใหญ่ค านึงถึงรูปแบบ (ธีม) ของงานเล้ียง 
จ านวน 91 คน คิดเป็นร้อยละ 71.09 รองลงมาคือสถานท่ีจดังานเล้ียง จ านวน 25 คน คิดเป็นร้อยละ 
19.53 และแขกท่ีมาในงาน จ านวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 3.13 ตามล าดบั 

ผูห้ญิงวยัท างานท่ีเลือกซ้ือชุดอ่ืน ๆ ไดแ้ก่ ชุดแฟนซี ชุดพื้นเมืองหรือชุดไทย ขณะ
เลือกซ้ือชุดส่วนใหญ่ค านึงถึงรูปแบบ (ธีม) ของงานเล้ียง จ านวน 10 คน คิดเป็นร้อยละ 55.56 
รองลงมาคือสถานท่ีจดังานเล้ียง จ านวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 33.33 และค านึงถึงเพียงชุดท่ีจะซ้ือ 
จ านวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 11.11 ตามล าดบั 
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ตารางที ่87 แสดงจ านวนและร้อยละของจ านวนชุดราตรีส าเร็จรูปท่ีซ้ือในรอบ 1 ปี ท่ีผา่นมาของ
ผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามประเภทของชุดราตรีส าเร็จรูปท่ีซ้ือเพื่อสวมใส่ไปงานเล้ียง 
 

จ านวนชุดราตรีส าเร็จรูป 
ทีซ้ื่อในรอบ 1 ปี 

ประเภทของชุดราตรีส าเร็จรูป 

รวม 

Formal Dress & 
Semi-Formal Dress 

ชุดราตรีหรู 

Casual Dress 
 ชุดเดรส 
ตามแฟช่ัน 

ชุดอืน่ๆ ได้แก่  
ชุดแฟนซี,  
ชุดไทย 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

1 ชุด 
30 

(19.48) 
27 

(21.09) 
5 

(27.78) 
62 

(20.67) 

2-3 ชุด 
89 

(57.79) 
67 

(52.34) 
10 

(55.56) 
166 

(55.33) 

3-4 ชุด 
20 

(12.99) 
20 

(15.63) 
1 

(5.56) 
41 

(13.67) 

5-6 ชุด 
8 

(5.19) 
10 

(7.81) 
1 

(5.56) 
19 

(6.33) 

มากกวา่ 6 ชุด 
7 

(4.55) 
4 

(3.13) 
1 

(5.56) 
12 

(4.00) 

รวม 
154 

(100.00) 
128 

(100.00) 
18 

(100.00) 
300 

(100.00) 

 
จากตารางท่ี 87 พบวา่ ผูห้ญิงวยัท างานท่ีเลือกซ้ือชุด Formal Dress & Semi-Formal 

Dress: ชุดราตรีท่ีหรูหรา เต็มรูปแบบ เพื่อสวมใส่ไปงานเล้ียง ในรอบ 1 ปีส่วนใหญ่ซ้ือชุด 2 – 3 ชุด 
จ านวน 89 คน คิดเป็นร้อยละ 57.79 รองลงมาซ้ือ 1 ชุด จ านวน 30 คน คิดเป็นร้อยละ 19.48 และซ้ือ 
3 – 4 ชุด จ านวน 20 คน คิดเป็นร้อยละ 12.99 ตามล าดบั 

ผูห้ญิงวยัท างานท่ีเลือกซ้ือ Casual Dress: ชุดเดรสตามแฟชัน่ ไม่หรูหรา เช่นเดรส
เกาหลี Maxi Dress หรือ Jump Suit ในรอบ 1 ปีส่วนใหญ่ซ้ือชุด 2 – 3 ชุด จ านวน 67 คน คิดเป็น
ร้อยละ 52.34 รองลงมาซ้ือ 1 ชุด จ านวน 27 คน คิดเป็นร้อยละ 21.09 และซ้ือ 3 – 4 ชุด จ านวน 20 
คน คิดเป็นร้อยละ 15.63 ตามล าดบั 
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ผูห้ญิงวยัท างานท่ีเลือกซ้ือชุดอ่ืน ๆ ไดแ้ก่ ชุดแฟนซี ชุดพื้นเมืองหรือชุดไทย ในรอบ 
1 ปีส่วนใหญ่ซ้ือชุด 2 – 3 ชุด จ านวน 10 คน คิดเป็นร้อยละ 55.56 รองลงมาซ้ือ 1 ชุด จ านวน 5 คน 
คิดเป็นร้อยละ 27.78 และซ้ือ 3 – 4 ชุด, 5 – 6 ชุด กบัมากกวา่ 6 ชุด จ านวนเท่ากนัคือ 1 คน คิดเป็น
ร้อยละ 5.56 ตามล าดบั 

 
ตารางที ่88 แสดงจ านวนและร้อยละของจ านวนคร้ังท่ีใส่ชุดราตรีส าเร็จรูปซ ้ าหลงัจากใส่แลว้ 1 
คร้ังของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามประเภทของชุดราตรีส าเร็จรูปท่ีซ้ือเพื่อสวมใส่ไปงานเล้ียง 
 

จ านวนคร้ังทีใ่ส่ซ ้า 

ประเภทของชุดราตรีส าเร็จรูป 

รวม 

Formal Dress & 
Semi-Formal Dress 

ชุดราตรีหรู 

Casual Dress 
 ชุดเดรส 
ตามแฟช่ัน 

ชุดอืน่ๆ ได้แก่  
ชุดแฟนซี,  
ชุดไทย 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ใส่เพียงคร้ังเดียว 
55 

(35.71) 
30 

(23.44) 
5 

(27.78) 
90 

(30.00) 

2-3 คร้ัง 
81 

(52.60) 
76 

(59.38) 
9 

(50.00) 
166 

(55.33) 

มากกวา่ 4 คร้ัง 
15 

(9.74) 
17 

(13.28) 
3 

(16.67) 
35 

(11.67) 

อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ จนกวา่ชุดหมด
สภาพ, ตามความจ าเป็น 

3 
(1.95) 

5 
(3.91) 

1 
(5.56) 

9 
(3.00) 

รวม 
154 

(100.00) 
128 

(100.00) 
18 

(100.00) 
300 

(100.00) 

 
จากตารางท่ี 88 พบวา่ ผูห้ญิงวยัท างานท่ีเลือกซ้ือชุด Formal Dress & Semi-Formal 

Dress: ชุดราตรีท่ีหรูหรา เต็มรูปแบบ เพื่อสวมใส่ไปงานเล้ียง ส่วนใหญ่ใส่ชุดราตรีตวัเดิมซ ้ า 2 – 3 
คร้ัง จ  านวน 81 คน คิดเป็นร้อยละ 52.60 รองลงมาคือใส่เพียงคร้ังเดียว จ านวน 55 คน คิดเป็น    
ร้อยละ 35.71 และใส่มากกวา่ 4 คร้ัง จ  านวน 15 คน คิดเป็นร้อยละ 9.74 ตามล าดบั 

ผูห้ญิงวยัท างานท่ีเลือกซ้ือ Casual Dress: ชุดเดรสตามแฟชัน่ ไม่หรูหรา เช่นเดรส
เกาหลี Maxi Dress หรือ Jump Suit ส่วนใหญ่ใส่ชุดราตรีตวัเดิมซ ้ า 2 – 3 คร้ัง จ  านวน 76 คน คิดเป็น
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ร้อยละ 59.38 รองลงมาคือใส่เพียงคร้ังเดียว จ านวน 30 คน คิดเป็นร้อยละ 23.44 และใส่มากกวา่ 4 
คร้ัง จ  านวน 17 คน คิดเป็นร้อยละ 13.28 ตามล าดบั 

ผูห้ญิงวยัท างานท่ีเลือกซ้ือชุดอ่ืนๆ ไดแ้ก่ ชุดแฟนซี ชุดพื้นเมืองหรือชุดไทย ในรอบ 1 
ปี ส่วนใหญ่ใส่ชุดราตรีตวัเดิมซ ้ า 2 – 3 คร้ัง จ  านวน 9 คน คิดเป็นร้อยละ 50.00 รองลงมาคือใส่เพียง
คร้ังเดียว จ านวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 27.78 และใส่มากกวา่ 4 คร้ัง จ  านวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 
16.67 ตามล าดบั 

 
ตารางที ่89 แสดงจ านวนและร้อยละของเหตุผลท่ี ซ้ือชุดราตรีส า เ ร็จรูปใหม่ของผู ้ตอบ
แบบสอบถาม จ าแนกตามประเภทของชุดราตรีส าเร็จรูปท่ีซ้ือเพื่อสวมใส่ไปงานเล้ียง 
  

เหตุผลทีซื่้อ 
ชุดราตรีส าเร็จรูปใหม่ 

ประเภทของชุดราตรีส าเร็จรูป 

รวม 

Formal Dress & 
Semi-Formal Dress 

ชุดราตรีหรู 

Casual Dress 
 ชุดเดรส 
ตามแฟช่ัน 

ชุดอืน่ๆ ได้แก่  
ชุดแฟนซี,  
ชุดไทย 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

กลวัคนอ่ืนจ าชุดได ้
66 

(42.86) 
38 

(29.69) 
4 

(22.22) 
108 

(36.00) 

ไม่เขา้กบังานใด ๆ อีก 
42 

(27.27) 
42 

(32.81) 
6 

(33.33) 
90 

(30.00) 

ลา้สมยั 
18 

(11.69) 
22 

(17.19) 
1 

(5.56) 
41 

(13.67) 

คุณภาพของชุดไม่เหมือนเดิม 
12 

(7.79) 
10 

(7.81) 
4 

(22.22) 
26 

(8.67) 

ยกใหค้นอ่ืนหรือขายต่อ 
8 

(5.19) 
7 

(5.47) 
3 

(16.67) 
18 

(6.00) 

อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ ไม่ชอบใส่ซ ้ า ๆ , 
เบ่ือชุดเดิม, อยากไดชุ้ดใหม่ 

8 
(5.19) 

9 
(7.03) 

0 
(0.00) 

17 
(5.67) 

รวม 
154 

(100.00) 
128 

(100.00) 
18 

(100.00) 
300 

(100.00) 
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จากตารางท่ี 89 พบวา่ ผูห้ญิงวยัท างานท่ีเลือกซ้ือชุด Formal Dress & Semi-Formal 
Dress: ชุดราตรีท่ีหรูหรา เต็มรูปแบบ เพื่อสวมใส่ไปงานเล้ียง ส่วนใหญ่ซ้ือชุดใหม่ ไม่ใส่ชุดเดิม
เพราะกลวัคนอ่ืนจ าชุดได ้จ านวน 66 คน คิดเป็นร้อยละ 42.86 รองลงมาคือไม่เขา้กบังานใด ๆ อีก 
จ านวน 42 คน คิดเป็นร้อยละ 27.27 และเพราะล้าสมยั จ านวน 18 คน คิดเป็นร้อยละ 11.69 
ตามล าดบั 

ผูห้ญิงวยัท างานท่ีเลือกซ้ือ Casual Dress: ชุดเดรสตามแฟชัน่ ไม่หรูหรา เช่น เดรส
เกาหลี Maxi Dress หรือ Jump Suit ส่วนใหญ่ซ้ือชุดใหม่ ไม่ใส่ชุดเดิมเพราะไม่เขา้กบังานใด ๆ อีก 
จ านวน 42 คน คิดเป็นร้อยละ 32.81 รองลงมาคือกลวัคนอ่ืนจ าชุดได้ จ  านวน 38 คน คิดเป็น 
ร้อยละ 29.69 และเพราะลา้สมยั จ านวน 22 คน คิดเป็นร้อยละ 17.19 ตามล าดบั 

ผูห้ญิงวยัท างานท่ีเลือกซ้ือชุดอ่ืนๆ ไดแ้ก่ ชุดแฟนซี ชุดพื้นเมืองหรือชุดไทย ส่วนใหญ่
ซ้ือชุดใหม่ ไม่ใส่ชุดเดิมเพราะไม่เขา้กบังานใดๆ อีก จ านวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 33.33 รองลงมา
คือกลวัคนอ่ืนจ าชุดได้ กบัคุณภาพของชุดไม่เหมือนเดิม จ านวนเท่ากนัคือ 4 คน คิดเป็นร้อยละ 
22.22 และเพราะยกใหค้นอ่ืนหรือขายต่อ จ านวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 16.67 ตามล าดบั 
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ตารางที ่90 แสดงจ านวนและร้อยละของความรู้สึกต่อชุดราตรีส าเร็จรูปท่ีมีจ าหน่ายในอ าเภอเมือง
เ ชี ย งใหม่ ของผู ้ตอบแบบสอบถาม  จ า แนกตามประ เภทของ ชุดราต รีส า เ ร็ จ รูป ท่ี ซ้ื อ                        
เพื่อสวมใส่ไปงานเล้ียง 
 

ความรู้สึกต่อชุดราตรีส าเร็จรูป 
ทีม่จี าหน่ายใน 

อ าเภอเมอืงเชียงใหม่ 

ประเภทของชุดราตรีส าเร็จรูป 

รวม 

Formal Dress & 
Semi-Formal Dress 

ชุดราตรีหรู 

Casual Dress 
 ชุดเดรส 
ตามแฟช่ัน 

ชุดอืน่ๆ ได้แก่  
ชุดแฟนซี,  
ชุดไทย 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ดีมากท่ีสุด 
10 

(6.49) 
2 

(1.56) 
0 

(0.00) 
12 

(4.00) 

ดีมาก 
54 

(35.06) 
62 

(48.44) 
4 

(22.22) 
120 

(40.00) 

เฉย ๆ 
85 

(55.19) 
59 

(46.09) 
13 

(72.22) 
157 

(52.33) 

ไม่ค่อยดี 
2 

(1.30) 
5 

(3.91) 
1 

(5.56) 
8 

(2.67) 

ควรปรับปรุง 
3 

(1.95) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
3 

(1.00) 

รวม 
154 

(100.00) 
128 

(100.00) 
18 

(100.00) 
300 

(100.00) 

 
จากตารางท่ี 90 พบว่า ผูห้ญิงวยัท างานท่ีเลือกชุด Formal Dress & Semi-Formal 

Dress: ชุดราตรีท่ีหรูหรา เตม็รูปแบบ เพื่อสวมใส่ไปงานเล้ียง ส่วนใหญ่รู้สึกวา่เฉย ๆ จ านวน 85 คน 
คิดเป็นร้อยละ 55.19 รองลงมารู้สึกวา่ดีมาก จ านวน 54 คน คิดเป็นร้อยละ 35.06 และรู้สึกดีมาก
ท่ีสุด จ านวน 10 คน คิดเป็นร้อยละ 6.49 ตามล าดบั 

ผูห้ญิงวยัท างานท่ีเลือกซ้ือ Casual Dress: ชุดเดรสตามแฟชัน่ ไม่หรูหรา เช่นเดรส
เกาหลี Maxi Dress หรือ Jump Suit ส่วนใหญ่รู้สึกวา่ดีมาก จ านวน 62 คน คิดเป็นร้อยละ 48.44 
รองลงมารู้สึกวา่เฉย ๆ จ านวน 59 คน คิดเป็นร้อยละ 46.09 และรู้สึกไม่ค่อยดี จ  านวน 5 คน คิดเป็น
ร้อยละ 3.91 ตามล าดบั 
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ผูห้ญิงวยัท างานท่ีเลือกซ้ือชุดอ่ืน ๆ ได้แก่ ชุดแฟนซี ชุดพื้นเมืองหรือชุดไทย ส่วน
ใหญ่รู้สึกวา่เฉย ๆ จ านวน 13 คน คิดเป็นร้อยละ 72.22 รองลงมารู้สึกวา่ดีมาก จ านวน 4 คน คิดเป็น
ร้อยละ 22.22 และรู้สึกไม่ค่อยดี จ  านวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 5.56 ตามล าดบั 

 
ตารางที ่91 แสดงจ านวนและร้อยละของการซ้ือหรือไม่ซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปจากร้านเดิมของ
ผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามประเภทของชุดราตรีส าเร็จรูปท่ีซ้ือเพื่อสวมใส่ไปงานเล้ียง 
 

การซื้อชุดราตรีส าเร็จรูป 
จากร้านเดมิ 

ประเภทของชุดราตรีส าเร็จรูป 

รวม 

Formal Dress & 
Semi-Formal Dress 

ชุดราตรีหรู 

Casual Dress 
 ชุดเดรส 
ตามแฟช่ัน 

ชุดอืน่ๆ ได้แก่  
ชุดแฟนซี,  
ชุดไทย 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ซ้ือ 
129 

(83.77) 
103 

(80.47) 
11 

(61.11) 
243 

(81.00) 

ไม่ซ้ือ 
25 

(16.23) 
25 

(19.53) 
7 

(38.89) 
57 

(19.00) 

รวม 
154 

(100.00) 
128 

(100.00) 
18 

(100.00) 
300 

(100.00) 

 
จากตารางท่ี 91 พบวา่ ผูห้ญิงวยัท างานท่ีเลือกซ้ือชุด Formal Dress & Semi-Formal 

Dress: ชุดราตรีท่ีหรูหรา เต็มรูปแบบ เพื่อสวมใส่ไปงานเล้ียง ส่วนใหญ่มีความคิดจะซ้ือชุดราตรี
จากร้านเดิม จ านวน 129 คน คิดเป็นร้อยละ 83.77 และไม่ซ้ือ จ านวน 25 คน คิดเป็นร้อยละ 16.23 

ผูห้ญิงวยัท างานท่ีเลือกซ้ือ Casual Dress: ชุดเดรสตามแฟชัน่ ไม่หรูหรา เช่นเดรส
เกาหลี Maxi Dress หรือ Jump Suit ส่วนใหญ่มีความคิดจะซ้ือชุดราตรีจากร้านเดิม จ านวน 103 คน 
คิดเป็นร้อยละ 80.47 และไม่ซ้ือ จ านวน 25 คน คิดเป็นร้อยละ 19.53 

ผูห้ญิงวยัท างานท่ีเลือกซ้ือชุดอ่ืน ๆ ได้แก่ ชุดแฟนซี ชุดพื้นเมืองหรือชุดไทย ส่วน
ใหญ่มีความคิดจะซ้ือชุดราตรีจากร้านเดิม จ านวน 11 คน คิดเป็นร้อยละ 61.11 และไม่ซ้ือ จ านวน 7 
คน คิดเป็นร้อยละ 38.89 
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ตารางที ่92 แสดงจ านวนและร้อยละของการเลือกท่ีจะแนะน าหรือไม่แนะน าคนอ่ืน ๆ ให้ไปซ้ือ
ชุดราตรีส าเร็จรูปจากร้านท่ีตนเองซ้ือของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามประเภทของชุดราตรี
ส าเร็จรูปท่ีซ้ือเพื่อสวมใส่ไปงานเล้ียง 
 

การแนะน าผู้อืน่ให้ไปซือ้ 
ชุดราตรีส าเร็จรูปจากร้าน 

ทีต่นเองซื้อ 

ประเภทของชุดราตรีส าเร็จรูป 

รวม 

Formal Dress & 
Semi-Formal Dress 

ชุดราตรีหรู 

Casual Dress 
 ชุดเดรส 
ตามแฟช่ัน 

ชุดอืน่ๆ ได้แก่  
ชุดแฟนซี,  
ชุดไทย 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

แนะน า 
135 

(87.66) 
114 

(89.06) 
13 

(72.22) 
262 

(87.33) 

ไม่แนะน า 
19 

(12.34) 
14 

(10.94) 
5 

(27.78) 
38 

(12.67) 

รวม 
154 

(100.00) 
128 

(100.00) 
18 

(100.00) 
300 

(100.00) 

 
จากตารางท่ี 92 พบวา่ ผูห้ญิงวยัท างานท่ีเลือกซ้ือชุด Formal Dress & Semi-Formal 

Dress: ชุดราตรีท่ีหรูหรา เตม็รูปแบบเพื่อสวมใส่ไปงานเล้ียง ส่วนใหญ่มีความคิดจะแนะน าผูอ่ื้นให้
ซ้ือชุดราตรีจากร้านท่ีตนเองซ้ือ จ านวน 135 คน คิดเป็นร้อยละ 87.66 และไม่แนะน า จ  านวน 19 คน 
คิดเป็นร้อยละ 12.34 

ผูห้ญิงวยัท างานท่ีเลือกซ้ือ Casual Dress: ชุดเดรสตามแฟชัน่ ไม่หรูหรา เช่นเดรส
เกาหลี Maxi Dress หรือ Jump Suit ส่วนใหญ่มีความคิดจะแนะน าผูอ่ื้นให้ซ้ือชุดราตรีจากร้านท่ี
ตนเองซ้ือ จ านวน 114 คน คิดเป็นร้อยละ 89.06 และไม่แนะน า จ  านวน 14 คน คิดเป็นร้อยละ 10.94 

ผูห้ญิงวยัท างานท่ีเลือกซ้ือชุดอ่ืน ๆ ไดแ้ก่ ชุดแฟนซี ชุดพื้นเมืองหรือชุดไทยส่วนใหญ่
มีความคิดจะแนะน าผูอ่ื้นให้ซ้ือชุดราตรีจากร้านท่ีตนเองซ้ือ จ านวน 13 คน คิดเป็นร้อยละ 72.22 
และไม่แนะน า จ  านวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 27.78 
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ส่วนที่ 3 ปัจจัยส่วนประสมการตลาดที่มีผลต่อการซ้ือชุดราตรีของผู้หญิงวัยท างานในอ าเภอเมือง
เชียงใหม่ 
 

ตารางที ่93 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ์ท่ีมี
ต่อการตดัสินใจซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูป 
 

ปัจจยัด้าน
ผลติภัณฑ์ 

ปัจจยัทีม่ผีลต่อการตดัสินใจซ้ือ 
คะแนน 
เฉลีย่ 

(แปลผล) 
อนัดบั ไม่มผีล 

น้อย
ทีสุ่ด น้อย 

ปาน
กลาง มาก 

มาก
ทีสุ่ด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

การออกแบบชุด
สวยงาม ทนัสมยั 

0 
(0.00) 

3 
(1.00) 

6 
(2.00) 

57 
(19.00) 

143 
(47.67) 

91 
(30.33) 

4.04 
(มาก) 

5 

ชุดไม่ซ ้ าใคร 
0 

(0.00) 
3 

(1.00) 
17 

(5.67) 
91 

(30.33) 
117 

(39.00) 
72 

(24.00) 
3.79 

(มาก) 
7 

เน้ือผา้มีคุณภาพ 
0 

(0.00) 
1 

(0.33) 
6 

(2.00) 
80 

(26.67) 
136 

(45.33) 
77 

(25.67) 
3.94 

(มาก) 
6 

การตดัเยบ็ดี 
0 

(0.00) 
2 

(0.67) 
7 

(2.33) 
56 

(18.67) 
138 

(46.00) 
97 

(32.33) 
4.07 

(มาก) 
3 

สีตรงกบัความ
ตอ้งการ 

0 
(0.00) 

2 
(0.67) 

8 
(2.67) 

48 
(16.00) 

150 
(50.00) 

92 
(30.67) 

4.07 
(มาก) 

3 

ขนาดตรงกบั
ความตอ้งการ 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

7 
(2.33) 

24 
(8.00) 

108 
(36.00) 

161 
(53.67) 

4.41 
(มาก) 

2 

สามารถลองสวม
ได ้

1 
(0.33) 

0 
(0.00) 

3 
(1.00) 

28 
(9.33) 

103 
(34.33) 

165 
(55.00) 

4.42 
(มาก) 

1 

ยีห่อ้ (แบรนด)์ 
10 

(3.33) 
11 

(3.67) 
53 

(17.67) 
143 

(47.67) 
61 

(20.33) 
22 

(7.33) 

3.00 
(ปาน
กลาง) 

8 

ช่ือเสียงของร้าน 
44 

(14.67) 
11 

(3.67) 
52 

(17.33) 
133 

(44.33) 
46 

(15.33) 
14 

(4.67) 

2.56 
(ปาน
กลาง) 

9 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.81 

(มาก) 
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จากตารางท่ี 115 พบว่า ปัจจยัด้านผลิตภณัฑ์ท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือชุดราตรี
ส าเร็จรูปของผูห้ญิงวยัท างานในอ าเภอเมืองเชียงใหม่ โดยรวมในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย = 3.81) ปัจจยั
ย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดับแรก คือ สามารถลองสวมได้ มีผลต่อการตดัสินใจซ้ือชุดราตรี
ส าเร็จรูปในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย = 4.42) รองลงมา คือ ขนาดตรงกบัความตอ้งการ มีผลต่อการ
ตดัสินใจซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย = 4.41) และการตดัเยบ็ดี กบั สีตรงกบัความ
ตอ้งการ มีผลต่อการตดัสินใจซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปในระดบัมาก (ค่าเฉล่ียเท่ากนั = 4.07)  
 
ตารางที ่94 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามปัจจยัดา้นราคาท่ีมีต่อ
การตดัสินใจซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูป 
 

ปัจจยัด้านราคา 

ปัจจยัทีม่ผีลต่อการตดัสินใจซ้ือ 
คะแนน 
เฉลีย่ 

(แปลผล) 
อนัดบั ไม่มผีล 

น้อย
ทีสุ่ด น้อย 

ปาน
กลาง มาก 

มาก
ทีสุ่ด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ราคาเหมาะสม
กบัสินคา้ 

0 
(0.00) 

1 
(0.33) 

3 
(1.00) 

44 
(14.67) 

148 
(49.33) 

104 
(34.67) 

4.17 
(มาก) 

1 

มีป้ายบอกราคา
ชดัเจน 

1 
(0.33) 

2 
(0.67) 

9 
(3.00) 

75 
(25.00) 

127 
(42.33) 

86 
(28.67) 

3.94 
(มาก) 

4 

สามารถต่อรอง
ราคาได ้

2 
(0.67) 

1 
(0.33) 

15 
(5.00) 

70 
(23.33) 

117 
(39.00) 

95 
(31.67) 

3.95 
(มาก) 

3 

มีสินคา้ใหเ้ลือก
หลายระดบัราคา 

2 
(0.67) 

0 
(0.00) 

14 
(4.67) 

62 
(20.67) 

137 
(45.67) 

85 
(28.33) 

3.96 
(มาก) 

2 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.00 

(มาก) 
 

 
จากตารางท่ี 116 พบวา่ ปัจจยัดา้นราคาท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูป

ของผูห้ญิงวยัท างานในอ าเภอเมืองเชียงใหม่ โดยรวมในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย = 4.00) ปัจจยัยอ่ยท่ีมี
ค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดบัแรก คือ ราคาเหมาะสมกบัสินคา้ มีผลต่อการตดัสินใจซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูป
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ในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย = 4.17) รองลงมา คือ มีสินคา้ให้เลือกหลายระดบัราคา มีผลต่อการตดัสินใจ
ซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปในระดับมาก (ค่าเฉล่ีย = 3.96) และสามารถต่อรองราคาได้ มีผลต่อการ
ตดัสินใจซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย = 3.95)  

 
ตารางที ่95 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามปัจจยัดา้นช่องทางการ
จดัจ าหน่ายท่ีมีต่อการตดัสินใจซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูป 
 

ปัจจยัด้านช่อง
ทางการจดั
จ าหน่าย 

ปัจจยัทีม่ผีลต่อการตดัสินใจซ้ือ 
คะแนน 
เฉลีย่ 

(แปลผล) 
อนัดบั ไม่มผีล 

น้อย
ทีสุ่ด น้อย 

ปาน
กลาง มาก 

มาก
ทีสุ่ด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ร้านหาง่าย 
เดินทางมา
สะดวก 

1 
(0.33) 

1 
(0.33) 

9 
(3.00) 

65 
(21.67) 

128 
(42.67) 

96 
(32.00) 

4.02 
(มาก) 

4 

มีสถานท่ีจอดรถ 
1 

(0.33) 
3 

(1.00) 
17 

(5.67) 
72 

(24.00) 
129 

(43.00) 
78 

(26.00) 
3.86 

(มาก) 
7 

ร้านคา้อ่ืน/
ส่ิงแวดลอ้ม
โดยรวมดี 

2 
(0.67) 

5 
(1.67) 

23 
(7.67) 

116 
(38.67) 

123 
(41.00) 

31 
(10.33) 

3.49 
(ปาน
กลาง) 

11 

บรรยากาศ
ภายในร้าน
สวยงาม 

2 
(0.67) 

2 
(0.67) 

20 
(6.67) 

108 
(36.00) 

140 
(46.67) 

28 
(9.33) 

3.55 
(มาก) 

10 

จดัแสดงสินคา้
หนา้ร้านสวยงาม 

1 
(0.33) 

2 
(0.67) 

12 
(4.00) 

99 
(33.00) 

147 
(49.00) 

39 
(13.00) 

3.69 
(มาก) 

9 

ความสะอาด
ภายในร้าน 

0 
(0.00) 

2 
(0.67) 

9 
(3.00) 

75 
(25.00) 

150 
(50.00) 

64 
(21.33) 

3.88 
(มาก) 

5 

จดัวางสินคา้เป็น
ระเบียบ 
หมวดหมู่ 

0 
(0.00) 

1 
(0.33) 

7 
(2.33) 

76 
(25.33) 

162 
(54.00) 

54 
(18.00) 

3.87 
(มาก) 

6 
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ตารางที ่95 (ต่อ) แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามปัจจยัด้านช่อง
ทางการจดัจ าหน่ายท่ีมีต่อการตดัสินใจซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูป 
 

ปัจจยัด้านช่อง
ทางการจดั
จ าหน่าย 

ปัจจยัทีม่ผีลต่อการตดัสินใจซ้ือ 
คะแนน 
เฉลีย่ 

(แปลผล) 
อนัดบั ไม่มผีล 

น้อย
ทีสุ่ด น้อย 

ปาน
กลาง มาก 

มาก
ทีสุ่ด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

การแนะน าสินคา้
ของคนขาย 

2 
(0.67) 

2 
(0.67) 

15 
(5.00) 

89 
(29.67) 

132 
(44.00) 

60 
(20.00) 

3.76 
(มาก) 

8 

อธัยาศยัไมตรี
ของคนขายเป็น
กนัเอง 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

11 
(3.67) 

47 
(15.67) 

135 
(45.00) 

107 
(35.67) 

4.13 
(มาก) 

3 

มีสินคา้ใหเ้ลือก
หลากหลาย 

0 
(0.00) 

1 
(0.33) 

6 
(2.00) 

46 
(15.33) 

141 
(47.00) 

106 
(35.33) 

4.15 
(มาก) 

2 

มีหอ้งลองชุดเป็น
สดัส่วน 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

10 
(3.33) 

44 
(14.67) 

118 
(39.33) 

128 
(42.67) 

4.21 
(มาก) 

1 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.87 

(มาก) 
 

 
จากตารางท่ี 117 พบวา่ ปัจจยัดา้นช่องทางการจดัจ าหน่ายท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือ

ชุดราตรีส าเร็จรูปของผูห้ญิงวยัท างานในอ าเภอเมืองเชียงใหม่ โดยรวมในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย = 
3.87) ปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดบัแรก คือ มีห้องลองชุดเป็นสัดส่วน มีผลต่อการตดัสินใจ
ซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย = 4.21) รองลงมา คือ มีสินคา้ให้เลือกหลากหลาย มีผล
ต่อการตดัสินใจซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย = 4.15) และอธัยาศยัไมตรีของคนขาย
เป็นกนัเอง มีผลต่อการตดัสินใจซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย = 4.13)  
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ตารางที ่96 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามปัจจยัดา้นการส่งเสริม
การตลาดท่ีมีต่อการตดัสินใจซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูป 
 

ปัจจยัด้านการ
ส่งเสริม
การตลาด 

ปัจจยัทีม่ผีลต่อการตดัสินใจซ้ือ 
คะแนน 
เฉลีย่ 

(แปลผล) 
อนัดบั ไม่มผีล 

น้อย
ทีสุ่ด น้อย 

ปาน
กลาง มาก 

มาก
ทีสุ่ด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

มีส่วนลดพิเศษ
บางช่วงเวลา 

0 
(0.00) 

3 
(1.00) 

19 
(6.33) 

79 
(26.33) 

128 
(42.67) 

71 
(23.67) 

3.82 
(มาก) 

2 

มีส่วนลดส าหรับ
สมาชิก/ลูกคา้
ประจ า 

0 
(0.00) 

1 
(0.33) 

21 
(7.00) 

68 
(22.67) 

132 
(44.00) 

78 
(26.00) 

3.88 
(มาก) 

1 

การโฆษณาตาม
ส่ือต่าง ๆ เช่น 
อินเทอร์เน็ต 
นิตยสาร ส่ือ
ส่ิงพิมพ ์ฯลฯ 

3 
(1.00) 

8 
(2.67) 

49 
(16.33) 

119 
(39.67) 

99 
(33.00) 

22 
(7.33) 

3.23 
(ปาน
กลาง) 

7 

มีบริการรับ
เปล่ียน - คืน
สินคา้ภายใน
ระยะเวลา หรือ
ตามเง่ือนไขท่ีตก
ลงไว ้

3 
(1.00) 

4 
(1.33) 

30 
(10.00) 

81 
(27.00) 

129 
(43.00) 

53 
(17.67) 

3.63 
(มาก) 

3 

มีผูแ้นะน ามาใช้
บริการ 

4 
(1.33) 

6 
(2.00) 

34 
(11.33) 

144 
(48.00) 

94 
(31.33) 

18 
(6.00) 

3.24 
(ปาน
กลาง) 

6 

มีบริการหลงัขาย 
(รับซ่อมแซม) 

4 
(1.33) 

21 
(7.00) 

34 
(11.33) 

96 
(32.00) 

103 
(34.33) 

42 
(14.00) 

3.33 
(ปาน
กลาง) 

5 
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ตารางที ่96 (ต่อ) แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามปัจจยัด้านการ
ส่งเสริมการตลาดท่ีมีต่อการตดัสินใจซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูป 
 

ปัจจยัด้านการ
ส่งเสริม
การตลาด 

ปัจจยัทีม่ผีลต่อการตดัสินใจซ้ือ 
คะแนน 
เฉลีย่ 

(แปลผล) 
อนัดบั ไม่มผีล 

น้อย
ทีสุ่ด น้อย 

ปาน
กลาง มาก 

มาก
ทีสุ่ด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

สามารถปรับแก้
ชุดใหพ้อดีก่อน
ซ้ือ 

17 
(5.67) 

10 
(3.33) 

13 
(4.33) 

76 
(25.33) 

122 
(40.67) 

62 
(20.67) 

3.54 
(มาก) 

4 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.52 

(มาก) 
 

 
จากตารางท่ี 118 พบวา่ ปัจจยัดา้นการส่งเสริมทางการตลาดมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือ

ชุดราตรีส าเร็จรูปของผูห้ญิงวยัท างานในอ าเภอเมืองเชียงใหม่ โดยรวมในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย = 
3.52) ปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดบัแรก คือ มีส่วนลดส าหรับสมาชิก/ลูกคา้ประจ า มีผลต่อ
การตดัสินใจซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย = 3.88) รองลงมา คือ มีส่วนลดพิเศษบาง
ช่วงเวลา มีผลต่อการตดัสินใจซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย = 3.82) และมีบริการรับ
เปล่ียน – คืนสินคา้ภายในระยะเวลา หรือตามเง่ือนไขท่ีตกลงไว ้มีผลต่อการตดัสินใจซ้ือชุดราตรี
ส าเร็จรูปในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย = 3.63)  
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ส่วนที่ 4 ข้อเสนอแนะเกี่ยวกับการซ้ือชุดราตรีส าเร็จรูปในอ าเภอเมืองเชียงใหม่ของผู้ตอบ
แบบสอบถาม 

ผูต้อบแบบสอบถามบางส่วนมีขอ้เสนอแนะเก่ียวกบัการขายชุดราตรีส าเร็จรูปให้กบั
ผูห้ญิงวยัท างานในอ าเภอเมืองเชียงใหม่ ดงัน้ี 
 

ข้อเสนอแนะ ความถี่ ร้อยละ 
1. มีแบบชุดใหเ้ลือกหลากหลาย ไม่ซ ้ ากบัร้านอ่ืน 14 35.26 
2. ราคาคุม้ค่ากบัคุณภาพของชุด ไม่แพงจนเกินไป 11 25.58 
3. ชุดในร้านแต่ละแบบ ควรมีสี และขนาดใหลู้กคา้เลือกได ้ 9 20.93 
4. ชุดควรมีคุณภาพดี มีความประณีตในการตดัเยบ็ 8 18.60 
5. ควรมีชุดท่ีทนัสมยั และสามารถใชไ้ดห้ลายโอกาส 5 11.63 
6. ควรมีการโฆษณาตามส่ือต่าง ๆ โดยเฉพาะอินเทอร์เน็ต 3 6.98 
7. ผูข้ายมีอธัยาศยัดี มีการแนะน าชุดท่ีเขา้กบัธีมงานต่าง ๆ ได ้ 3 6.98 
8. ควรมีบริการหลงัการขาย และสามารถแกชุ้ด ซ่อมแซมชุดได ้ 2 4.65 
9. ควรมีบริการใหเ้ช่าชุดร่วมดว้ย 1 2.33 
10. ควรมีการจดัแสดงสินคา้หนา้ร้านใหท้นัสมยั 1 2.33 
11. ควรใหลู้กคา้สามารถลองชุดไดอ้ยา่งอิสระ 1 2.33 
12. ควรมีการส่งเสริมการขายโดยการใหส่้วนลดกบัลูกคา้ 1 2.33 

หมายเหตุ :  ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ จากผูต้อบแบบสอบถามจ านวน 43 คน 

 
 
  


